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Seznam zkratek 

CBA  Analýza výnosů a nákladů (Cost Benefit Analysis) 

CS  Cílová skupina 

ČSSZ  Česká správa sociálního zabezpečení 

DPČ  Dohoda o pracovní činnosti 

DPP  Dohoda o provedení práce 

EO  Evaluační otázka 

ESF  Evropský sociální fond 

InP  Inkluzívní podnikání 

IOP  Integrovaný operační program 

MjInP  Mimo jiné inkluzívní podnikání 

OP LZZ  Operační program Lidské zdroje a zaměstnanost 

OSVČ  Osoba samostatně výdělečně činná 

PSČ  Poštovní směrovací číslo 

SP  Sociální podnikání 

SVČ  Samostatná výdělečná činnost 

  



  

6 

 

1 Úvod 

Konkrétním cílem této analýzy je odpovědět na evaluační otázky stanovených zadavatelem 
(MPSV) v zadávací dokumentaci Evaluace podpory sociálního a inkluzívního podnikání: 

Úkol 2.1 Evaluace podpory sociálního podnikání 

 EO 2.1.5b: Jaké jsou pozorovatelné dopady na účastníky ukončených projektů, zejm. 
na cílové skupiny? V rámci řešení jde o nalezení odpovědi na otázku, která je vymezena 
specificky podle proměnných, kterými disponujeme: Jak se změnila zaměstnanost1 
podpořených cílových skupin po ukončení realizace projektů oproti jejich situaci před 
vstupem do projektu. Odpověď na tyto otázky hledáme v podílu zaměstnaných 
v podpořené cílové skupině 1, 6 a 12 měsíců po ukončení realizace projektu.2 

Úkol 3 Evaluace podpory inkluzívního podnikání 

 EO 3.4: Jaké jsou pozorovatelné dopady ukončených projektů na podporu podnikání 
znevýhodněných? V rámci řešení jde o nalezení odpovědi na otázku, která je vymezena 
specificky podle proměnných, kterými disponujeme: Jak se změnil podíl SVČ3 
podpořených cílových skupin po ukončení realizace projektů oproti situaci před 
vstupem do projektu. Odpověď na tyto otázky hledáme v podílu OSVČ v podpořené 
cílové skupině 1, 6 a 12 měsíců po ukončení realizace projektu.4 

 

Pozorovatelné dopady (změny) na podpořené osoby byly v první řadě sledovány podílem 
podpořených osob, které jsou po 1, 6 a 12 měsících po ukončení projektů v zaměstnání nebo 
OSVČ. Podíly zaměstnání byly sledovány pro evaluační otázku 2.1.5b (intervence podpory 
sociálního podnikání) a podíly OSVČ byly sledovány pro evaluační otázku 3.4 (zde byly 
zkoumány intervence inkluzívního podnikání a intervence zahrnující mimo jiné i inkluzívní 
podnikání). Tyto podíly byly též sledovány podle místa bydliště podpořených osob, pohlaví a 
věku. 

Dle vstupní zprávy bylo plánováno zpracovat odpověď na otázku: Jaké efekty (změny) u 
podpořených osob byly vyvolány projekty OP LZZ? Tato otázka byla plánována pro obě 
evaluační otázky pomocí párování (propensity score matching). Podle výsledků odhadů dopadů 
bylo plánováno zpracování CBA. Vzhledem k tomu, že v datech nebyla obsažena informace o 
vzdělání a ZTP osob, bylo od tohoto typu analýzy upuštěno. Jde o významné charakteristiky 
skupiny podpořených osob, a tudíž lze předpokládat vychýlení výsledků. 

                                                      
 
1
 Zaměstnaná osoba je zde chápána jako osoba, která je přihlášena k placení pojistného. Tudíž tento údaj nemusí 

postihnout osoby, které jsou zaměstnány na DPČ nebo DPP, apod., tj. nejsou registrováni k placení pojistného. 
2
 Nejedná se o termín skončení podpory konkrétní osoby, ale skončení projektu, ve kterém byla daná osoba 

podpořena. Obdobně je tomu i u evaluační otázky č. 3.4.  
3
 Obdobně, jako u zaměstnání i zde jsou osoby, které se registrovaly jako plátci pojistného jako OSVČ. Oproti 

zaměstnání zde není zkreslení různými typy možnosti zaměstnání. 
4
 Opět jde o termín skončení projektu, nikoli skončení podpory konkrétní osoby. 
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Zpráva obsahuje analýzu stavu cílových skupin na trhu práce (pro jednotlivé intervence a 
jednotlivé cílové skupiny dle věku a pohlaví a regionů); srovnání s výsledky prací IREAS a VÚPSV 
a metodiku CBA.  

Zpracování analýzy probíhalo na datech od České správy sociálního zabezpečení (informace o 
zaměstnání a SVČ) a datech z Monit7+ a od příjemců podpory (informace o podpořených 
osobách a nákladech na projekt). Na základě těchto dvou sloučených datových souborů bylo 
možné určit podíly osob SVČ či zaměstnané vůči celé skupině podpořených osob v každém 
z typů podpor a to i v průběhu roku před zahájením a roku po skončení podpory projektu ze 
strany ESF. Pro jednotlivé evaluační otázky byla provedena analýza samostatně se 
samostatnými skupinami podpořených osob, a to s ohledem na to, že se jedná o odlišný typ 
intervencí (u SP integrace na trh práce prostřednictvím zaměstnávání v sociálních podnicích, u 
InP integrace na trh práce prostřednictvím podpory zahájení SVČ).  
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2 Popis zkoumaných výzev 

Pro analýzu byly vybrány oblasti podpory, které podporovaly sociální či inkluzívní podnikaní. 
Podporované aktivity v rámci podpory sociálního podnikání směřovaly zejména do oblasti 
integrace a udržení sociálně vyloučených osob na trhu práce. V rámci podpory podnikání osob 
znevýhodněných na trhu práce a ve společnosti (inkluzívní podnikání) se jednalo o podporu 
zahájení či udržení a rozvoje samostatné výdělečné činnosti. Jednalo se o 5 oblastí podpory v 
rámci OP LZZ a 1 oblast podpory v rámci IOP.  

Následuje charakteristika jednotlivých oblasti podpory a příslušných výzev nejprve pro sociální 
podnikání a následně pro inkluzívní podnikání. 

 

2.1 Sociální podnikání 

V rámci analýzy dopadů sociálního podnikání na zaměstnanost a podnikání podpořených osob 
byla zkoumány celkem tři výzvy, a to výzva č. 30 v rámci OP LZZ a výzvy č. 1 a 8 v rámci IOP, 
které se zabývali neinvestiční a investiční podporou zahájení či rozšíření a provoz sociálních 
podniků. Následuje stručný přehled zaměření výzev. 

 

Operační program Lidské zdroje a zaměstnanost: Oblast podpory 3.1 - Podpora sociální 
integrace a sociálních služeb 

Výzva č. 30 - Sociální ekonomika - Cílem podpory této výzvy byl vznik a rozvoj podnikatelských 
aktivit zaměřených na sociální podnikání umožňující sociálně vyloučeným osobám začlenění na 
trh práce a do společnosti. Jedná se zejména o osoby, které jsou dlouhodobě nezaměstnané, 
osoby se zkušeností se závislostí na návykových látkách, osoby pečující o osobu blízkou, oběti 
trestné činnosti, osoby opouštějící zařízení pro výkon ústavní nebo ochranné výchovy a osoby 
opouštějící výkon trestu odnětí svobody, osoby bez přístřeší, mládež a mladí dospělí, osoby se 
zdravotním postižením. 

 

Integrovaný operační program: Oblast podpory 3.1 - Služby v oblasti sociální integrace 

Výzvy č. 01, 08 – V rámci výzvy jsou podporovány aktivity směřující k zajištění udržitelného 
zaměstnání znevýhodněných skupin v běžném podnikatelském prostředí. Podporovány jsou 
nové podnikatelské aktivity naplňující vybrané principy sociálního podnikání a nové 
podnikatelské aktivity OSVČ osob, které jsou zahrnuty v cílové skupině sociálně vyloučených 
nebo ohrožených sociálním vyloučením. 

 

Následující tabulka znázorňuje počty zkoumaných projektů v rámci sociálního podnikání, u 
kterých se nám podařilo zajistit nezbytné informace o podpořených osobách. U celkem 10 
projektů došlo k tomu, že daní příjemci obdrželi podporu z obou operačních programů. 
V tabulce je uveden i celkový počet podpořených projektů a osob k 7. 2. 2014. Z tabulky 
vyplývá, že analýza zaměstnanosti podpořených osob byla provedena na cca 43 % realizovaných 
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projektů a cca 70 % podpořených osob. Při interpretaci zjištění z analýzy je nutno přihlédnout 
ke skutečnosti, že nebyly analyzovány a porovnávány charakteristiky zkoumaných podpořených 
projektů a osob a charakteristiky těch projektů a osob, u kterých se nepodařilo získat potřebné 
údaje a které tak do analýzy nevstoupily. Získané údaje o podpořených osobách, byly následně 
zpracovány a doplněny ve spolupráci s ČSSZ tak, aby je bylo možné využít pro další analýzy (viz 
kap. 3). 

 

Tabulka 1: Počty projektů a osob v rámci sociálního podnikání 

Operační program 
Oblast 

podpory 
Číslo 
výzvy 

Počet projektů s údaji  
o podpořených 

osobách 

Počet 
podpořených 

projektů 
celkem 

Počet 
podpořených osob 

v projektech 
s údaji o osobách 

IOP 3.1 1 3 
18 

30 

IOP 3.1 8 2 4 

OP LZZ 3.1 30 37 78 337 

IOP + OP LZZ 3.1 1 + 30 7 
25 

87 

IOP + OP LZZ 3.1 8 + 30 3 20 

Celkem 52 121 478 /679* 

Zdroj: Vlastní zpracování dle dat MONIT7+, údaje k 19. 11. 2013 (sběr dat o podpořených 

osobách); *celkový počet podpořených osob v obou programech k 7. 2. 2014 

 

2.2 Inkluzívní podnikání 

Jednotlivé výzvy a projekty byly do analýzy zahrnuty po důkladné analýze obsahu jednotlivých 
podpořených projektů v rámci Operačního programu Lidské zdroje a zaměstnanost. Vybrány 
byly ty projekty, u nichž byly identifikovány aktivity podporující zahájení, případně rozvoj 
podnikání znevýhodněných osob na trhu práce. Pro takto vybrané projekty byly následně 
získány ve spolupráci se zadavatelem údaje o podpořených osobách. Následuje přehled 
jednotlivých výzev a oblastí podpory v rámci OP LZZ, obsahující takto zaměřené projekty. 

o Oblast podpory 2.1 - Posílení aktivních politik zaměstnanosti 
 Výzva č. 13: jedná se o individuální projekty, kdy předkladateli projektu jsou 

pověřené úřady práce. Podporované aktivity byly zaměřené na 
zprostředkování zaměstnání, podporu začínajícím OSVČ, rekvalifikace, 
prevenci dlouhodobé nezaměstnanosti, apod. Podpora byla zaměřena 
zejména na osoby, které jsou ohroženy dlouhodobou nezaměstnaností nebo 
jsou již dlouhodobě nezaměstnané. 

 Grantové výzvy č. 44, 63, 74, 91- Výzvy jsou obdobně zaměřené a byly 
vypisovány zhruba v jednoletých intervalech od roku 2009 do roku 2012. 
Uchazeči mohly být vzdělávací instituce, nestatní neziskové organizace nebo 
organizace sociálních partnerů. Zaměření projektů bylo podobně jako v 
předchozím případě na zprostředkování zaměstnání, rekvalifikace, 



  

10 

poradenství, podporu začínajícím OSVČ, získávání praxe a další podpůrné 
nástroje. 

o Oblast podpory 3.3 - Integrace sociálně vyloučených skupin na trhu práce 
 Výzvy č. 56, 68, 75 – Podpory v rámci výzev se zaměřovala na integraci 

sociálně vyloučených skupin na trh práce pomocí tvorby nových pracovních 
míst nebo udržení míst stávajících. Mezi podporovanými aktivitami byla i 
podpora podnikání cílových skupin. Podporovány jsou také poradenské 
služby, tvorba komplexních programů zaměstnanosti či nástroje a činnosti 
vedoucí k motivaci a aktivizaci cílové skupiny. Zaměřuje se zejména na osoby 
mladší 25 let nebo osoby starší 50 let, menšiny, imigranty a azylanty, osoby 
se zdravotním postižením, osoby pečující o osobu blízkou a válečné veterány.  

o Oblast podpory 3.4 - Rovné příležitosti žen a mužů na trhu práce a sladění 
pracovního a rodinného života 

 Výzvy č. 26, 54, 76, 88 - Všechny výzvy jsou podobně zaměřeny na zlepšení 
nerovného postavení mužů a žen na trhu práce, odbourávání genderových 
stereotypů a podporu a rozvoj služeb péče o děti za účelem sladění 
pracovního a rodinného života jejich rodičů. V rámci výzev je podporováno 
také zahajování SVČ včetně poradenství pro rodiče na rodičovské dovolené.  

 

Vzhledem k tomu, že se projekty svým zaměřením lišily, přistoupil evaluační tým k rozdělení 
projektů zkoumaných v rámci inkluzívního podnikání do dvou kategorií. V První kategorii jsou 
zastoupeny projekty, které se zaměřují výhradně na oblast inkluzívního podnikání (tj. 
v projektech byly realizovány aktivity zaměřené pouze na podporu zahájení / rozvoje 
podnikání), do druhé kategorie byly zařazeny projekty, které se mimo jiné věnují inkluzívnímu 
podnikání (tj. v projektech byly zahrnuty vedle aktivit na podporu podnikání další aktivity na 
podporu zaměstnání osob). V rámci oblasti podpory 3.4 byla navíc samostatně analyzována 
podpora zahájení podnikání žen. Následující tabulka ukazuje jednak celkový počet zkoumaných 
projektů, ale také jejich rozdělení do těchto dvou kategorií. V tabulce jsou uvedeny pouze 
projekty, u kterých se podařilo zajistit nezbytné údaje o podpořených osobách, a bylo je možné 
zahrnout do analýzy. Dále jsou v tabulce uvedeny celkové počty projektů (souhrnně za oblast 
podpory), ve kterých byly identifikovány aktivity na podporu podnikání znevýhodněných.5 
Z tabulky vyplývá, že analýzy pro kategorii intervencí „Pouze inkluzivní podnikání“ byly 
provedeny na cca 41 % realizovaných projektů a cca 59 % podpořených osob a pro kategorii 
„Mimo jiné inkluzivní podnikání“ byly analýzy provedeny na cca 34 % projektů a 3 % 
podpořených osob6. Při interpretaci zjištění z analýzy je nutno přihlédnout ke skutečnosti, že 
nebyly analyzovány a porovnávány charakteristiky zkoumaných podpořených projektů a osob a 

                                                      
 
5
 Bližší informace k identifikaci projektů a jejich rozdělení do jednotlivých kategorií je možné nalézt v Závěrečné 

zprávě Evaluace podpory sociálního a inkluzívního podnikání v OPLZZ. 
6
 Nízké procento analyzovaných osob vyplývá ze skutečnosti, že celkový počet podpořených osob v této kategorii 

intervencí (na rozdíl od analyzovaných účastníků) představují i účastníky podpořené jinými typy aktivit než 
aktivitami na zahájení / rozvoj podnikání. 



  

11 

charakteristiky těch projektů a osob, u kterých se nepodařilo získat potřebné údaje a které tak 
do analýzy nevstoupily. 

 
Tabulka 2: Počty projektů a osob analyzovaných v rámci inkluzívního podnikání 

Oblast 
podpory 

Číslo 
výzvy 

Všechny projekty s údaji  
o podpořených osobách 

/ všechny podpořené 
projekty v o.p. se 

zaměřením na InP* 

Pouze inkluzívní 
podnikání s údaji o 
osobách / všechny 

podpořené projekty 
v o.p. se zaměřením 

pouze na InP* 

Mimo jiné inkluzívní 
podnikání s údaji o 
osobách / všechny 

podpořené projekty 
v o.p. se zaměřením 
mimo jiné na InP* 

Počet 
projektů 

Počet 
podpořených 

osob 

Počet 
projektů 

Počet 
podpořených 

osob 

Počet 
projektů 

Počet 
podpořených 

osob 

2.1 

13 8 1707 0 0 8 1707 
44 6 301 0 0 6 301 
63 7 865 2 284 5 581 
70 1 2 0 0 1 2 
74 6 354 2 186 4 168 
91 3 42 0 0 3 42 

Celkem 
2.1 31 / 72 3271/141102 4/6 470/602 27/66 2801/140500 

3.3 

31 2 15 0 0 2 15 
56 2 90 0 0 2 90 
68 3 144 0 0 3 144 
75 3 59 0 0 3 59 

Celkem 
3.1 10/28 308/1606 0/3 

 
0/244 10/25 308/1362 

3.4 

26 6 700 3 483 3 217 
54 5 818 3 565 2 253 
76 8 537 6 481 2 56 
88 17 604 14 500 3 104 

Celkem 
3.4 36/112 2659/9709 26/65 

 

2029/3369 10/47 

 

630/6340 

Celkem 
77 / 212 

6238 / 
152417 

30 / 
74 

2499 / 
4215 

47 / 
138 

3739 / 
148202 

Zdroj: Vlastní zpracování dle dat MONIT7+, údaje k 19. 11. 2013 (sběr dat o podpořených 

osobách); * - celkový počet podřených osob a projektů k 30. 8. 2013 
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3 Postup sběru a zpracování dat ve spolupráci s ČSSZ 

Následující text popisuje jednotlivé kroky při sběru dat pro analýzu dopadů projektů OP LZZ 
v oblasti podpory podnikání znevýhodněných (inkluzívního podnikání - INP) a podpory 
sociálního podnikání (SP).  

Na závěr této kapitoly je uvedena tabulka č. 8 shrnující všechny proměnné, se kterými evaluační 
tým pracoval. Data byla evaluačnímu týmu dána k dispozici v červnu 2015. 

 

3.1 Skupina podpořených osob 

1. Identifikace projektů - Evaluační tým identifikoval projekty (včetně jejich začátku i konce), 
ve kterých bylo pracováno s cílovou skupinou znevýhodněných osob v oblasti sociálního a 
inkluzívního podnikání a údaje o jednotlivých podpořených osobách.  

Výstupem byl seznam registračních čísel projektů, které se zabývaly sociálním a inkluzívním 
podnikáním. Z těchto projektů evaluační tým zjistil konkrétní osoby z cílové skupiny, které 
byly podpořeny. Informace obsahovaly jméno a příjmení podpořené osoby a datum 
narození ve tvaru DD.MM.RRRR a pohlaví dotyčné podpořené osoby.  

Tato data byla shromážděna dotazem u příjemců podpory (ve spolupráci s řídicími orgány a 
zprostředkujícími subjekty OP LZZ a IOP). 

2. Bližší identifikace podpořených osob - Evaluační tým doplnil ke každé podpořené osobě 
následující údaje: data narození, pohlaví, datum zahájení a ukončení podpory7 a průměrnou 
výši podpory (ta byla zaokrouhlena na cele tisíce tak, aby nebyla možná zpětná identifikace 
dané osoby).  

Data k předání na ČSSZ měla strukturu, jak je uvedeno v  tabulce č. 3 (detailnější popis a 
definice proměnných následuje v tabulce č. 8„Definice proměnných“). 

 

Tabulka 3: Podoba dat dodaných ČSSZ výzkumným týmem  

Jméno Příjemní 
Datum 

narození 
Pohlaví 

Zahájení 
podpory 

Ukončení 
podpory 

Průměrná výše 
podpory 

Josef Novák 29.02.19638 muž 10.2010 05.2011 100000 

Zdroj: Vlastní zpracování 

 

3. Doplnění dat ze strany ČSSZ - ČSSZ ke každé podpořené osobě doplnila do tabulek9 
následující údaje:  

                                                      
 
7
 Tato proměnná byla uvedena ve tvaru MM/RRRR. Vzhledem k tomu, že v rámci projektů bylo podpořeno vždy 

více osob, nemělo by být možné jednotlivé osoby po anonymizaci dat ze strany ČSSZ zpětně identifikovat.  
8
 Zvolili jsme zde schválně datum, které neexistovalo, abychom náhodou nedefinovali jako příklad skutečnou 

osobu. 
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 bydliště (první tři čísla poštovního směrovacího čísla);  

 údaje o tom, kdy byla daná osoba zaměstnána od 1. 1. 2009 do současnosti (vždy po 
intervalech od do ve tvaru MM/RRRR-MM/RRRR pro každý interval, kdy byla osoba 
zaměstnána). Údaje byly uvedeny až do června 2015. 

 údaje o tom, kdy byla daná osoba OSVČ od 1. 1. 2009 do současnosti (vždy po 
intervalech od do ve tvaru MM/RRRR-MM/RRRR pro každý interval, kdy byla osoba 
SVČ). Údaje byly uvedeny až do června 2015. 

Informace u proměnných zaměstnání vystihují situaci, kdy je daná osoba skutečně 
zaměstnaná (nejde tedy o situaci, kdy za danou osobu platí pojištění stát – studenti, 
nezaměstnáni, apod.). Naopak není postižena situace, kdy je daná osoba zaměstnaná na 
DPP a DPČ. Vygenerovaná data byla následně ze strany ČSSZ anonymizována (tj. budou 
vymazány proměnné Jméno, Příjmení, Datum narození).  

 

Tabulka 4: Podoba dat dodaných ČSSZ pro podpořené osoby 

Rok 
narození 

Pohlaví 
Zahájení 
podpory 

Ukončení 
podpory 

Průměrná 
výše 

podpory 
Bydliště  Zaměstnání(1) OSVČ(1)  

1965 muž 10.2010 05.2011 100000 430 
01/2009-
05/2010 

07/2011-
12/2013 

Pozn.: Zvolený příklad ukazuje, že jde o muže z okresu Chomutov, který byl ještě v květnu 2010 zaměstnaný, ale pak někdy v průběhu 

doby zaměstnání opustil, nebo ztratil. Následně mu byla poskytnuta podpora z v rámci projektu financovaného z OP LZZ, po které se daný 

muž stal OSVČ. 

Zdroj: Vlastní zpracování 
 

V případě, že nebylo možné podle jména, příjmení a data narození identifikovat v systému 
ČSSZ jednu konkrétní osobu (buď bylo více osob se stejným jménem a příjmením 
narozených ve stejném dni, či naopak byla chyba v datech a daná osoba vůbec neexistuje), 
byla tato osoba z šetření vyřazena. 

4. Předání a úprava dat - Evaluační tým následně poskytnutá data upravil do podoby, kdy 
byl údaj o zaměstnanosti (a OSVČ) pro každou osobu uveden po jednotlivých měsících. 
Následuje upravená tabulka pro zaměstnání (Obdobně vypadala i tabulka pro OSVČ). 

 

Tabulka 5: Způsob úpravy dat ČSSZ výzkumným týmem 

... 
Zaměstnání 

03/2010 

Zaměstnání 

04/2010 

Zaměstnání 

05/2010 

Zaměstnání 

06/2010 

Zaměstnání 

07/2010 

Zaměstnání 

08/2010 
... 

... 1 1 1 0 0 0 ... 

                                                                                                                                                                           
 
9
 1 tabulka pro SP a 1 tabulka pro InP 
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Zdroj: Vlastní zpracování 

 

3.2 Srovnávací skupina nepodpořených osob 

5. Generování srovnávací skupiny - ČSSZ na základě omezujících podmínek vygenerovala 
náhodně soubor pro každou ze 4 dílčích zkoumaných skupin. Struktura souboru 
se srovnávací skupinou odpovídala struktuře skupiny podpořených (tj. ČSSZ zjistila 
počty/podíl podpořených dle věku, bydliště a pohlaví a vygenerovala srovnávací skupinu 
(každé skupině dle typu intervence) se stejnou strukturou. Omezujícími podmínkami bylo, 
že v souboru nebudou osoby: 1) s bydlištěm v roce 2009 v Praze, 2) osoby mladší 15 let a 
osoby starší 75 let a 3) osoby, které byly mezi podpořenými osobami. 

6. Doplnění dat pro srovnávací skupinu - Pro každou z takto vybraných osob byly 
prostřednictvím ČSSZ uvedeny stejné ukazatele jako u podpořených osob, tedy následující 
údaje: jméno a příjmení, datum narození, zaměstnání (interval po měsících), OSVČ (interval 
po měsících) a bydliště (první tři číslice PSČ). Dále musely být ze strany ČSSZ navíc doplněny 
proměnné rok narození a pohlaví – viz tabulka č. 6.  

 

Tabulka 6: Podoba dat od ČSSZ pro srovnávací skupinu osob 

Jméno Příjemní 
Datum 

narození 
Rok 

narození. 
Pohlaví Bydliště  Zaměstnání OSVČ  

Petr Novák 29.02.1963 1963 muž 430 
01/2009-
05/2010 

07/2011-
12/2013 

Zdroj: Vlastní zpracování 

 

7. Anonymizace dat - ČSSZ anonymizovala data (tj. odmazala jména, příjemní a data narození) 

 

Tabulka 7: Podoba dat ČSSZ pro nepodpořené osoby 
 

Zdroj: Vlastní zpracování 

 

8. Předání dat - ČSSZ tabulku s anonymizovanými daty o nepodpořených osobách (srovnávací 
skupině) předá MPSV / evaluačnímu týmu 

 

 

 

Rok narození Pohlaví Bydliště  Zaměstnání(1) OSVČ(1)  

1963 muž 430 01/2009-05/2010 07/2011-12/2013 
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Tabulka 8: Přehled proměnných pro jednotlivé osoby z podpořené a srovnávací skupiny  
PROMĚNNÁ VYMEZENÍ PROMĚNNÉ ZDROJ 

Jméno  

Manažeři realizovaných 
projektů / Monit 7+, po 
anonymizaci bude vymazáno 
ze souboru. Pro srovnávací 
skupinu doplní ČSSZ (a při 
anonymizaci smaže) 

Příjmení  

Manažeři realizovaných 
projektů / Monit 7+, po 
anonymizaci bude vymazáno 
ze souboru. 
Pro srovnávací skupinu 
doplní ČSSZ (a při 
anonymizaci smaže). 

Datum narození 
proměnná dle data narození ve formátu 
DD.MM.RRRR 

Manažeři realizovaných 
projektů/Monit 7+; po 
anonymizaci bude vymazáno 
ze souboru. 
Pro srovnávací skupinu 
doplní ČSSZ (a při 
anonymizaci smaže). 

Pohlaví proměnná nabývá hodnot muž / žena. 
Manažeři realizovaných 
projektů/ Monit 7+ / ČSSZ u 
srovnávací skupiny 

Rok narození 
Proměnná udává rok narození pro danou 
osobu  

Manažeři realizovaných 
projektů/Monit7+ u 
podpořených osob / 
ČSSZ u srovnávací skupiny 

Zahájení 
podpory 

proměnná dle data zahájení ve formátu 

MM.RRRR. Pokud příjemce podpory znal a 

poskytl informaci o přesném datu zařazení 

osoby do projektu, bylo použito toto 

datum, jinak datum zahájení projektu. U 

osmi projektů InP byla uvedena data 

přesného vstupu osoby do projektu. U 

ostatních byly použity začátky projektů. 

Monit 7+ 

Ukončení 
podpory 

proměnná dle data ukončení projektu ve 

formátu MM.RRRR. Pokud příjemce 

podpory znal a poskytl informaci o 

přesném datu ukončení podpory osobě, 

Monit 7+ 
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bylo použito toto datum, jinak datum 

ukončení projektu. U osmi projektů InP 

byla uvedena data přesného ukončení 

podpory. U ostatních byly použity konce 

projektů. 

Bydliště 

proměnná udává kde, daná osoba bydlí 
v roce 2009, jedná se o první tři číslice 
poštovního směrovacího čísla. Dle prvního 
čísla byly osoby rozděleny do sedmi 
kategorií (což zhruba odpovídá starému 
rozdělení krajů): 
KRA1 - Hlavní město Praha  
KRA2 - Středočeský region (Středočeský 
kraj) 
KRA3 - Jihočeský a Západočeský region 
(Jihočeský, Karlovarský a Plzeňský kraj + 
okres Pelhřimov) 
KRA4 - Severočeský region (Ústecký a 
Liberecký kraj) 
KRA5 - Východočeský region 
(Královéhradecký a Pardubický kraj + 
bývalé okresy Havlíčkův Brod a Semily)  
KRA6 - Jihomoravský region (Jihomoravský 
a Zlínský kraj + bývalé okresy Prostějov, 
Jihlava, Třebíč a Žďár nad Sázavou) 
KRA7 - Severomoravský region 
(Moravskoslezský a Olomoucký kraj + 
bývalý okres Vsetín) 

ČSSZ 

Zaměstnání(x) 
Informace o tom, zda a kdy (od do) byla 
daná osoba zaměstnaná. Údaj k dispozici 
od 1. 1. 2009 do 6/2015. 

ČSSZ 

OSVČ(x) 
Informace o tom, zda a kdy (od do) byla 
daná osoba OSVČ. Údaj k dispozici od 1. 1. 
2009 do 6/2015. 

ČSSZ 

Zaměstnání 
MM/RRRR 

Informace o tom, zda byla daná osoba 
v daném měsíci zaměstnaná. Hodnota = 1 
pokud byla zaměstnána, 0, pokud ne. 
Vypočte se na zaklade proměnné 
Zaměstnání(x) 

Evaluační tým 

OSVČ 
MM/RRRR 

Informace o tom, zda byla daná osoba 
v daném měsíci SVČ. Hodnota = 1 pokud 
byla OSVČ, 0, pokud ne. Vypočteno na 

Evaluační tým 
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základě proměnné OSVČ(x) 

Zdroj: Vlastní zpracování 
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4 Celkový popis zpracovaného souboru 

Evaluačnímu týmu se ve spolupráci se zadavatelem a ČSSZ podařilo získat celkem 3758 

kompletních údajů za podpořené osoby. Podpořené osoby se dále dělily do rozdílných kategorií 

podle toho, na co byly jednotlivé projekty zaměřeny. Těmito kategoriemi jsou: 

 Pouze inkluzívní podnikáni 

 Mimo jiné inkluzívní podnikání 

 Oblast podpory 3.4 (podpora podnikání žen / mužů znevýhodněných na trhu práce). 

 Sociální podnikání 

 

Pro každou kategorii zvlášť byla vygenerována srovnávací skupina (celkově bylo za všechny čtyři 
zkoumané kategorie do srovnávací skupiny zahrnuto 20 002 osob) se stejnou strukturou (dle 
pohlaví, věku a regionu bydliště) jako podpořená skupina. 

V tabulce č. 9 je uvedeno rozdělení datového souboru dle bydliště jednotlivých osob. Z tabulky 
vyplývá, že nejvíce osob bylo podpořeno v Severomoravském regionu, Jihočeském a 
Západočeském regionu a Severočeském regionu10. Obdobně byl tedy podle tohoto klíče vybrán 
také srovnávací vzorek. 

 

Tabulka 9: Rozdělení datového vzorku dle příslušných regionů 

Region 

Počty podpořených osob 

Pouze inkluzívní 
podnikáni 

Mimo jiné 
inkluzívní 
podnikání 

Sociální 
podnikání 

Oblast 
podpory OP 

LZZ 3.4 
Hlavní město Praha 134 127 21 41 
Středočeský region 143 113 45 93 
Jihočeský a Západočeský 
region 

183 568 89 172 

Severočeský region 126 527 52 113 
Východočeský region 71 63 65 61 
Jihomoravský region 153 132 22 146 
Severomoravský region 705 308 111 550 
Celkem 1515 1838 405 1 176 

Zdroj: Vlastní výpočty dle dat z MONIT7+ a ČSSZ 

 

                                                      
 
10

 Regiony jsou určeny dle PSČ, takže neodpovídají přesně stávajícím NUTS III ani NUTS II, ale odpovídají přibližně 
starému rozdělení krajů. Proto také dále v textu volíme raději označení „region“ nežli „kraj“.  
Rozdíly mezi četnostmi podpořených osob dle místa bydliště, pohlaví a věku jsou dány zejména typem podpory. 
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Dle rozdělní podle pohlaví je vidět, že podstatně větší zastoupení mají ve zkoumaném vzorku 
ženy. Což je dáno také tím, že právě kategorie ženy byla jednou z důležitých cílových skupin 
v rámci analyzovaných výzev (zejména podpory inkluzívního podnikání).  
 
Tabulka 10: Rozdělení datového vzorku dle pohlaví 

Pohlaví 

Počty podpořených osob 

Pouze inkluzívní 
podnikáni 

Mimo jiné inkluzívní 
podnikání 

Sociální 
podnikání 

Oblast 
podpory OP 

LZZ 3.4 
Ženy 1452 1314 204 1 152 
Muži 63 524 201 24 
Celkem 1515 1838 405 1 176 

Zdroj: Vlastní výpočty dle dat z MONIT7+ a ČSSZ 

 
V tabulce č. 11 jsou osoby z analyzovaného vzorku rozděleny podle věku. Je vidět, že nejvíce 
osob bylo podpořeno ve věkových kategoriích 40-49 a 30-39 let. Ve vzorku podpořených osob 
nejsou zastoupeny osoby narozené po roce 1995, což může být způsobeno tím, že v době, kdy 
byla vypsána většina výzev osoby z této kategorie, byly mladší 18 let. 
 
Tabulka 11: Rozdělení datového vzorku dle věku 

Věk 

Počty podpořených osob 

Pouze inkluzívní 
podnikáni 

Mimo jiné 
inkluzívní 
podnikání 

Sociální 
podnikání 

Oblast podpory 
OP LZZ 3.4 

60-69 32 123 18 29 

50-59 168 434 86 143 

40-49 486 408 101 392 

30-39 681 478 105 497 

20-29 148 395 95 115 
10-19 0 0 0 0 
Celkem 1515 1838 405 1176 

Zdroj: Vlastní výpočty dle dat z MONIT7+ a ČSSZ 
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5 Sociální podnikání 
Podporou sociálního podnikání se zabývaly zejména výzvy č. 30 realizovaná v rámci OPLZZ a 1 a 
8 realizovaná v rámci IOP. Celkem bylo podle dat k 7. 2. 2014 podpořeno v hodnocených 
výzvách 121 sociálních podniků, z toho 78 sociálních podniků obdrželo podporu z OP LZZ, 18 z 
IOP a 25 sociálních podniků obdrželo podporu z obou těchto programů. Vyčerpaná alokace za 
všechny 3 výzvy dosáhla částky 499 213 009 Kč, což představuje průměrnou podporu 4 125 727 
Kč na jeden sociální podnik. Podpora CS v sociálních podnicích spočívala zejm. v zaměstnávání 
CS na vytvořených pracovních místech a v jejich vzdělávání a psychosociální podpoře v průběhu 
zaměstnávání. Hodnocené výzvy měly Celkem 3 cíle: 

 Začleňování znevýhodněných osob na trh práce  

 Vznik a rozvoj sociálních podniků  

 Nalezení vhodného modelu sociálního podniku pro Českou republiku. 
 
Další analýzy se v návaznosti na evaluační otázku 2.1.5b a příslušnou výzkumnou otázku (viz 
úvod) dále nezabývají dopady intervencí na rozvoj jednotlivých sociálních podniků a identifikaci 
vhodného modelu SP, ale dopady na konkrétní podpořené osoby v oblasti začleňování na trh 
práce (jejich zaměstnanosti). 
 

5.1 Základní popisná statistika 

Celkem bylo pro oblast sociálního podnikání získáno 405 údajů za podpořené osoby z celkově 
478 identifikovaných osob v 52 projektech (celkem bylo k 7. 2. 2014 podpořeno 121 SP s 679 
podpořenými osobami). Pro 405 osob byly získány údaje kromě údaje o jejich situaci na trhu 
práce po ukončení podpory. Ze 478 identifikovaných podpořených osob byly pro analýzu 
zaměstnanosti 0, 1, 6 a 12 měsíců po ukončení podpory vyřazeny ty osoby, jejichž projekt nebyl 
ukončen 12 měsíců před získáním dat, a osoby, které nebyly v databázi ČSSZ ztotožněny.  
 
V této oblasti byly ve vzorku rovnoměrně zastoupeny jak muži, tak ženy. Ve členění do 
jednotlivých regionů již panovaly větší rozdíly, kdy nejvíce je zastoupen Severomoravský region, 
zatímco nejméně podpořených osob pochází z Hl. města Prahy, kam nebyla podpora většinou 
cílena, a Jihomoravského regionu. Blíže viz tabulka č. 12. 
 
Tabulka 12: Rozdělení podpořených osob dle pohlaví v jednotlivých regionech 

Region 
Pohlaví 

Celkem 
Ženy Muži 

 Hlavní město Praha 8 13 21 
Středočeský region 20 25 45 
Jihočeský a Západočeský region 43 46 89 
Severočeský region 28 24 52 
Východočeský region 33 32 65 
Jihomoravský region 17 5 22 
Severomoravský region 55 56 111 
Celkem 204 201 405 
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Zdroj: Vlastní výpočty dle dat z MONIT7+ a ČSSZ 

 
Rozděleni osob podle věku je ve vzorku přibližně rovnoměrné s mírně vyšším zastoupením 
mladších osob. Toto rozdělení je způsobeno zejména tím, že osoby ze skupiny s nejvyšším 
věkem byly v době zahájení zkoumaných projektů těsně v předdůchodovém věku. Blíže graf č. 1 
a 2. 
 
Graf 1: Rozdělení osob ve vzorku 

 
Zdroj: Vlastní výpočty dle dat z MONIT7+ a ČSSZ 

 
Graf 2: Četnosti výskytu podpory ve věkových skupinách 

 
Zdroj: Vlastní výpočty dle dat z MONIT7+ a ČSSZ 

 

5.2 Vývoj zaměstnanosti cílových skupin po skončení projektů 

Následují výsledky z analýz situace na trhu práce podpořených osob na obdržených datech. 
V případě podpor sociálního podnikání jsou primárně prezentovány výsledky pro zaměstnání 
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uvedeny následně uvedeny samostatně. Jedná se vždy o srovnání četností zaměstnaných 
podpořených osob v různých časových intervalech vůči vzorku, pro který byla data k dispozici11: 
v měsíci skončení podpory, měsíc po skončení podpory, půl roku po skončení podpory a rok po 
skončení podpory.12 Dále je uveden stav zaměstnanosti podpořených 1 měsíc před zahájením 
realizace projektu. Pokud daná osoba byla ještě zařazena v projektu, který k červnu  2015 
neskončil, nezapočítávala se do celkového počtu ani do podílu. 

Četnosti zaměstnanosti jsou uvedeny v tabulkách 13-18. Pro každou ze sledovaných 
proměnných (region, pohlaví a věk) jsou uvedeny vždy dvě tabulky. V první z nich jsou údaje pro 
klesající velikost vzorku v jednotlivých časových intervalech (tím, jak některé projekty končily až 
během roku 2015, osoby z těchto projektů nebyly zařazeny do druhé části analýzy), v druhé 
z nich jsou pak uvedeny údaje pouze pro osoby s kompletními daty pro všechny časové 
intervaly. Grafy 4 až 7 ukazují vývoj zaměstnanosti podpořených osob rok před zahájením 
podpory, rok po zahájení podpory, rok před ukončením podpory a rok po jejím skončení. Z grafů 
tak může čtenář získat představu o tom, zda se nějak měnila zaměstnatelnost podpořených 
osob v průběhu projektů.  

Z následujících tabulek a grafů je patrné, že nejvyšší podíl osob se zaměstnáním mezi 
podpořenými byl v měsíci končící podpory (ca 71 %). Poté podíl zaměstnaných osob mezi 
podpořenými osobami klesl, ale v průběhu jednoho roku od skončení projektu či podpory se 
víceméně pohyboval kolem stejné úrovně, která odpovídá úrovni podílu zaměstnaných ve 
zkoumaném vzorku 1 měsíc po skončení podpory (61,2 %). Úroveň zaměstnanosti v měsíci 
ukončení podpory byla cca 40 p.b. vyšší oproti situaci měsíc před zahájením podpory, měsíc po 
ukončení podpory byla situace podpořených cca o 30 p.b. lepší. 

To, že na konci podpory nedosahuje hodnota 100 % je způsobeno tím, že konec podpory 
účastníka je zjednodušeně u většiny projektů brán jako konec projektu, ale data o 
zaměstnanosti a OSVČ jsou brány podle skutečnosti. Vzniká tam tím pádem na úrovni účastníka 
nesoulad (tj. jedná se o situaci, kdy daná osoba ukončila své zaměstnání v SP před ukončením 
realizace projektu a do doby ukončení projektu zaměstnání nenalezla).  

Nenulovou počáteční hodnotu podílu zaměstnaných před zahájením podpory si vysvětlujeme 
tím, že někteří účastníci byly v době zahájení (měsíc před zahájením realizace projektu) 

                                                      
 
11

 Klesající velikost vzorku v čase je dána tím, že některé projekty končily v roce 2015, přičemž evaluační tým měl 
k dispozici informace o zaměstnanosti až k červnu 2015. Pokud některý z projektů končil v době od července 2014 
do června 2015, úměrně podle toho klesala velikost celkového vzorku. V tomto případě tedy v okamžiku ukončení 
podpory N=405, měsíc po skončení podpory N=392, půl roku po skončení podpory=345, rok po skončení 
podpory=307. 
12

 V celé analýze je pracováno s výchozím bodem, kterým je měsíc, ve kterém skončila podpora (byla ukončena 
fyzická realizace projektu). I kdyby šlo byť jen o jeden jediný den, je daný měsíc v analýzách uváděn jako „měsíc 0“. 
Měsíc před skončením podpory je tedy měsíc, kdy v jeho průběhu probíhala podpora, ale v následujícím měsíci již 
byla ukončena. 
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zaměstnaní (např. v chráněné dílně, na VPP), nebo že delší dobu před vstupem do projektu byli 
zaměstnaní.13 

Dle regionálního členění došlo ke snížení podílu zaměstnaných ve vzorku rok od skončení 
podpory ve všech sledovaných regionech (viz tabulky 13 a 14). Podíl zaměstnaných ve všech 
časových bodech se v jednotlivých regionech liší: nejnižší podíl má východočeský region (25 – 47 
%), naopak nejvyšší hodnoty dosahovaly SP v severočeském regionu (52 – 83 %). 

Podíly zaměstnaných mužů a žen se mezi sebou liší (viz tabulky 15 a 16). Ženy dosahovaly 
v průběhu celého roku vyšších podílů zaměstnání, než podpoření muži (po ukončení realizace se 
rozdíl pohybuje mezi 11-14 p.b., před zahájením byl podíl zaměstnaných mužů a žen ca 
stejný).14  

Největší podíl zaměstnaných při a po ukončení podpory byl u věkové kategorie 60-69 let (80 – 
67 %), nejmenší podíl byl u věkové kategorie 20 – 29 let (63 – 56 %), před zahájením projektu 
byly podíly 40 %, resp. 22 %. U všech sledovaných věkových kategorií došlo v průběhu roku od 
skončení podpory ke snížení podílu zaměstnaných ve vzorku. K největšímu snížení došlo u 
nejstarší věkové kategorie 60-69 let (viz tabulky 17 a 18). 

                                                      
 
13

 Jedná se o situaci, kdy účastník byl zaměstnán v SP např. 15 měsíců po zahájení realizace, 1 měsíc před 
zahájením realizace měl zaměstnání, 3 měsíce po zahájení realizace o zaměstnání přišel - byl tedy 12 měsíců 
nezaměstnaný před vstupem do projektu.  
14

 Nicméně zde upozorňujeme, že jsme nedělali žádný statistický test, abychom ověřili, zda jde o statisticky 
významný jev. 
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Tabulka 13: Vývoj zaměstnanosti osob podpořených v sociálním podnikání v době do jednoho roku po skončení podpory dle 
regionu 

 
Měsíc před podporou V době skončení podpory 1 měsíc po podpoře Půl roku po podpoře Rok po skončení podpory 

Region 
bez 

zam. 
se zam. Celkem 

bez 
zam. 

se zam. Celkem 
bez 

zam. 
se zam. Celkem 

bez 
zam. 

se zam. Celkem 
bez 

zam. 
se zam. Celkem 

Hlavní město Praha 16 
5 

(23,8%) 
21 

9 12 
(57,14%) 

21 9 9 
(50,00%) 

18 6 9 
(60,00%) 

15 6 9 
(60,00%) 

15 

Středočeský region 35 
10 

(22,22%) 
45 

15 30 
(66,67%) 

45 22 19 
(46,34%) 

41 15 15 
(50,00%) 

30 14 16 
(53,33%) 

30 

Jihočeský a 
Západočeský region 

56 
33 

(37,07%) 
89 

25 64 
(71,91%) 

89 24 59 
(71,08%) 

83 20 61 
(75,31%) 

81 23 58 
(71,60%) 

81 

Severočeský region 25 
27 

(51,92%) 
52 

9 43 
(82,69%) 

52 12 40 
(76,92%) 

52 10 38 
(79,17%) 

48 9 39 
(81,25%) 

48 

Východočeský region  48 
17 

(26,15%) 
65 

28 37 
(56,92%) 

65 29 36 
(55,38%) 

65 30 28 
(48,28%) 

58 26 23 
(46,94%) 

49 

Jihomoravský region 15 
7 

(31,81%) 
22 

7 15 
(68,18%) 

22 9 13 
(59,09%) 

22 8 8 
(50,00%) 

16 6 5 
(45,45%) 

11 

Severomoravský 
region 

83 
28 

(25,22%) 
111 

32 79 
(71,17%) 

111 49 62 
(55,86%) 

111 33 64 
(65,98%) 

97 30 43 
(58,90%) 

73 

Celkem 278 
127 

(31,36%) 
405 125 

280 
(69,14%) 

405 154 
238 

(60,71%) 
392 122 

223 
(64,64%) 

345 114 
193 

(62,87%) 
307 

Zdroj: Vlastní výpočty dle dat z MONIT7+ a ČSSZ 

 
Tabulka 14: Vývoj zaměstnanosti osob podpořených v sociálním podnikání v době do jednoho roku po skončení podpory dle 
regionu (pouze pro osoby s kompletními daty pro všechny časové intervaly) 

Region 
Měsíc před podporou V době skončení podpory Měsíc po skončení podpory Půl roku po podpoře Rok po skončení podpory 

Celkem 
bez zam. se zam. bez zam. se zam. bez zam. se zam. bez zam. se zam. bez zam. se zam. 

Hlavní město Praha 
Počet osob 10 5 3 12 6 9 6 9 6 9 15 

% 66,7% 33,3% 20,0% 80,0% 40,0% 60,0% 40,0% 60,0% 40,0% 60,0% 4,9% 

Středočeský region 
Počet osob 25 5 10 20 17 13 15 15 14 16 30 

% 83,3% 16,7% 33,3% 66,7% 56,7% 43,3% 50,0% 50,0% 46,7% 53,3% 9,8% 

Jihočeský a Západočeský region 
Počet osob 49 32 20 61 22 59 20 61 23 58 81 

% 60,5% 39,5% 24,7% 75,3% 27,2% 72,8% 24,7% 75,3% 28,4% 71,6% 26,4% 

Severočeský region 
Počet osob 23 25 8 40 11 37 10 38 9 39 48 

% 47,9% 52,1% 16,7% 83,3% 22,9% 77,1% 20,8% 79,2% 18,8% 81,3% 15,6 

Východočeský region 
Počet osob 37 12 27 22 26 23 28 21 26 23 49 

% 75,5% 24,5% 55,1% 44,9% 53,1% 46,9% 57,1% 42,9% 53,1% 46,9% 16,0% 

Jihomoravský region 
Počet osob 10 1 4 7 5 6 5 6 6 5 11 

% 90,9% 9,1% 36,4% 63,6% 45,5% 54,5% 45,5% 54,5% 54,5% 45,5% 3,6% 

Severomoravský region 
Počet osob 49 24 18 55 32 41 26 47 30 43 73 

% 67,1% 32,9% 24,7% 75,3% 43,8% 56,2% 35,6% 64,4% 41,1% 58,9% 23,8% 

Celkem 
Počet osob 203 104 90 217 119 188 110 197 114 193 307 

% 66,1% 33,9% 29,3% 70,7% 38,8% 61,2% 35,8% 64,2% 37,1% 62,9% 100,0% 
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Zdroj: Vlastní výpočty dle dat z MONIT7+ a ČSSZ 

 
Tabulka 15: Vývoj zaměstnanosti osob podpořených v sociálním podnikání v době jeden rok po skončení podpory dle pohlaví 

  Měsíc před podporou V době skončení podpory Měsíc po skončení podpory Půl roku po podpoře Rok po skončení podpory 

Pohlaví bez zam. se zam. Celkem bez zam. se zam. Celkem bez zam. se zam. Celkem bez zam. se zam. Celkem bez zam. se zam. Celkem 

Ženy 136 
68 

(33,33%) 
204 47 

157  
(76,96%) 

204 62 
137  

(68,84%) 
199 56 

125  
(69,06%) 

181 51 
106  

(67,51%) 
157 

Muži 142 
59 

(29,35%) 
201 78 

123 
 (61,19%) 

201 92 
101  

(52,33%) 
193 66 

98  
(59,75%) 

164 63 
87 

(58%) 
150 

Celkem 278 127 405 125 280  405 154 238  392 122 223  345 114 193  307 

Zdroj: Vlastní výpočty dle dat z MONIT7+ a ČSSZ 

 
Tabulka 16: Vývoj zaměstnanosti osob podpořených v sociálním podnikání v době jeden rok po skončení podpory dle pohlaví 
(pouze pro osoby s kompletními daty pro všechny časové intervaly) 

Pohlaví 
Měsíc před podporou V době skončení podpory Měsíc po skončení podpory Půl roku po podpoře Rok po skončení podpory 

Celkem 
bez zam. se zam. bez zam. se zam. bez zam. se zam. bez zam. se zam. bez zam. se zam. 

 

ženy 
Počet osob 103 54 35 122 50 107 47 110 51 106 157 

% (65,6%) (34,4%) (22,3%) (77,7%) (31,8%) (68,2%) (29,9%) (70,1%) (32,5%) (67,5%) 100,0% 

muži 
Počet osob t 100 50 55 95 69 81 63 87 63 87 150 

% (66,7%) (33,3%) (36,7%) (63,3%) (46,0%) (54,0%) (42,0%) (58,0%) (42,0%) (58,0%) 100,0% 

Celkem 
Počet osob 203 104 90 217 119 188 110 197 114 193 307 

% (66,1%) (33,9%) (29,3%) (70,7%) (38,8%) (61,2%) (35,8%) (64,2%) (37,1%) (62,9%) 100,0% 

Zdroj: Vlastní výpočty dle dat z MONIT7+ a ČSSZ 
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Tabulka 17: Vývoj zaměstnanosti osob podpořených v sociálním podnikání v době jeden rok po skončení podpory dle věku 

  Měsíc před podporou V době skončení podpory Měsíc po skončení podpory Půl roku po podpoře Rok po skončení podpory 

Věk bez zam. se zam. Celkem bez zam. se zam. Celkem bez zam. se zam. Celkem bez zam. se zam. Celkem bez zam. se zam. Celkem 

60-69 
12 

6 

(33,33%) 
18 4 

14  
(77,77%) 

18 4 
13  

(76,47%) 
17 4 

12 
 (75%) 

16 5 
10 

 (66,66%) 
15 

50-59 
49 

37 

(43,02%) 
86 18 

68  
(79,06%) 

86 27 
58 

 (68,23%) 
85 26 

51 
 (66,23%) 

77 25 
43 

 (63,23%) 
68 

40-49 
64 

37 

(36,63%) 
101 25 

76 
 (75,24%) 

101 31 
68 

 (68,68%) 
99 24 

60 
 (71,42%) 

84 19 
53 

 (73,61%) 
72 

30-39 
77 

28 

(26,66%) 
105 39 

66 
 (62,85%) 

105 48 
55 

 (53,39%) 
103 35 

55 
 (61,11%) 

90 35 
49 

 (58,33%) 
84 

20-29 
76 

19 

(20%) 
95 39 

56 
 (58,94%) 

95 44 
44 

 (50%) 
88 33 

45 
 (57,69%) 

78 30 
38 

 (55,88%) 
68 

Celkem 278 127 405 125 280 405 154 238 392 122 223 345 114 193 307 

Zdroj: Vlastní výpočty dle dat z MONIT7+ a ČSSZ 

 
Tabulka 18: Vývoj zaměstnanosti osob podpořených v sociálním podnikání v době jeden rok po skončení podpory dle věku (pouze 
pro osoby s kompletními daty pro všechny časové intervaly) 

Věk 
Měsíc před podporou V době skončení podpory Měsíc po skončení podpory Půl roku po podpoře Rok po skončení podpory 

Celkem 
bez zam. se zam. bez zam. se zam. bez zam. se zam. bez zam. se zam. bez zam. se zam. 

60 a starší Počet osob 9 6 3 12 4 11 4 11 5 10 15 

% 60,0% 40,0% 20,0% 80,0% 26,7% 73,3% 26,7% 73,3% 33,3% 66,7% 100,0% 

50-59 let Počet osob 37 31 17 51 22 46 24 44 25 43 68 

% 54,4% 45,6% 25,0% 75,0% 32,4% 67,6% 35,3% 64,7% 36,8% 63,2% 100,0% 

40-49 let 
 

Počet osob 44 28 20 52 25 47 22 50 19 53 72 

% 61,1% 38,9% 27,8% 72,2% 34,7% 65,3% 30,6% 69,4% 26,4% 73,6% 100,0% 

30-39 let 
 

Počet osob 60 24 25 59 35 49 32 52 35 49 84 

% 71,4% 28,6% 29,8% 70,2% 41,7% 58,3% 38,1% 61,9% 41,7% 58,3% 100,0% 

29 a mladší 
 

Počet osob 53 15 25 43 33 35 28 40 30 38 68 

% 77,9% 22,1% 36,8% 63,2% 48,5% 51,5% 41,2% 58,8% 44,1% 55,9% 100,0% 

Celkem 
Počet osob 203 104 90 217 119 188 110 197 114 193 307 

% 66,1% 33,9% 29,3% 70,7% 38,8% 61,2% 35,8% 64,2% 37,1% 62,9% 100,0% 

Zdroj: Vlastní výpočty dle dat z MONIT7+ a ČSSZ 
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V další části data o vývoji zaměstnanosti osob podpořených v sociálním podniku popisujeme 
graficky.  

Graf 3 Zaměstnanost podpořených osob v kontextu podobných nepodpořených, osob v rámci 
podpory sociálního podnikání 

a) b)  

  

Zdroj: Vlastní výpočty dle dat z MONIT7+ a ČSSZ, ad a) N podpoření, nepodpoření =405, ad b) N podpoření = 405, N 
nepodpoření 20 002 
Pozn.: část a: Jde o srovnání podpořené skupiny osob se skupinou osob párovaných podle dostupných 
charakteristik, aby si byly obě skupiny statisticky podobné. Část b) pak ukazuje nepodpořené osoby v rozsahu 
dodaném ČSSZ.  
 

V grafu 3 je zobrazena zaměstnanost podpořených osob v kontextu podobných nepodpořených, 
osob v rámci podpory sociálního podnikání. V grafu a) situace podpořených srovnávána se 
situací stejného počtu (405) nepodpořených se stejnými dostupnými charakteristikami (věk, 
pohlaví, region bydliště, zaměstnanost k 1. 1. 2009). V grafu b) jsou podpoření srovnáváni se 
skupinou 20 002 nepodpořených, kteří byli náhodně vybráni z databáze ČSSZ, přičemž struktura 
skupiny odpovídá dle charakteristik skupině podpořených. V grafech je patrný stoupající podíl 
zaměstnaných podpořených osob od poloviny roku 2009, kdy započala podpora. V momentě, 
kdy končily podpořené projekty, poklesla i zaměstnanost podpořených osob. V obou grafech je 
v době podpory CS situace podpořených v zaměstnanosti lepší než nepodpořených, nicméně na 
základě této analýzy to není možné usuzovat, zda se jedná o efekt intervence, či nikoliv.  

Vývoj situace nepodpořených je v obou grafech rozdílný: v grafu a) je negativní vývoj 
(zaměstnanost v čase klesá), grafu b) je naopak zaměstnanost nepodpořených stoupající. Rozdíl 
je dán rozdílnými nepozorovanými charakteristikami v obou vzorcích, přičemž u početnější 
srovnávací skupiny v grafu b) lze předpokládat její větší reprezentativnost vůči (nepodpořené) 
populaci ČR (vývoj také lépe odpovídá ekonomickému cyklu). 

Rostoucí podíl zaměstnaných osob ve srovnávací skupině v grafu b) je patrně dán složením 
skupiny. Vzhledem k tomu, že v datech se nepromítají charakteristiky, jakými jsou vzdělání, čí 
ZTP, je pravděpodobné, že srovnávací skupina v grafu b) obsahuje méně osob s nižším 
vzděláním a méně osob se ZTP. V momentě, kdy byly k sobě napárovány osoby s podobnými 
charakteristikami, nemělo tato vlastnost souboru tak velký vliv a proto i pro párovanou 
srovnávací skupinu byla dlouhodobý podíl zaměstnanosti klesající (viz graf a). Lze předpokládat, 
že tato srovnávací analýza podhodnocuje situaci podpořených vůči nepodpořeným s ohledem 
na pravděpodobně horší nepozorované charakteristiky podpořených (větší zastoupení 
zdravotně postižených, osob s nízkou kvalifikací apod.).   
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Graf 4: Sociální podnikání – celková změna podílu zaměstnaných u podpořených osob 

Před a po zahájení podpory Před a po skončení podpory 

  

  
Zdroj: Vlastní výpočty dle dat z MONIT7+ a ČSSZ, N=307 
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Graf 5: Sociální podnikání – celková změna podílu zaměstnaných u podpořených osob podle pohlaví  

Před a po zahájení podpory Před a po skončení podpory 

  

  
Zdroj: Vlastní výpočty dle dat z MONIT7+ a ČSSZ, N= 307 
 

  



  

30 

Graf 6: Sociální podnikání – celková změna podílu zaměstnaných u podpořených osob podle místa bydliště15 

Před a po zahájení podpory Před a po skončení podpory 

  

  
Zdroj: Vlastní výpočty dle dat z MONIT7+ a ČSSZ, N=307 
 

  

                                                      
 
15

 Popis krajů evaluační tým ponechal v číselné podobě. Jednak popisy krajů znepřehledňovaly graf, pak také řadě čtenářů jsou známa poštovní směrovací čísla 
a do jakého regionu spadají jednotlivá PSČ začínající na uvedená číslice. Jaké regiony a kraje odpovídají číselnému označení je uvedeno v tab. 8.  
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Graf 7: Sociální podnikání – celková změna podílu zaměstnaných u podpořených osob podle data narození 

Před a po zahájení podpory Před a po skončení podpory 

  

  
Zdroj: Vlastní výpočty dle dat z MONIT7+ a ČSSZ, N=307 
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5.3 Vývoj OSVČ u cílových skupin SP po skončení projektů 

Následují výsledky z analýz situace na trhu práce podpořených osob na obdržených datech. 
Jedná se vždy o srovnání četností OSVČ mezi podpořenými osobami v různých časových 
intervalech vůči vzorku, pro který byla data k dispozici16: V době měsíc před podporou, v měsíci, 
kdy skončila podpora, měsíc po skončení podpory, půl roku po skončení podpory a rok po 
skončení podpory.17 Četnosti a podíly OSVČ jsou uvedeny v tabulkách 19-24. Pro každou ze 
sledovaných proměnných (region, pohlaví a věk) jsou uvedeny vždy dvě tabulky. V první z nich 
jsou údaje pro klesající velikost vzorku v jednotlivých časových intervalech, v druhé z nich jsou 
pak uvedeny údaje pouze pro osoby s kompletními daty pro všechny časové intervaly. 
 
Počet OSVČ v rámci projektů zaměřených pouze na sociální podnikání v průběhu času zůstával 
po celou po cele sledované období prakticky totožný, což je dáno primárně typem podpory.  
Procentuální vyjádření se až na výjimky pohybovaly v jednotkách procent. U analýzy pouze na 
osobách s kompletními daty pro všechny časové intervaly byl dokonce zaznamenán mírný 
nárůst: z 2,3 na 2,9 % (viz tabulka 20). Avšak srovnáme-li počty OSVČ v období rok po skončení 
podpory se situací měsíc před začátkem podpory, odchází v obou případech ke snížení počtu 
OSVČ v analyzovaném vzorku: z 3,46 na 2,93 %, resp. z 3,3% na 2,9 %. 
 
U členění vzorku dle regionů nebyl zaznamenán žádný významný rozdíl ve vývoji počtu OSVČ 
mezi jednotlivými sledovanými regiony (viz tabulky 19 a 20). Vyšší procentuální zastoupení 
OSVČ ve srovnání s ostatními regiony bylo v Hlavním městě Praze (od 9,52 do 13,33 %). 
 
Dle výsledků podle pohlaví došlo k novému založení SVČ pouze u málo případů, jak u mužů, tak 
u žen, přičemž SVČ je u mužů častější než u žen. Procentuální zastoupení OSVČ ve vzorku se po 
sledované období příliš neměnilo (viz tabulky č. 21 a 22). Po skončení podpory došlo u žen 
k poklesu počtu OSVČ, zatímco u mužů se situace prakticky nezměnila.  
 
Ani u členění podpořených osob dle věku nevyplynuly žádné významné rozdíly mezi 
jednotlivými kategoriemi. Největší zastoupení OSVČ bylo ve věkové kategorii 50-59 let. Blíže viz 
tabulky č. 23 a 24.  
 

                                                      
 
16

 Klesající velikost vzorku je dána tím, že některé projekty končily v roce 2015, přičemž evaluační tým měl 
k dispozici informace o zaměstnanosti až k červnu 2015. Pokud některý z projektů končil v době od července 2014 
do června 2015, úměrně podle toho klesala velikost celkového vzorku. 
17

 Měsíc, kdy skončila podpora je měsícem, kdy buď skutečně daná osoba ukončila účast v projektu, nebo (ve 
většině případů) jde o měsíc, ve kterém skončil podporovaný projekt.  
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Tabulka 19: Vývoj počtu OSVČ podpořených v sociálním podnikání v době jeden rok po skončení podpory dle regionu 

  Měsíc před podporou V době skončení podpory Měsíc po skončení podpory Půl roku po podpoře Rok po skončení podpory 

Region 
bez 
SVC 

se SVC Celkem 
bez 
SVC 

se SVC Celkem 
bez 
SVC 

se SVC Celkem 
bez 
SVC 

se SVC Celkem 
bez 
SVC 

se SVC Celkem 

Hlavní město Praha 19 
2 

(10,52%) 
19 19 

2  
(9,52%) 

21 16 
2  

(11,11%) 
18 13 

2  
(13,33%) 

15 13 
2  

(13,33%) 
15 

Středočeský region 44 
1 

(2,27%) 
44 45 

0  
(0%) 

45 41 
0 

 (0%) 
41 30 

0  
(0%) 

30 30 0 (0%) 30 

Jihočeský a Západočeský region 85 
4 

(4,7%) 
85 85 

4  
(4,49%) 

89 81 
2  

(2,4%) 
83 79 

2  
(2,46%) 

81 79 
2  

(2,46%) 
81 

Severočeský region 51 
1 

(1,96%) 
51 51 

1  
(1,92%) 

52 51 
1  

(1,92%) 
52 47 

1  
(2,08%) 

48 46 
2 

 (4,16%) 
48 

Východočeský region  64 
1 

(1,56%) 
64 64 

1  
(1,53%) 

65 63 
2  

(3,07%) 
65 55 

3 
 (5,17%) 

58 47 
2  

(4,08%) 
49 

Jihomoravský region 21 
1 

(4,76%) 
21 21 

1  
(4,54%) 

22 21 
1  

(4,54%) 
22 15 

1 
 (6,25%) 

16 11 
0  

(0%) 
11 

Severomoravský region 107 
4 

(3,73%) 
107 109 

2  
(1,8%) 

111 109 
2  

(1,8%) 
111 95 

2  
(2,06%) 

97 72 
1  

(1,36%) 
73 

Celkem 391 
14 

(3,46%) 
405 394 

11  
(2,71%) 

405 382 
10  

(2,55%) 
392 334 

11 
 (3,18%) 

345 298 
9  

(2,93%) 
307 

Zdroj: Vlastní výpočty dle dat z MONIT7+ a ČSSZ 
 
Tabulka 20: Vývoj počtu OSVČ podpořených v sociálním podnikání v době jeden rok po skončení podpory dle regionu (pouze pro 
osoby s kompletními daty pro všechny časové intervaly) 

 
Měsíc před podporou V době skončení podpory Měsíc po skončení podpory Půl roku po podpoře Rok po skončení podpory 

Celkem 
bez SVC se SVC bez SVC se SVC bez SVC se SVC bez SVC se SVC bez SVC se SVC 

Hlavní město Praha 
Počet osob 13 2 13 2 13 2 13 2 13 2 15 

% 86,7% 13,3% 86,7% 13,3% 86,7% 13,3% 86,7% 13,3% 86,7% 13,3% 100,0% 

Středočeský region 
Počet osob 29 1 30 0 30 0 30 0 30 0 30 

% 96,7% 3,3% 100,0% ,0% 100,0% ,0% 100,0% ,0% 100,0% ,0% 100,0% 

Jihočeský a Západočeský region 
Počet osob 78 3 79 2 79 2 79 2 79 2 81 

% 96,3% 3,7% 97,5% 2,5% 97,5% 2,5% 97,5% 2,5% 97,5% 2,5% 100,0% 

Severočeský region 
Počet osob 47 1 47 1 47 1 47 1 46 2 48 

% 97,9% 2,1% 97,9% 2,1% 97,9% 2,1% 97,9% 2,1% 95,8% 4,2% 100,0% 

Východočeský region 
Počet osob 48 1 48 1 47 2 47 2 47 2 49 

% 98,0% 2,0% 98,0% 2,0% 95,9% 4,1% 95,9% 4,1% 95,9% 4,1% 100,0% 

Jihomoravský region 
Počet osob 11 0 11 0 11 0 11 0 11 0 11 

% 100,0% ,0% 100,0% ,0% 100,0% ,0% 100,0% ,0% 100,0% ,0% 100,0% 

Severomoravský region 
Počet osob 71 2 72 1 72 1 72 1 72 1 73 

% 97,3% 2,7% 98,6% 1,4% 98,6% 1,4% 98,6% 1,4% 98,6% 1,4% 100,0% 

Celkem 
Počet osob 297 10 300 7 299 8 299 8 298 9 307 

% 96,7% 3,3% 97,7% 2,3% 97,4% 2,6% 97,4% 2,6% 97,1% 2,9% 100,0% 
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Zdroj: Vlastní výpočty dle dat z MONIT7+ a ČSSZ 
 

Tabulka 21: Vývoj počtu OSVČ podpořených v sociálním podnikání v době jeden rok po skončení podpory dle pohlaví 

  Měsíc před podporou V době skončení podpory Měsíc po skončení podpory Půl roku po podpoře Rok po skončení podpory 

Pohlaví bez SVC se SVC Celkem bez SVC se SVC Celkem bez SVC se SVC Celkem bez SVC se SVC Celkem bez SVC se SVC Celkem 

Ženy 198 
6 

(2,94%) 
204 201 

3  
(1,47%) 

204 195 
4  

(2,01%) 
199 176 

5 
 (2,76%) 

181 154 
3  

(1,91%) 
157 

Muži 193 
8 

(3,98%) 
201 193 

8 
 (3,98%) 

201 187 
6 

 (3,1%) 
193 158 

6  
(3,65%) 

164 144 
6 

 (4%) 
150 

Celkem 391 
14 

(3,45%) 
405 394 

11  
(2,71%) 

405 382 
10 

 (2,55%) 
392 334 

11  
(3,18%) 

345 298 
9 

 (2,93%) 
307 

Zdroj: Vlastní výpočty dle dat z MONIT7+ a ČSSZ 
 
Tabulka 22: Vývoj počtu OSVČ podpořených v sociálním podnikání v době jeden rok po skončení podpory dle pohlaví (pouze pro 
osoby s kompletními daty pro všechny časové intervaly) 

 
Měsíc před podporou V době skončení podpory Měsíc po skončení podpory Půl roku po podpoře Rok po skončení podpory 

Celkem 
bez SVC se SVC bez SVC se SVC bez SVC se SVC bez SVC se SVC bez SVC se SVC 

 

ženy 
Počet osob 153 4 155 2 154 3 154 3 154 3 157 

% 97,5% 2,5% 98,7% 1,3% 98,1% 1,9% 98,1% 1,9% 98,1% 1,9% 100,0% 

muži 
Počet osob t 144 6 145 5 145 5 145 5 144 6 150 

% 96,0% 4,0% 96,7% 3,3% 96,7% 3,3% 96,7% 3,3% 96,0% 4,0% 100,0% 

Celkem 
Počet osob 297 10 300 7 299 8 299 8 298 9 307 

% 96,7% 3,3% 97,7% 2,3% 97,4% 2,6% 97,4% 2,6% 97,1% 2,9% 100,0% 

Zdroj: Vlastní výpočty dle dat z MONIT7+ a ČSSZ 
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Tabulka 23: Vývoj počtu OSVČ podpořených v sociálním podnikání v době jeden rok po skončení podpory dle věku 

  Měsíc před podporou V době skončení podpory Měsíc po skončení podpory Půl roku po podpoře Rok po skončení podpory 

Věk bez SVC se SVC Celkem bez SVC se SVC Celkem bez SVC se SVC Celkem bez SVC se SVC Celkem bez SVC se SVC Celkem 

60-69 
16 

2 
(11,11%) 

18 17 
1 

 (5,55%) 
18 17 

0 
 (0%) 

17 16 
0 

 (0%) 
16 15 

0  
(0%) 

15 

50-59 
78 

8 
(9,3%) 

86 81 
5 

 (5,81%) 
86 80 

5  
(5,88%) 

85 72 
5 

 (6,49%) 
77 63 

5  
(7,35%) 

68 

40-49 
97 

4 
(3,96%) 

101 98 
3 

 (2,97%) 
101 95 

4 
 (4,04%) 

99 79 
5 

 (5,95%) 
84 69 

3 
 (4,16%) 

72 

30-39 
105 

0 
(0%) 

105 103 
2  

(1,9%) 
105 102 

1 
 (0,97%) 

103 89 
1 

 (1,11%) 
90 83 

1  
(1,19%) 

84 

20-29 
95 

0 
(0%) 

95 95 
0 

 (0%) 
95 88 

0 
 (0%) 

88 78 
0  

(0%) 
78 68 

0 
 (0%) 

68 

Celkem 391 
14 

(3,45%) 
405 394 

11  
(2,71%) 

405 382 
10  

(2,55%) 
392 334 

11 
 (3,18%) 

345 298 
9 

 (2,93%) 
307 

Zdroj: Vlastní výpočty dle dat z MONIT7+ a ČSSZ 
 
Tabulka 24: Vývoj počtu OSVČ podpořených v sociálním podnikání v době jeden rok po skončení podpory dle věku (pouze pro 
osoby s kompletními daty pro všechny časové intervaly) 

Věk 
Měsíc před podporou V době skončení podpory Měsíc po skončení podpory Půl roku po podpoře Rok po skončení podpory 

Celkem 
bez SVC se SVC bez SVC se SVC bez SVC se SVC bez SVC se SVC bez SVC se SVC 

60 a starší Počet osob 14 1 15 0 15 0 15 0 15 0 15 

% 93,3% 6,7% 100,0% ,0% 100,0% ,0% 100,0% ,0% 100,0% ,0% 100,0% 

50-59 let Počet osob 61 7 63 5 63 5 63 5 63 5 68 

% 89,7% 10,3% 92,6% 7,4% 92,6% 7,4% 92,6% 7,4% 92,6% 7,4% 100,0% 

40-49 let 
 

Počet osob 70 2 71 1 70 2 70 2 69 3 72 

% 97,2% 2,8% 98,6% 1,4% 97,2% 2,8% 97,2% 2,8% 95,8% 4,2% 100,0% 

30-39 let 
 

Počet osob 84 0 83 1 83 1 83 1 83 1 84 

% 100,0% ,0% 98,8% 1,2% 98,8% 1,2% 98,8% 1,2% 98,8% 1,2% 100,0% 

29 a mladší 
 

Počet osob 68 0 68 0 68 0 68 0 68 0 68 

% 100,0% ,0% 100,0% ,0% 100,0% ,0% 100,0% ,0% 100,0% ,0% 100,0% 

Celkem 
Počet osob 297 10 300 7 299 8 299 8 298 9 307 

% 96,7% 3,3% 97,7% 2,3% 97,4% 2,6% 97,4% 2,6% 97,1% 2,9% 100,0% 

Zdroj: Vlastní výpočty dle dat z MONIT7+ a ČSSZ 
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5.4 Ekonomická aktivita podpořených osob a srovnání s výsledky jiných intervencí 

V této části byla provedena analýza podílu ekonomicky aktivních mezi podpořenými účastníky, přesněji 
osob, které buďto pracovali jako zaměstnanci nebo pracovali jako OSVČ tak, aby mohly být srovnány 
výsledky podpory SP u CS s výsledky jiných intervencí dle zadávací dokumentace této zakázky. Srovnání 
bylo provedeno jednak s výsledky OP LZZ měřené v roce 2013 a jednak s výsledky opatření APZ v roce 
2007 a 2009.   
 
Z tabulky č. 25 vyplývá, že během roku od skončení podpory došlo k poklesu ekonomicky aktivních osob 
(zaměstnaných nebo SVČ). 
 
Tabulka 25: Vývoj zaměstnanosti spolu se SVČ osob podpořených v sociálním podnikání v době jeden 
rok po skončení podpory  

 

Měsíc před 
podporou 

V době skončení 
podpory 

měsíc po podpoře 
Půl roku po 

podpoře 
Rok po skončení 

podpory 

Celkem bez zam. 
nebo 
SVČ 

se zam. 
nebo 
SVČ 

bez zam. 
nebo 
SVČ 

se zam. 
nebo 
SVČ 

bez zam. 
nebo 
SVČ 

se zam. 
nebo SVČ 

bez zam. 
nebo 
SVČ 

se zam. 
nebo 
SVČ 

bez zam. 
nebo SVČ 

se zam. 
nebo SVČ 

Podíly v % 63,5% 36,5% 29,30 70,70 38,80 61,20 35,5% 64,5% 36,5% 63,5% 100,0% 

Počty 
osob 

195 112 87 220 115 192 109 198 112 195 307 

Zdroj: Vlastní výpočty dle dat z MONIT7+ a ČSSZ 

 
Studie IREAS (2014, s. 21) uvádí míru naplnění monitorovacího indikátoru 074616 „Podíl podpořených 
osob v zaměstnání nebo dalším vzdělávání 6 měsíců po ukončení podpory (klienti služeb) (%)18“ pro oblasti 
podpory 2.1, 3.3 OP LZZ s obdobnými aktivitami (podpora zaměstnávání) a CS (projekty inkluzívního 
podnikání) 80,43 % a 64,16 %. Pro oblast podpory 3.1 OP LZZ, v rámci které bylo podporováno sociální 
podnikání, nabýval tento indikátor hodnoty 68,29 %. V rámci naší analýzy podpory sociálního podnikání 
vychází tento podíl 64,5 %, což lze ve své podstatě považovat za hodnotu, která je víceméně shodná. 
Téměř shodný výsledek je u oblasti podpory 3.3, která se zaměřuje na CS s obdobnými charakteristikami 
jako podpora SP (osoby sociálně vyloučené nebo sociálním vyloučením ohrožené).  

Jak uvádí Hora a Sirovátka (2012) je v případě programů ESF obtížné identifikovat zaměření realizovaných 
podpor (v zásadě se jednalo o doplňující intervence pro více znevýhodněné nezaměstnané komplexního a 
individuálního charakteru k nástrojům APZ typu VPP, SÚPM, rekvalifikace). Tudíž srovnání s touto studií je 
možné na obecnější úrovni ve smyslu, jak jsou umístěni účastníci programů na trhu práce 1, 6 a 12 měsíců 
po skončení podpory. Dle studie Hora a Sirovátka (2012, s. 32-34) byl v roce 2009 podíl zaměstnaných 
nebo OSVČ mezi podpořenými jeden měsíc po skončení podpory 33,9 %, po půl roce 36,8 % a po roce 30,4 
%. Výsledky naší studie ukazují na poměrně podobnou dynamiku v případě podpor sociálního podnikání, 
byť na jiné úrovni, kdy jsou tyto podíly 61,2 %, 64,5 % a 63,5 %. Jde o výsledky, které ukazují na výrazně 
lepší situaci. Bohužel však není možné ji zobecnit s ohledem na odlišnou ekonomickou situaci a nemožnost 

                                                      
 
18

 Při měření hodnot tohoto indikátoru nebyl k dispozici údaj o vzdělávání osob, takže % vyjadřuje podíl osob v zaměstnání 6 

měsíců po ukončení podpory. 
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ověřit zaměření programů. Na druhou stranu je možné, že postupem doby byly programy podpory 
implementovány efektivněji. Navíc nebyla ověřena přesná struktura charakteristik účastníků, i když 
s ohledem na typ nástroje by se mělo jednat o podobné CS. 
 
Tabulka 26: Podíl (v %) zaměstnaných nebo SVČ účastníků a neúčastníků programů APZ 2007 a 2009 a 
zaměstnaní nebo SVČ účastníci SP 2009-2015  

Program 
1 měsíc po 6 měsíců po 12 měsíců po 

2007 2009 2007 2009 2007 2009 

ESF 44 34 64 37 75 30 

Bez intervence 

ESF   
33 13 60 55 63 52 

SP 2009-2014 63 65 64 

Zdroj: Hora, Sirovátka, 2012, s. 33 a 34 a vlastní šetření 
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6 Pouze inkluzívní podnikání 

Cílem projektů zaměřených na inkluzívní podnikání je podpora zahájení a rozvoje samostatné 
výdělečné činnosti osob, jimž jejich vzdělání, zdravotní stav, věk, péče o osobu blízkou atd. 
komplikuje nalezení pracovního místa. Realizovanými aktivitami v této oblasti jsou diagnostika 
účastníků, vzdělávání a poradenství (podnikatelské, odborné), networking, mentoring a finanční 
podpora (zprostředkování finančních zdrojů, zejm. příspěvek SÚPM-SVČ).  

Zahájení vlastního podnikání je pro tyto osoby jednou z možností, jak řešit svou nepříznivou 
životní situaci, a přestože vlastní podnikání vyžaduje určité specifické osobnostní 
charakteristiky, znalosti a dovednosti, může být pro řadu znevýhodněných osob zajímavou 
alternativou k pracovnímu poměru. Integrace prostřednictvím podnikání je ale také spojena s 
daleko větším rizikem neúspěchu než integrace prostřednictvím pracovního poměru. 

OP LZZ podporuje aktivity spojené s inkluzívním podnikáním, a to zejména v oblastech podpory 
2a.1 Posílení aktivních politik zaměstnanosti, 3.3 Integrace sociálně vyloučených skupin na trhu 
práce, 3.4 Rovné příležitosti žen a mužů na trhu práce a sladění pracovního a rodinného života, 
které jsou předmětem další analýzy.  

Ani jedna z těchto oblastí podpory však není zaměřena pouze na inkluzívní podnikání, inkluzívní 
podnikání je pouze jednou z aktivit sledujících integraci znevýhodněných osob, přičemž v OP LZZ 
je obecně kladen důraz spíše na integraci prostřednictvím trhu práce než prostřednictvím 
vlastního podnikání. 
 
V této části se zabýváme projekty, které se zaměřují pouze na inkluzívní podnikání, tzn. na 
podporu podnikání osob znevýhodněných na trhu práce.  Obdobně jako v předchozích částech i 
zde sledujeme dopady těchto intervencí přímo na cílovou skupinu, tvořenou osobami 
znevýhodněnými na trhu práce. V tomto případě sledujeme primárně vliv podpory na 
samostatně výdělečnou činnost (v podobě podílu OSVČ vůči všem podpořeným osobám). 
 
Nejprve jsou analýzy realizovány pro podpořené projekty pouze na inkluzívní podnikání ze všech 
výzev v o.p. 2a.1, 3.3 a 3.4 cílených na podporu inkluzívního podnikání dohromady.  
 

6.1 Základní popisná statistika 

Celkem se podařilo získat kompletní údaje pro 942 podpořených osob, z nichž naprostou 

většinu tvořily ženy (879 osob) a pouze 63 osob byli muži. Pro 1515 osob (z toho 63 mužů) byly 

získány kompletní údaje kromě údaje o jejich situaci na trhu práce 1, 6 a 12 měsíců po ukončení 

podpory. Celkem bylo ve 30 projektech identifikováno 2499 podpořených osob, přičemž celkem 

bylo v o. p. 2a.1, 3.3 a 3.4 k 7. 2. 2014 realizováno 34 projektů, s 4215 účastníků (viz tab. 2). Z 

2499 identifikovaných podpořených osob byly pro analýzu zaměstnanosti 0, 1, 6 a 12 měsíců po 

ukončení podpory vyřazeny ty osoby, jejichž projekt nebyl ukončen 12 měsíců před získáním 

dat, a osoby, které nebyly v databázi ČSSZ ztotožněny. 
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Z tabulky č. 27 je patrné, že nejvíce zkoumaných podpořených osob pochází ze 

Severomoravského regionu. U ostatních regionů je počet osob celkem vyrovnaný, až na výjimku 

Východočeského regionu, kde je podpořených osob výrazně nejméně. 

 

Tabulka 27: Rozdělení podpořených osob dle pohlaví v jednotlivých regionech 

Region 
Pohlaví 

Celkem 
Ženy Muži 

 Hlavní město Praha 133 1 134 
Středočeský region 143 0 143 
Jihočeský a Západočeský region 182 1 183 
Severočeský region 125 1 126 
Východočeský region 71 0 71 
Jihomoravský region 152 1 153 
Severomoravský region 646 59 705 
Celkem 1452 63 1515 

Zdroj: Vlastní výpočty dle dat z MONIT7+ a ČSSZ 

 
Dle věkových kategorií mají nejvyšší zastoupení osoby ve věku 30-39 a 40-49 let. Ostatní věkové 
kategorie mají zastoupení ve zkoumaném vzorku podstatně nižší.  
 

Graf 8: Četnosti věkových skupin podpořených osob v projektech pouze s inkluzívním 
podnikáním 

 
Zdroj: Vlastní výpočty dle dat z MONIT7+ a ČSSZ 
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6.2 Vývoj počtu OSVČ mezi cílovými skupinami po skončení podpořených 

projektů 

Dále jsou uvedeny výsledky z analýz na obdržených datech. Primárně jsou analyzovány a 

prezentovány výsledky pro OSVČ, pro zaměstnanost CS v projektech na pouze inkluzívní 

podnikání je zde uvedeno pouze shrnutí výsledků analýz, přičemž podrobnější výsledky a jejich 

analýza je uvedena v příloze č. 1.  

U analýz SVČ se vždy jedná o srovnání četností SVČ podpořených osob v různých časových 

intervalech: V době skončení podpory19, měsíc po skončení podpory, půl roku po skončení 

podpory a rok po skončení podpory. Doplňkově jsou uvedeny hodnoty pro 1 měsíc před 

zahájením podpory. 

Četnosti OSVČ jsou uvedeny v tabulkách 28-33. Pro každou ze sledovaných proměnných 
(region, pohlaví a věk) jsou uvedeny vždy dvě tabulky. V první z nich jsou údaje pro klesající 
velikost vzorku v jednotlivých časových intervalech, v druhé z nich jsou pak uvedeny údaje 
pouze pro osoby s kompletními daty pro všechny časové intervaly. V grafech 10 - 13 jsou 
znázorněny situace rok před a po zahájení podpory a rok před a po skončení podpory. Vždy jde 
o podíly OSVČ k celé podpořené skupině osob. 

Z výsledků je pozorovatelná nepatrně stoupající míra podnikajících osob mezi podpořenými 

osobami rok po skončení podpory. Procentuální zastoupení OSVČ ve vzorku se měsíc po 

skončení drží na stejné úrovni jako v momentě skončení podpory (tj. 23,76 %, resp. 27,1 % 

pouze pro osoby s kompletními daty pro všechny časové intervaly). V době 6 měsíců a 12 

měsíců po ukončení podpory zastoupení OSVČ mírně rostla, až na cca 27,8 % OSVČ 

v analyzovaném vzorku. Ve srovnání s podílem SVČ měsíc před zahájením podpory, podíl SVČ 

v době ukončení projektu byl o 10,82 p. b. vyšší (vzrostl z  12,94 % na 23,76%). Podrobněji viz 

tabulky 27 a dále.   

Dle regionálního členění pro celý vzorek lze zaznamenat nejvyšší procentuální nárůst osob SVČ 

rok po skončení podpory ve srovnání se situaci před začátkem podpory v Jihočeském a 

Západočeském, Severočeském, Jihomoravském a Východočeském regionu. Naopak výraznější 

úbytek OSVČ lze identifikovat v Středočeském regionu, zde však došlo k výraznému snížení 

analyzovaného vzorku rok po skončení podpory (viz tabulka 28). U analýzy pouze pro osoby 

s kompletními daty pro všechny časové intervaly lze pozorovat nárůst počtu OSVČ u všech 

regionů (viz tabulka 29). Nejvyšší zastoupení OSVČ bylo identifikováno v Hlavním městě Praze. 

U obou pohlaví lze pozorovat pozvolný nárůst procentuálního zastoupení osob SVČ ve vzorku. 
Procentuální zastoupení OSVČ měsíc před zahájením podpory bylo u obou pohlaví prakticky 
totožné, avšak rok po skončení projektu bylo zaznamenáno vyšší procentuální zastoupení OSVČ 

                                                      
 
19

 Měsíc konce podpory je měsíc, ve kterém byla osoba ještě podpořena, nebo projekt ještě probíhal. Měsíc +1 po 
skončení podpory je tak měsíc následující. Analogicky i měsíc s označením -1 (před koncem podpory). 
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u mužů, kterých však bylo v analyzovaném vzorku zastoupeno výrazně méně než žen (viz 
tabulky 30 a 31). 
Z tabulky č. 32 vyplývá, že pouze u nejstarší věkové kategorie, osob v rozmezí 60-69 let, došlo 

v době rok od skončení podpory k poklesu procentuálního zastoupení OSVČ oproti stavu měsíc 

po skončení podpory. U ostatních věkových kategorií byl zaznamenán nárůst procentuálního 

zastoupení osob SVČ, nejvíce pak u kategorie 40-49 let (6,5 p.b., resp. 2,9 p.b.). U analýzy pouze 

pro osoby s kompletními daty pro všechny časové intervaly došlo navíc také k mírnému poklesu 

OSVČ u věkové kategorie 30-39 let (viz tabulka 33). U kategorie 40-49 let byl také zaznamenáno 

největší zastoupení OSVČ. U všech věkových kategorií v obou tabulkách je patrný nárůst počtu 

osob v období měsíc před začátkem podpory a měsíc po skončení podpory. 

 

V příloze č. 1 je analyzována zaměstnanost (na pracovní poměr) podpořených osob v projektech 

zaměřených pouze na InP. Měsíc před zahájením realizace byla zaměstnanost podpořených InP 

na úrovní 54,7 %, v měsíci ukončení a měsíc po ukončení realizace projektů byla zaměstnanost 

54,8 %, resp. 54,9 %, 6 měsíců po ukončení podpory to bylo 58,4 % a 12 měsíců po ukončení 

podpory 58,3 %. Znamená to, že do projektů zaměřených na podporu zahájení podnikání 

financovaných z OP LZZ vstupují z více než poloviny zaměstnané osoby, které pravděpodobně 

uvažují o přechodu ze zaměstnání do vlastního podnikání, případně při zaměstnání podnikají a 

chtějí toto podnikání rozvinout.  Z výsledků analýzy však vyplývá, že zaměstnaných ve vzorku 

neubylo, tzn. že nově zahájená podnikatelská činnost (u cca 14 % podpořených) byla 

vykonávána souběžně se zaměstnáním.  
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Tabulka 28: Četnosti počtu OSVČ v době do jednoho roku od konce podpory v projektech inkluzívního podnikání dle regionu 

 

Měsíc před podporou V době skončení podpory Měsíc po skončení podpory Půl roku po podpoře Rok po skončení podpory 

Region 
bez 
SVČ 

s SVČ Celkem 
bez 
SVČ 

s SVČ Celkem 
bez 
SVČ 

s SVČ Celkem 
bez 
SVČ 

s SVČ Celkem 
bez 
SVČ 

s SVČ Celkem 

Hlavní město Praha 107 
27 

(20,14%) 
134 84 

50 
(37,31%) 

134 86 
48 

(35,82%) 
134 82 

46 
(35,93%) 

128 61 
41 

(40,19%) 
102 

Středočeský region 116 
27 

(18,88%) 
143 112 

31 
(21,67%) 

143 113 
30 

(20,97%) 
143 106 

31 
(22,62%) 

137 43 
9 

(17,3%) 
52 

Jihočeský a Západočeský region 166 
17 

(9,28%) 
183 148 

35 
(19,12%) 

183 147 
36 

(19,67%) 
183 60 

23 
(27,71%) 

83 53 
20 

(27,39%) 
73 

Severočeský region 103 
23 

(18,25%) 
126 100 

26 
(20,63%) 

126 97 
29 

(23,01%) 
126 94 

28 
(22,95%) 

122 28 
16 

(36,36%) 
44 

Východočeský region  56 
15 

(21,12%) 
71 53 

18 
(25,35%) 

71 52 
19 

(26,76%) 
71 20 

12 
(37,5%) 

32 17 
11 

(39,28%) 
28 

Jihomoravský region 129 
24 

(15,68%) 
153 117 

36 
(23,52%) 

153 116 
37 

(24,18%) 
153 39 

20 
(33,89%) 

59 32 
17 

(34,69%) 
49 

Severomoravský region 641 
63 

(8,94%) 
704 541 

164 
(23,26%) 

705 544 
161 

(22,83%) 
705 500 

161 
(24,35%) 

661 446 
148 

(24,91%) 
594 

Celkem 1318 
196 

(12,94%) 
1514 1155 

360 
(23,76%) 

1515 1155 
360 

(23,76%) 
1515 901 

321 
(26,27%) 

1222 680 
262 

(27,81%) 
942 

Zdroj: Vlastní výpočty dle dat z MONIT7+ a ČSSZ 

 

Tabulka 29: Četnosti počtu OSVČ v době do jednoho roku od konce podpory v projektech inkluzívního podnikání dle regionu 
(pouze pro osoby s kompletními daty pro všechny časové intervaly) 

 
Měsíc před podporou V době skončení podpory Měsíc po skončení podpory Půl roku po podpoře Rok po skončení podpory 

Celkem 
bez SVC se SVC bez SVC se SVC bez SVC se SVC bez SVC se SVC bez SVC se SVC 

Hlavní město Praha 
Počet osob 78 24 58 44 60 42 62 40 61 41 102 

% 76,5% 23,5% 56,9% 43,1% 58,8% 41,2% 60,8% 39,2% 59,8% 40,2% 100,0% 

Středočeský region 
Počet osob 45 7 42 10 42 10 40 12 43 9 52 

% 86,5% 13,5% 80,8% 19,2% 80,8% 19,2% 76,9% 23,1% 82,7% 17,3% 100,0% 

Jihočeský a Západočeský region 
Počet osob 66 7 54 19 53 20 54 19 53 20 73 

% 90,4% 9,6% 74,0% 26,0% 72,6% 27,4% 74,0% 26,0% 72,6% 27,4% 100,0% 

Severočeský region 
Počet osob 34 10 29 15 28 16 28 16 28 16 44 

% 77,3% 22,7% 65,9% 34,1% 63,6% 36,4% 63,6% 36,4% 63,6% 36,4% 100,0% 

Východočeský region 
Počet osob 19 9 16 12 16 12 17 11 17 11 28 

% 67,9% 32,1% 57,1% 42,9% 57,1% 42,9% 60,7% 39,3% 60,7% 39,3% 100,0% 

Jihomoravský region 
Počet osob 36 13 36 13 35 14 33 16 32 17 49 

% 73,5% 26,5% 73,5% 26,5% 71,4% 28,6% 67,3% 32,7% 65,3% 34,7% 100,0% 

Severomoravský region 
Počet osob 541 53 452 142 453 141 449 145 446 148 594 

% 91,1% 8,9% 76,1% 23,9% 76,3% 23,7% 75,6% 24,4% 75,1% 24,9% 100,0% 

Celkem 
Počet osob 819 123 687 255 687 255 683 259 680 262 942 

% 86,9% 13,1% 72,9% 27,1% 72,9% 27,1% 72,5% 27,5% 72,2% 27,8% 100,0% 
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Zdroj: Vlastní výpočty dle dat z MONIT7+ a ČSSZ 

 

Tabulka 30: Četnosti počtu OSVČ v době do jednoho roku od konce podpory v projektech inkluzívního podnikání dle pohlaví 

 
Měsíc před podporou V době skončení podpory Měsíc po skončení podpory Půl roku po podpoře Rok po skončení podpory 

Pohlaví bez SVČ s SVČ Celkem bez SVČ s SVČ Celkem bez SVČ s SVČ Celkem bez SVČ s SVČ Celkem bez SVČ s SVČ Celkem 

Ženy 1263 
188 

(12,95%) 
1451 1107 

345 

(23,76%) 
1452 1108 

344 

(23,69%) 
1452 855 

304 

(26,22%) 
1159 635 

244 

(27,75%) 
879 

Muži 55 
8 

(12,69%) 
63 48 

15 

(23,8%) 
63 47 

16 

(25,39%) 
63 46 

17 

(26,98%) 
63 45 

18 

(28,57%) 
63 

Celkem 1 318 196 1 514 1155 360 1515 1155 360 1515 901 321 1222 680 262 942 

Zdroj: Vlastní výpočty dle dat z MONIT7+ a ČSSZ 

 
Tabulka 31: Četnosti počtu OSVČ v době do jednoho roku od konce podpory v projektech inkluzívního podnikání dle pohlaví 
(pouze pro osoby s kompletními daty pro všechny časové intervaly) 

 
Měsíc před podporou V době skončení podpory Měsíc po skončení podpory Půl roku po podpoře Rok po skončení podpory 

Celkem 
bez SVC se SVC bez SVC se SVC bez SVC se SVC bez SVC se SVC bez SVC se SVC 

 

ženy 
Počet osob 764 115 639 240 640 239 637 242 635 244 879 

% 86,9% 13,1% 72,7% 27,3% 72,8% 27,2% 72,5% 27,5% 72,2% 27,8% 100,0% 

muži 
Počet osob t 55 8 48 15 47 16 46 17 45 18 63 

% 87,3% 12,7% 76,2% 23,8% 74,6% 25,4% 73,0% 27,0% 71,4% 28,6% 100,0% 

Celkem 
Počet osob 819 123 687 255 687 255 683 259 680 262 942 

% 86,9% 13,1% 72,9% 27,1% 72,9% 27,1% 72,5% 27,5% 72,2% 27,8% 100,0% 

Zdroj: Vlastní výpočty dle dat z MONIT7+ a ČSSZ 
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Tabulka 32: Četnosti počtu OSVČ v době do jednoho roku od konce podpory v projektech inkluzívního podnikání dle věku 

  Měsíc před podporou V době skončení podpory Měsíc po skončení podpory Půl roku po podpoře Rok po skončení podpory 

Věk bez SVČ s SVČ Celkem bez SVČ s SVČ Celkem bez SVČ s SVČ Celkem bez SVČ s SVČ Celkem bez SVČ s SVČ Celkem 

60-69 
27 

5 
(15,62%) 

32 25 
7 

(21,87%) 
32 25 

7 
(21,87%) 

32 25 
6 

(19,35%) 
31 18 

4 
(18,18%) 

22 

50-59 
138 

29 
(17,36%) 

167 130 
38 

(22,61%) 
168 129 

39 
(23,21%) 

168 126 
40 

(24,09%) 
166 88 

32 
(26,66%) 

120 

40-49 
415 

71 
(14,6%) 

486 352 
134 

(27,57%) 
486 353 

133 
(27,36%) 

486 284 
126 

(30,73%) 
410 207 

107 
(34,07%) 

314 

30-39 
597 

84 
(12,33%) 

681 519 
162 

(23,78%) 
681 517 

164 
(24,08%) 

681 356 
131 

(26,89%) 
487 281 

100 
(26,24%) 

381 

20-29 
141 

7 
(4,72%) 

148 129 
19 

(12,83%) 
148 131 

17 
(11,48%) 

148 110 
18 

(14,06%) 
128 86 

19 
(18,09%) 

105 

Celkem 1 318 196 1 514 1155 360 1515 1155 360 1515 901 321 1222 680 262 942 

Zdroj: Vlastní výpočty dle dat z MONIT7+ a ČSSZ 
 

Tabulka 33: Četnosti počtu OSVČ v době do jednoho roku od konce podpory v projektech inkluzívního podnikání dle věku (pouze 
pro osoby s kompletními daty pro všechny časové intervaly) 

Věk 
Měsíc před podporou V době skončení podpory Měsíc po skončení podpory Půl roku po podpoře Rok po skončení podpory 

Celkem 
bez SVC se SVC bez SVC se SVC bez SVC se SVC bez SVC se SVC bez SVC se SVC 

60 a starší 
Počet osob 19 3 17 5 17 5 17 5 18 4 22 

% 86,4% 13,6% 77,3% 22,7% 77,3% 22,7% 77,3% 22,7% 81,8% 18,2% 100,0% 

50-59 let 
Počet osob 102 18 88 32 87 33 87 33 88 32 120 

% 85,0% 15,0% 73,3% 26,7% 72,5% 27,5% 72,5% 27,5% 73,3% 26,7% 100,0% 

40-49 let 
Počet osob 266 48 216 98 216 98 211 103 207 107 314 

% 84,7% 15,3% 68,8% 31,2% 68,8% 31,2% 67,2% 32,8% 65,9% 34,1% 100,0% 

30-39 let 
Počet osob 332 49 276 105 276 105 279 102 281 100 381 

% 87,1% 12,9% 72,4% 27,6% 72,4% 27,6% 73,2% 26,8% 73,8% 26,2% 100,0% 

29 a mladší 
Počet osob 100 5 90 15 91 14 89 16 86 19 105 

% 95,2% 4,8% 85,7% 14,3% 86,7% 13,3% 84,8% 15,2% 81,9% 18,1% 100,0% 

Celkem 
Počet osob 819 123 687 255 687 255 683 259 680 262 942 

% 86,9% 13,1% 72,9% 27,1% 72,9% 27,1% 72,5% 27,5% 72,2% 27,8% 100,0% 

Zdroj: Vlastní výpočty dle dat z MONIT7+ a ČSSZ 
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V grafu č. 9 je znázorněno srovnání vývoje podílu OSVČ mezi podpořenými osobami a 
srovnávací nepodpořenou skupinou. Z grafu je patrné, že zatímco u srovnávací skupiny 
docházelo k poklesu podílu OSVČ, u podpořených osob docházelo v průběhu času k nárůstu 
podílu OSVČ ve vzorku (největší rozdíl činnil asi 13 %). 

Klesající podíl OSVČ ve srovnávací skupině je patrně dán složením skupiny. Vzhledem k tomu, že 
v datech se nepromítají charakteristiky, jakými jsou vzdělání, či ZTP, je pravděpodobné, že 
srovnávací skupina obsahuje méně osob s nižším vzděláním. V momentě, kdy byly k sobě 
napárovány osoby s podobnými charakteristikami, nemělo tato vlastnost souboru tak velký vliv 
a proto i pro párovanou srovnávací skupinu byla dlouhodobý podíl OSVČ klesající.  

 

Graf 9: Srovnání podílu OSVČ u podpořených osob a srovnávací skupiny v rámci podpory 
v  inkluzívním podnikání 

a) b) 

  
Zdroj: Vlastní výpočty dle dat z MONIT7+ a ČSSZ, ad a) N podpoření, nepodpoření =1515, ad b) N podpoření = 1515, 
N nepodpoření 20 002 
Pozn.: část a: Jde o srovnání podpořené skupiny osob se skupinou osob párovaných podle dostupných 
charakteristik, aby si byly obě skupiny statisticky podobné. Část b) pak ukazuje nepodpořené osoby v rozsahu 
dodaném ČSSZ. 
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Graf 10: Inkluzívní podnikání – celková změna podílu OSVČ u podpořených osob 

Před a po zahájení podpory Před a po skončení podpory 

  

  

Zdroj: Vlastní výpočty dle dat z MONIT7+ a ČSSZ, N=942 
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Graf 11: Inkluzívní podnikání – Změna podílu OSVČ u podpořených osob dle pohlaví 

Před a po zahájení podpory Před a po skončení podpory 

  

  

Zdroj: Vlastní výpočty dle dat z MONIT7+ a ČSSZ, N=942 
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Graf 12: Inkluzívní podnikání – Změna podílu OSVČ u podpořených osob dle místa jejich bydliště 

Před a po zahájení podpory Před a po skončení podpory 

  

  
Zdroj: Vlastní výpočty dle dat z MONIT7+ a ČSSZ, N=942 
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Graf 13: Inkluzívní podnikání – Změna podílu OSVČ u podpořených osob dle data jejich narození 

Před a po zahájení podpory Před a po skončení podpory 

  

  
Zdroj: Vlastní výpočty dle dat z MONIT7+ a ČSSZ, N=942 
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6.3 Ekonomická aktivita podpořených osob a srovnání s výsledky jiných 

intervencí 

V této části byla provedena analýza podílů ekonomicky aktivních mezi podpořenými osobami. 
Za ekonomicky aktivní osoby byly považovány ty, které v určitém časovém okamžiku byly buď 
zaměstnány, nebo pracovaly jako OSVČ, případně obojí současně. Výsledky podpory pouze 
inkluzívního podnikání u cílových skupin mohou být porovnávány s výsledky jiných nicméně 
obdobných intervencí dle zadávací dokumentace této zakázky. Srovnání bylo provedeno jednak 
s výsledky OP LZZ měřené v roce 2013 a jednak s výsledky opatření APZ v roce 2007 (období ek. 
růstu) a 2009 (období ek. propadu). 

Z tabulky č. 34 je patrný mírný nárůst ekonomicky aktivních osob (zaměstnaných nebo SVČ) 
během roku od skončení podpory. V období od jednoho měsíce před podporou do konce 
podpory došlo k nárůstu ekonomicky aktivních osob o 8,3 p.b. na 70,4 %.  V následujícím roce 
došlo k navýšení podílu ekonomicky aktivních osob mezi podpořenými osobami až na 73,4 %. 

 
Tabulka 34: Vývoj zaměstnanosti spolu se SVČ osob podpořených v pouze inkluzívním 
podnikání v době jeden rok po skončení podpory  

 

Měsíc před 
podporou 

V době skončení 
podpory 

měsíc po podpoře 
Půl roku po 

podpoře 
Rok po skončení 

podpory 
Celkem bez zam. 

nebo 
SVČ 

se zam. 
nebo 
SVČ 

bez zam. 
nebo 
SVČ 

se zam. 
nebo 
SVČ 

bez zam. 
nebo 
SVČ 

se zam. 
nebo 
SVČ 

bez zam. 
nebo 
SVČ 

se zam. 
nebo 
SVČ 

bez zam. 
nebo 
SVČ 

se zam. 
nebo 
SVČ 

Podíly 
v % 

37,9% 62,1% 29,6% 70,4% 29,6% 70,4% 27,1% 72,9% 26,6% 73,4% 100,0% 

Počty 
osob 

357 585 279 663 279 663 255 687 251 691 942 

Zdroj: Vlastní výpočty dle dat z MONIT7+ a ČSSZ, pozn. Součet zaměstnaných a OSVČ nedává přesný počet 942 
osob, protože 122 osob bylo v pruběhu analyzovaneho období jak zaměstnáno, tak OSVČ. 

 
Studie IREAS (2014, s. 21) uvádí míru naplnění monitorovacího indikátoru 074616 „Podíl 
podpořených osob v zaměstnání nebo dalším vzdělávání 6 měsíců po ukončení podpory (klienti 
služeb) (%)“ pro oblasti podpory 2.1, 3.3 a 3.4 (ve kterých se realizovaly projekty inkluzívního 
podnikání) 80,43 %, 64,16 % a 77,01 %. V rámci naší analýzy vychází tento podíl 72,9 %. Jde 
víceméně o stejné hodnoty, jako deklaruje IREAS (2014). 

Jak uvádí Hora a Sirovátka (2012) je v případě programů ESF obtížné identifikovat zaměření 
realizovaných podpor. Tudíž srovnání s touto studií je možné na obecnější úrovni ve smyslu, jak 
jsou umístěni účastníci programů na trhu práce 1, 6 a 12 měsíců po skončení podpory. Dle 
studie Hora a Sirovátka (2012, s. 32-34) byl v roce 2009 podíl zaměstnaných nebo OSVČ mezi 
podpořenými jeden měsíc po skončení podpory 33,9 %, po půl roce 36,8 % a po roce 30,4 %. 
Výsledky naší studie ukazují na přibližně stejnou dynamiku u inkluzívního podnikání, ale 
s výrazně nižší mírou nezaměstnaných, kdy jsou tyto podíly zaměstnaných nebo SVČ 70,4 %, 
72,9 % a 73,4 %. Jde o výsledky, které ukazují na výrazně lepší situaci podpořených InP. Bohužel 
však není možné ji zobecnit / prokázat s ohledem na odlišnou ekonomickou situaci a nemožnost 
ověřit zaměření programů. Na druhou stranu je možné, že postupem doby byly programy 
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podpory implementovány efektivněji. Navíc nebyla ověřena přesná struktura charakteristik 
účastníků, i když s ohledem na typ nástroje by se mělo jednat o podobné CS. 
 
Tabulka 35: Podíl (v %) zaměstnaných nebo SVČ účastníků a neúčastníků programů APZ 2007 
a 2009 a zaměstnaní nebo SVČ účastníci SP 2009-2015  

Program 
1 měsíc po 6 měsíců po 12 měsíců po 

2007 2009 2007 2009 2007 2009 

ESF 44 34 64 37 75 30 

Bez intervence ESF 

(stat. párování)   
33 13 60 55 63 52 

Inkluzívní podnikání 

(2009-2014) 
70 73 73 

Zdroj: Hora, Sirovátka, 2012, s. 33 a 34 a vlastní šetření 
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7 Pouze inkluzivní podnikání v oblasti podpory 3.4 Rovné 
příležitosti žen a mužů a slaďování pracovního a rodinného 
života 

V této části je provedena analýza pouze oblasti podpory 3.4 Rovné příležitosti žen a mužů na 

trhu práce a sladění pracovního a rodinného života, do které byla v některých výzvách zahrnuta 

podpora na zahájení nebo rozvoj podnikatelských aktivit převážně znevýhodněných žen. 

 

7.1 Základní popisná statistika 

Celkem se podařilo získat kompletní údaje pro 882 podpořených osob, z nichž naprostou 

většinu tvořily ženy (858 osob) a pouze 24 osob byli muži. Pro 1176 osob byly získány kompletní 

údaje kromě údaje o jejich situaci na trhu práce 1, 6 a 12 měsíců po ukončení podpory. 

Z celkového počtu 2659 identifikovaných podpořených osob byly pro analýzu zaměstnanosti 0, 

1, 6 a 12 měsíců po ukončení podpory vyřazeny ty osoby, jejichž projekt nebyl ukončen 12 

měsíců před získáním dat, a osoby, které nebyly v databázi ČSSZ ztotožněny. 

Z údajů v tabulce č. 36 je patrné, že většinu podpořených osob v této oblasti podpory tvoří ženy. 

Velmi výrazná je pak aktivita v Severomoravském kraji. 

 

Tabulka 36: Rozdělení podpořených osob dle pohlaví v jednotlivých regionech (oblast 
podpory 3.4) 

Region 
Pohlaví 

Celkem 
Muži Ženy 

 

Hlavní město Praha 0 41 41 
Středočeský region 0 93 93 
Jihočeský a Západočeský region 1 171 172 
Severočeský region 0 113 113 
Východočeský region 0 61 61 
Jihomoravský region 0 146 146 
Severomoravský region 23 527 550 
Celkem 24 1 152 1176 

Zdroj: Vlastní výpočty dle dat z MONIT7+ a ČSSZ 
 
Tabulka 37: Četnosti věkových skupin podpořených osob v projektech pouze s inkluzívním 
podnikáním (oblast podpory 3.4) 

Věk Četnost % 

60-69 29 2,5 
50-59 143 12,2 
40-49 392 33,3 
30-39 497 42,3 
20-29 115 9,8 

Celkem 1 176 100,0 
Zdroj: Vlastní výpočty dle dat z MONIT7+ a ČSSZ 
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7.2 Vývoj počtu OSVČ mezi cílovými skupinami po skončení podpořených 

projektů 

Následují výsledky z analýz na obdržených datech. Nejdříve jsou prezentovány výsledky pro 

OSVČ a následně pro zaměstnanost. Jedná se vždy o srovnání četností SVČ podpořených osob 

v různých časových intervalech: v době konce podpory, měsíc po skončení podpory, půl roku po 

skončení podpory a rok po skončení podpory.  

Ve sledovaném období došlo nárůstu podílu OSVČ mezi podpořenými osobami v oblasti 

podpory 3.4 OP LZZ v průběhu jednoho roku od skončení podpory. V období měsíc před 

zahájením podpory a skončením podpory došlo k nárůstu o 9,23 p.b., z 12,67 % na 21,9 %. 

Během roku od skončení podpory následně došlo ještě k nárůstu o 3 p.b. Obdobný průběh byl 

zaznamenán i v případě, kdy do analýzy byly zahrnuty pouze osoby s kompletními daty pro 

všechny časové intervaly. 

Dle regionálního členění lze pozorovat velice mírný nárůst procentuálního zastoupení OSVČ ve 

zkoumaném vzorku. Nejvyšší nárůst byl zaznamenán u osob podpořených v Jihočeském a 

západočeském a Jihomoravském regionu. Blíže viz tabulky 36 a 37. Jedny z nejvyšších 

zastoupení OSVČ lze po celé sledované období spatřovat v Hlavním městě Praze a 

Jihomoravském regionu (nejvyšší hodnoty jsou 31,4 %, resp. 32,7 %). 

Z tabulky č. 40 znázorňující vývoj procentuálního zastoupení OSVČ ve vzorku všech osob 

členěném podle pohlaví vyplývá, že významnějšímu procentuálnímu nárůstu osob SVČ došlo u 

mužů (z 12,5 % na 37,5 %), kteří však tvoří pouze zlomek z celkového počtu podpořených osob 

v rámci zkoumané oblasti podpory 3.4. Avšak mírný nárůst procentuálního zastoupení OSVČ rok 

od skončení podpory nastal také u žen. Z analýzy pouze pro osoby s kompletními daty pro 

všechny časové intervaly vyplývá, že počet žen se SVČ vzrostl z původních 14 % měsíc před 

začátkem podpory na 24,6 % rok po skončení podpory (viz tabulka 41). 

K největší pozitivní procentuální změně OSVČ došlo ve věkové kategorii 40-49 let (nárůst z 13,3 
na 29,1 %). I u ostatních věkových kategorií byl zaznamenán pozitivní vývoj procentuálního 
zastoupení OSVČ ve vzorku s výjimkou nejstarší kategorie 60-69 let, kde došlo prakticky žádné 
změně během sledovaného období. Nejnižší procentuální zastoupení OSVČ v průbehu roku od 
skončení podpory vykazují nejmladší a nejstarší věková kategorie. Blíže viz tabulky 42 a 43. 

Grafy 15 až 17 ukazují vývoj počtu OSVČ u podpořených osob rok před zahájením podpory, rok 
po zahájení podpory, rok před ukončením podpory a rok po jejím skončení.
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Tabulka 38: Četnosti počtu OSVČ v době do jednoho roku od konce podpory v projektech 
inkluzívního podnikání dle regionu - oblast podpory 3.4  

 
Před zahájením 

podpory 
V době skončení 

podpory 
Měsíc po skončení 

podpory 
Půl roku po 

podpoře 
Rok po skončení 

podpory 

Region 
bez 
SV
Č 

s SVČ 
Celk
em 

bez 
SV
Č 

s SVČ 
Celk
em 

bez 
SVČ 

s SVČ 
Celk
em 

be
z 

SV
Č 

s SVČ 
Celk
em 

bez 
SV
Č 

s SVČ 
Celk
em 

Hlavní město Praha 32 
9 

(21,9
5%) 

41 30 
11 

(26,8
0%) 

41 31 
10 

(24,4
0%) 

41 25 
10 

(28,6
0%) 

35 24 
11 

(31,4
0% 

35 

Středočeský region 72 
21 

(22,5
8%) 

93 71 
22 

(23,7
0%) 

93 72 
21 

(22,6
0%) 

93 66 
21 

(24,1
0%) 

87 66 
21 

(24,1
0%) 

87 

Jihočeský a 
Západočeský region 

15
7 

15 
(8,72

%) 
172 139 

33 
(19,2
0%) 

172 138 
34 

(19,8
0%) 

172 51 
21 

(29,2
0%) 

72 50 
22 

(30,6
0%) 

72 

Severočeský region 89 
24 

(21,2
3%) 

113 89 
24 

(21,2
0%) 

113 86 
27 

(23,9
0%) 

113 83 
26 

(23,9
0%) 

109 84 
25 

(22,9
0%) 

109 

Východočeský region 50 
11 

(18,0
3%) 

61 49 
12 

(19,7
0%) 

61 48 
13 

(21,3
0%) 

61 15 
6 

(28,6
0%) 

21 15 
6 

(28,6
0%) 

21 

Jihomoravský region 
12
5 

21 
(14,3
8%) 

146 113 
33 

(22,6
0%) 

146 112 
34 

(23,3
0%) 

146 36 
16 

(30,8
0%) 

52 35 
17 

(32,7
0%) 

52 

Severomoravský 
region 

50
2 

48 
(8,72

%) 
550 427 

123 
(22,4
0%) 

550 431 
119 

(21,6
0%) 

550 
38
7 

119 
(23,5
0%) 

506 
38
8 

118 
(23,3
0%) 

506 

Celkem 
10
27 

149 
(12,6
7%) 

1176 918 
258 

(21,9
0%) 

1 
176 

918 
258 

(21,9
0%) 

1 
176 

66
3 

219 
(24,8
0%) 

882 
66
2 

220 
(24,9
0%) 

882 

Zdroj: Vlastní výpočty dle dat z MONIT7+ a ČSSZ 

 

Tabulka 39: Četnosti počtu OSVČ v době do jednoho roku od konce podpory v projektech 
inkluzívního podnikání dle regionu - oblast podpory 3.4 (pouze pro osoby s kompletními daty 
pro všechny časové intervaly) Zdroj: Vlastní výpočty dle dat z MONIT7+ a ČSSZ 

 

Před zahájením 
podpory 

V době 
skončení 
podpory 

Měsíc po 
skončení 
podpory 

Půl roku po 
podpoře 

Rok po 
skončení 
podpory Celkem 

bez 
SVC 

se SVC 
bez 
SVC 

se SVC 
bez 
SVC 

se SVC 
bez 
SVC 

se SVC 
bez 
SVC 

se SVC 

Hlavní město Praha 
Počet osob 26 9 24 11 25 10 25 10 24 11 35 

% 74,3% 25,7% 68,6% 31,4% 71,4% 28,6% 71,4% 28,6% 68,6% 31,4% 100,0% 

Středočeský region 
Počet osob 67 20 66 21 67 20 66 21 66 21 87 

% 77,0% 23,0% 75,9% 24,1% 77,0% 23,0% 75,9% 24,1% 75,9% 24,1% 100,0% 

Jihočeský a Západočeský 
region 

Počet osob 62 10 51 21 50 22 51 21 50 22 72 

% 86,1% 13,9% 70,8% 29,2% 69,4% 30,6% 70,8% 29,2% 69,4% 30,6% 100,0% 

Severočeský region 
Počet osob 86 23 85 24 82 27 83 26 84 25 109 

% 78,9% 21,1% 78,0% 22,0% 75,2% 24,8% 76,1% 23,9% 77,1% 22,9% 100,0% 

Východočeský region 
Počet osob 15 6 14 7 14 7 15 6 15 6 21 

% 71,4% 28,6% 66,7% 33,3% 66,7% 33,3% 71,4% 28,6% 71,4% 28,6% 100,0% 

Jihomoravský region 
Počet osob 41 11 38 14 37 15 36 16 35 17 52 

% 78,8% 21,2% 73,1% 26,9% 71,2% 28,8% 69,2% 30,8% 67,3% 32,7% 100,0% 

Severomoravský region 
Počet osob 462 44 387 119 391 115 387 119 388 118 506 

% 91,3% 8,7% 76,5% 23,5% 77,3% 22,7% 76,5% 23,5% 76,7% 23,3% 100,0% 

Celkem 
Počet osob 759 123 665 217 666 216 663 219 662 220 882 

% 86,1% 13,9% 75,4% 24,6% 75,5% 24,5% 75,2% 24,8% 75,1% 24,9% 100,0% 
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Tabulka 40: Četnosti počtu OSVČ v době do jednoho roku od konce podpory v projektech 
inkluzívního podnikání dle pohlaví -oblast podpory 3.4  

  
Před zahájením 

podpory 
V době skončení 

podpory 
Měsíc po skončení 

podpory 
Půl roku po 

podpoře 
Rok po skončení 

podpory 

Pohla
ví 

bez 
SVČ 

s SVČ 
Celke

m 
bez 
SVČ 

s SVČ 
Celke

m 
bez 
SVČ 

s SVČ 
Celke

m 

be
z 

SV
Č 

s SVČ 
Celke

m 
bez 
SVČ 

s SVČ 
Celke

m 

Muži 21 
3 

(12,5%
) 

24 18 
6 

(25,00
%) 

24 18 
6 

(25,00%
) 

24 18 
6 

(25,00
%) 

24 15 
9 

(37,50
%) 

24 

Ženy 
100

6 

146 
(12,67

%) 
1152 900 

252 
(21,90

%) 
1 152 900 

252 
(21,90%

) 
1 152 

64
5 

213 
(24,80

%) 
858 647 

211 
(24,60

%) 
858 

Celke
m 

102
7 

149 
(12,67

%) 
1176 918 

258 
(21,90

%) 
1 176 918 

258 
(21,90%

) 
1 176 

66
3 

219 
(24,80

%) 
882 662 

220 
(24,90

%) 
882 

Zdroj: Vlastní výpočty dle dat z MONIT7+ a ČSSZ 

 

Tabulka 41: Četnosti počtu OSVČ v době do jednoho roku od konce podpory v projektech 
inkluzívního podnikání dle pohlaví - oblast podpory 3.4 (pouze pro osoby s kompletními daty 
pro všechny časové intervaly) 

 

Měsíc před zahájením 
podpory 

V době skončení 
podpory 

Měsíc po skončení 
podpory 

Půl roku po 
podpoře 

Rok po skončení 
podpory Celkem 

bez SVČ s SVČ bez SVC se SVC bez SVC se SVC bez SVC se SVC bez SVC se SVC 

 

ženy  

Počet 
osob 

738 120 647 211 648 210 645 213 647 211 858 

% 86,0% 14,0% 75,4% 24,6% 75,5% 24,5% 75,2% 24,8% 75,4% 24,6% 100,0% 

muži 

Počet 
osob t 

21 3 18 6 18 6 18 6 15 9 24 

% 87,5% 12,5% 75,0% 25,0% 75,0% 25,0% 75,0% 25,0% 62,5% 37,5% 100,0% 

Celkem 

Počet 
osob 

759 123 665 217 666 216 663 219 662 220 882 

% 86,1% 13,9% 75,4% 24,6% 75,5% 24,5% 75,2% 24,8% 75,1% 24,9% 100,0% 

Zdroj: Vlastní výpočty dle dat z MONIT7+ a ČSSZ 
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Tabulka 42: Četnosti počtu OSVČ v době do jednoho roku od konce podpory v projektech 
inkluzívního podnikání dle věku - oblast podpory 3.4 

  
Měsíc před 
podporou 

V době skončení 
podpory 

Měsíc po skončení 
podpory  

Půl roku po 
podpoře  

Rok po skončení 
podpory  

Věk 

be
z 

SV
Č 

s SVČ 
Celk
em 

be
z 

SV
Č 

s SVČ 
Celk
em 

bez 
SVČ 

s SVČ 
Celk
em 

b
e
z 
S
V
Č 

s SVČ 
Celk
em 

bez 
SV
Č 

s SVČ 
Celk
em 

60-
69 

24 

5 

(17,2

4%) 

29 22 
7 

(24,1
0%) 

29 22 
7 

(24,10
%) 

29 
2
2 

6 
(21,4
0%) 

28 23 
5 

(17,9
0%) 

28 

50-
59 

11

6 

27 

(18,8

8%) 

143 
11
0 

33 
(23,1
0%) 

143 110 
33 

(23,10
%) 

143 
1
0
7 

34 
(24,1
0%) 

141 
10
7 

34 
(24,1
0%) 

141 

40-
49 

34

0 

52 

(13,2

6%) 

392 
29
5 

97 
(24,7
0%) 

392 296 
96 

(24,50
%) 

392 
2
2
8 

88 
(27,8
0%) 

316 
22
4 

92 
(29,1
0%) 

316 

30-
39 

43

6 

61 

(12,2

7%) 

497 
39
1 

106 
(21,3
0%) 

497 389 
108 

(21,70
%) 

497 
2
2
5 

77 
(25,5
0%) 

302 
23
0 

72 
(23,8
0%) 

302 

20-
29 

11

1 

4 

(3,47

%) 

115 
10
0 

15 
(13,0
0%) 

115 101 
14 

(12,20
%) 

115 
8
1 

14 
(14,7
0%) 

95 78 
17 

(17,9
0%) 

95 

Celk
em 

10

27 

149 

(12,6

7%) 

117

6 
91
8 

258 
(21,9
0%) 

1 
176 

918 
258 

(21,90
%) 

1 
176 

6
6
3 

219 
(24,8
0%) 

882 
66
2 

220 
(24,9
0%) 

882 

Zdroj: Vlastní výpočty dle dat z MONIT7+ a ČSSZ 

Tabulka 43: Četnosti počtu OSVČ v době do jednoho roku od konce podpory v projektech 
inkluzívního podnikání dle věku - oblast podpory 3.4 (pouze pro osoby s kompletními daty pro 
všechny časové intervaly) 

Věk 

Měsíc před 
podporou 

V době skončení 
podpory 

Měsíc po skončení 
podpory 

Půl roku po 
podpoře 

Rok po skončení 
podpory 

Celkem 
bez SVC se SVC bez SVC se SVC bez SVC se SVC 

bez 
SVC 

se SVC bez SVC se SVC 

60 a 
starší 

Počet 
osob 

23 5 21 7 21 7 22 6 23 5 28 

% 82,1% 17,9% 75,0% 25,0% 75,0% 25,0% 78,6% 21,4% 82,1% 17,9% 100,0% 

50-59 let 
Počet 
osob 

114 27 108 33 108 33 107 34 107 34 141 

% 80,9% 19,1% 76,6% 23,4% 76,6% 23,4% 75,9% 24,1% 75,9% 24,1% 100,0% 

40-49 let 
Počet 
osob 

274 42 232 84 233 83 228 88 224 92 316 

% 86,7% 13,3% 73,4% 26,6% 73,7% 26,3% 72,2% 27,8% 70,9% 29,1% 100,0% 

30-39 let 
Počet 
osob 

256 46 223 79 222 80 225 77 230 72 302 

% 84,8% 15,2% 73,8% 26,2% 73,5% 26,5% 74,5% 25,5% 76,2% 23,8% 100,0% 

29 a 
mladší 

Počet 
osob 

92 3 81 14 82 13 81 14 78 17 95 

% 96,8% 3,2% 85,3% 14,7% 86,3% 13,7% 85,3% 14,7% 82,1% 17,9% 100,0% 

Celkem 
Počet 
osob 

759 123 665 217 666 216 663 219 662 220 882 

% 86,1% 13,9% 75,4% 24,6% 75,5% 24,5% 75,2% 24,8% 75,1% 24,9% 100,0% 

Zdroj: Vlastní výpočty dle dat z MONIT7+ a ČSSZ 
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V grafu 14 je zobrazena SVČ podpořených osob v kontextu podobných nepodpořených, osob v 
rámci oblasti podpory 3.4. V grafu a) situace podpořených srovnávána se situací stejného počtu 
nepodpořených se stejnými dostupnými charakteristikami (věk, pohlaví, region bydliště, 
zaměstnanost k 1. 1. 2009). V grafu b) jsou podpoření srovnáváni se skupinou 20 002 
nepodpořených, kteří byli náhodně vybráni z databáze ČSSZ, přičemž struktura skupiny 
odpovídá dle charakteristik skupině podpořených. V grafech je patrný stoupající podíl OSVČ od 
poloviny roku 2009, kdy započala podpora. V momentě, kdy končily podpořené projekty, drží se 
podíl OSVČ na víceméně stejné úrovni. V obou grafech je v době podpory CS situace 
podpořených v zaměstnanosti lepší než nepodpořených, nicméně na základě této analýzy to 
není možné usuzovat, zda se jedná o efekt intervence, či nikoliv.  

 
Graf 14: Vývoj zaměstnanosti a OSVČ v oblasti podpory 3.4 OP LZZ 
a) b) 

  
Zdroj: Vlastní výpočty dle dat z MONIT7+ a ČSSZ, ad a) N podpoření, nepodpoření =405, ad b) N podpoření = 405, N 
nepodpoření 20 002 
Pozn.: část a: Jde o srovnání podpořené skupiny osob se skupinou osob párovaných podle dostupných 
charakteristik, aby si byly obě skupiny statisticky podobné. Část b) pak ukazuje nepodpořené osoby v rozsahu 
dodaném ČSSZ.  

 
Z grafu 14 je patrné, že po zahájení podpor se část osob přesunula do OSVČ, přičemž nárůst po 
prvních projektech byl výraznější, než po zahájení druhé vlny podpor. To si vysvětlujeme tím, že 
se již částečně vyčerpal potenciál cílové skupiny. Osoby náchylnější k zahájení OSVČ tak již 
učinili a mezní přírůstek u zbývajících osob již není tak vysoký, i když se podpora zintenzívnila. 
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Graf 15: Oblast podpory 3.4 – Změna podílu OSVČ u podpořených osob (před a po zahájení podpory a před a po jejím ukončení) 

Před a po zahájení podpory Před a po skončení podpory 

 

 

 

 
Zdroj: Vlastní výpočty dle dat z MONIT7+ a ČSSZ, N=882 

  



  

59 

 
Graf 16: Oblast podpory 3.4 – Změna podílu OSVČ u podpořených osob dle pohlaví (před a po zahájení podpory a před a po jejím 
ukončení) 

Před a po zahájení podpory Před a po skončení podpory 

 

 

 
 

 

 
  
Zdroj: Vlastní výpočty dle dat z MONIT7+ a ČSSZ, N=882, pozn. Pro muže nebyly pro rok před zahájením podpory k dispozici data. 
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Graf 17: Oblast podpory 3.4 – Změna podílu OSVČ u podpořených osob dle kraje bydliště (před a po zahájení podpory a před a po 
jejím ukončení) 

Před a po zahájení podpory Před a po skončení podpory 

 

 

 

 
  
Zdroj: Vlastní výpočty dle dat z MONIT7+ a ČSSZ, N=882 
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Graf 18: Oblast podpory 3.4 – Změna podílu OSVČ u podpořených osob dle věku (před a po zahájení podpory a před a po jejím 
ukončení) 

Před a po zahájení podpory Před a po skončení podpory 

 
 

 
 

 
 
 



  

62 

 

7.3 Vývoj zaměstnanosti mezi cílovými skupinami InP v o.p. 3.4 po skončení 

podpořených projektů 

Dále jsou uvedeny výsledky z analýz na obdržených datech. U analýz zaměstnanosti se vždy 

jedná o srovnání četností zaměstnaných podpořených osob v různých časových intervalech: 

V době těsně po skončení podpory20, měsíc po skončení podpory, půl roku po skončení podpory 

a rok po skončení podpory. Doplňkově jsou uvedeny hodnoty pro 1 měsíc před zahájením 

podpory. 

Četnosti počtu zaměstnaných osob jsou uvedeny v tabulkách 44-46. Pro každou ze sledovaných 
proměnných (region, pohlaví a věk) je uvedena tabulka zobrazující údaje pouze pro osoby 
s kompletními daty pro všechny časové intervaly. 

Z analýzy pouze pro osoby s kompletními daty pro všechny časové intervaly vyplývá, že ve 
sledovaném období začínajícím měsíc před začátkem podpory do jednoho roku od skončení 
podpory docházelo v celém období k mírnému nárůstu počtu zaměstnaných osob. Počty 
zaměstnaných osob se zvýšili z 50 % na 55,2 %.  

Dle regionálního členění došlo kromě Jihočeského a Západočeského regionu k mírnému nárůstu 
počtu zaměstnaných osob jeden rok od skončení podpory ve všech ostatních regionech. 
Největší nárůst byl zaznamenán v Severomoravském regionu. Nejvyšší míra zaměstnanosti po 
celé sledované období byla v Jihočeském a západočeském regionu, a to téměř 80 %. Naopak 
nejnižší míra zaměstnanosti byla v Jihomoravském regionu (viz tabulka 44). 

U členění dle pohlaví došlo ke zvýšení počtu zaměstnaných osob pouze u žen, a to o 5,7 p.b. na 
úroveň 55,2 % rok po skončení podpory. U mužů naopak došlo k výraznému poklesu 
zaměstnanosti, avšak ti tvoří pouze malou část zkoumaného vzorku. Pokles nastal v období od 
jednoho měsíce před podporou do okamžiku skončení podpory. Jednalo se o pokles o celých 
20,9 p.b., z 66,7 % na 45,8 %. V dalších obdobích u mužů opět došlo k růstu zaměstnanosti na 
54,2 % rok po skončení podpory (blíže viz tabulka 45).  

S výjimkou dvou nejstarších věkových kategorií (50-59 a 60 a více let) došlo k nárůstu počtu 
zaměstnaných osob ve vzorku členěním dle věku v intervalu do jednoho roku od skončení 
podpory. Nejvyšší procento zaměstnaných bylo v kategorii 30-39 let, kdy se po celé sledované 
období zaměstnanost pohybovala okolo 60 %. Na druhé straně nejnižší zaměstnanost byla 
zaznamenána u nejstarší věkové kategorie (viz tabulka 46). 

  

                                                      
 
20

 Měsíc označovaný jako měsíc konce podpory je měsícem, ve kterém skončila podpora ESF pro projekt nebo pro 
danou osobu. Měsíc následující po tom to měsíci je označován jako měsíc po konci podpory. Analogicky ostatní 
měsíce (rok po skončení podpory je 12. měsíc po skončení podpory). 
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Tabulka 44: Četnosti počtu zaměstnaných osob v době do jednoho roku od konce podpory v projektech inkluzívního podnikání dle 
regionu  - oblast podpory 3.4 (pouze pro osoby s kompletními daty pro všechny časové intervaly) 

 
Měsíc před 
podporou 

V době skončení 
podpory 

Měsíc po skončení 
podpory 

Půl roku po 
podpoře 

Rok po skončení 
podpory Celkem 

bez zam. se zam. bez zam. se zam. bez zam. se zam. bez zam. se zam. bez zam. se zam. 

Hlavní město Praha 
Počet osob 10 25 12 23 12 23 11 24 10 25 35 

% 28,6% 71,4% 34,3% 65,7% 34,3% 65,7% 31,4% 68,6% 28,6% 71,4% 100,0% 

Středočeský region 
Počet osob 42 45 36 51 36 51 35 52 35 52 87 

% 48,3% 51,7% 41,4% 58,6% 41,4% 58,6% 40,2% 59,8% 40,2% 59,8% 100,0% 

Jihočeský a Západočeský 
region 

Počet osob 16 56 15 57 15 57 16 56 18 54 72 

% 22,2% 77,8% 20,8% 79,2% 20,8% 79,2% 22,2% 77,8% 25,0% 75,0% 100,0% 

Severočeský region 
Počet osob 67 42 57 52 56 53 56 53 56 53 109 

% 61,5% 38,5% 52,3% 47,7% 51,4% 48,6% 51,4% 48,6% 51,4% 48,6% 100,0% 

Východočeský region 
Počet osob 11 10 9 12 9 12 8 13 8 13 21 

% 52,4% 47,6% 42,9% 57,1% 42,9% 57,1% 38,1% 61,9% 38,1% 61,9% 100,0% 

Jihomoravský region 
Počet osob 28 24 32 20 32 20 27 25 26 26 52 

% 53,8% 46,2% 61,5% 38,5% 61,5% 38,5% 51,9% 48,1% 50,0% 50,0% 100,0% 

Severomoravský region 
Počet osob 267 239 261 245 258 248 244 262 242 264 506 

% 52,8% 47,2% 51,6% 48,4% 51,0% 49,0% 48,2% 51,8% 47,8% 52,2% 100,0% 

Celkem 
Počet osob 441 441 422 460 418 464 397 485 395 487 882 

% 50,0% 50,0% 47,8% 52,2% 47,4% 52,6% 45,0% 55,0% 44,8% 55,2% 100,0% 

Zdroj: Vlastní výpočty dle dat z MONIT7+ a ČSSZ 

 

Tabulka 45: Četnosti počtu zaměstnaných osob v době do jednoho roku od konce podpory v projektech inkluzívního podnikání dle 
pohlaví - oblast podpory 3.4 (pouze pro osoby s kompletními daty pro všechny časové intervaly) 

 
Měsíc před podporou V době skončení podpory Měsíc po skončení podpory Půl roku po podpoře Rok po skončení podpory 

Celkem 
bez zam. se zam. bez zam. se zam. bez zam. se zam. bez zam. se zam. bez zam. se zam. 

 

ženy 
Počet osob 433 425 409 449 405 453 385 473 384 474 858 

% 50,5% 49,5% 47,7% 52,3% 47,2% 52,8% 44,9% 55,1% 44,8% 55,2% 100,0% 

muži 
Počet osob t 8 16 13 11 13 11 12 12 11 13 24 

% 33,3% 66,7% 54,2% 45,8% 54,2% 45,8% 50,0% 50,0% 45,8% 54,2% 100,0% 

Celkem 
Počet osob 441 441 422 460 418 464 397 485 395 487 882 

% 50,0% 50,0% 47,8% 52,2% 47,4% 52,6% 45,0% 55,0% 44,8% 55,2% 100,0% 

Zdroj: Vlastní výpočty dle dat z MONIT7+ a ČSSZ 
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Tabulka 46: Četnosti počtu zaměstnaných osob v době do jednoho roku od konce podpory v projektech inkluzívního podnikání dle 
věku  - oblast podpory 3.4 (pouze pro osoby s kompletními daty pro všechny časové intervaly) 

Věk 
Měsíc před podporou V době skončení podpory Měsíc po skončení podpory Půl roku po podpoře Rok po skončení podpory 

Celkem 
bez zam. se zam. bez zam. se zam. bez zam. se zam. bez zam. se zam. bez zam. se zam. 

60 a starší Počet osob 19 9 17 11 17 11 16 12 18 10 28 

% 67,9% 32,1% 60,7% 39,3% 60,7% 39,3% 57,1% 42,9% 64,3% 35,7% 100,0% 

50-59 let Počet osob 85 56 79 62 79 62 77 64 80 61 141 

% 60,3% 39,7% 56,0% 44,0% 56,0% 44,0% 54,6% 45,4% 56,7% 43,3% 100,0% 

40-49 let 

 

Počet osob 153 163 152 164 151 165 145 171 141 175 316 

% 48,4% 51,6% 48,1% 51,9% 47,8% 52,2% 45,9% 54,1% 44,6% 55,4% 100,0% 

30-39 let 

 

Počet osob 123 179 124 178 121 181 114 188 112 190 302 

% 40,7% 59,3% 41,1% 58,9% 40,1% 59,9% 37,7% 62,3% 37,1% 62,9% 100,0% 

29 a mladší 

 

Počet osob 61 34 50 45 50 45 45 50 44 51 95 

% 64,2% 35,8% 52,6% 47,4% 52,6% 47,4% 47,4% 52,6% 46,3% 53,7% 100,0% 

Celkem 
Počet osob 441 441 422 460 418 464 397 485 395 487 882 

% 50,0% 50,0% 47,8% 52,2% 47,4% 52,6% 45,0% 55,0% 44,8% 55,2% 100,0% 

Zdroj: Vlastní výpočty dle dat z MONIT7+ a ČSSZ 
 

 



  

65 

7.4 Ekonomická aktivita podpořených osob a srovnání s výsledky jiných 

intervencí 

V této části byla provedena analýza podílů ekonomicky aktivních mezi podpořenými osobami.  
Za ekonomicky aktivní osoby byly považovány ty, které v určitém časovém okamžiku byly buď 
zaměstnány, nebo pracovaly jako OSVČ, případně obojí současně. Výsledky podpory 
inkluzívního podnikání v rámci oblasti podpory 3.4 u cílových skupin mohou být porovnávány 
s výsledky jiných nicméně obdobných intervencí dle zadávací dokumentace této zakázky. 
Srovnání bylo provedeno jednak s výsledky OP LZZ měřené v roce 2013 a jednak s výsledky 
opatření APZ v roce 2007 a 2009. 

Míra ekonomicky aktivních osob se zvýšila o 7,9 p.b. z 59,0  %  měsíc před zahájením podpory 
na 66,9 % v měsíci ukončení podpory. V roce následujícím po skončení podpory docházelo 
k  pozvolnému nárůstu ekonomicky aktivních osob na 69 %. 

Tabulka 47: Vývoj zaměstnanosti spolu se SVČ osob podpořených v pouze inkluzívním 
podnikání v době jeden rok po skončení podpory - oblast podpory 3.4 

 

Měsíc před 
podporou 

V době skončení 
podpory 

1 měsíc po podpoře 
Půl roku po 

podpoře 
Rok po skončení 

podpory 
Celkem 

bez zam. 
nebo SVČ 

se zam. 
nebo SVČ 

bez zam. 
nebo SVČ 

se zam. 
nebo SVČ 

bez zam. 
nebo SVČ 

se zam. 
nebo SVČ 

bez zam. 
nebo SVČ 

se zam. 
nebo SVČ 

bez zam. 
nebo SVČ 

se zam. 
nebo SVČ 

Podíly 
v % 

41,0% 59,0% 33,1% 66,9% 33,3% 66,7% 31,2% 68,8% 31,0% 69,0% 100,0% 

počet 
osob 

362 520 292 590 294 588 275 607 273 609 882 

Zdroj: Vlastní výpočty dle dat z MONIT7+ a ČSSZ, pozn. Součet zaměstnaných a OSVČ nedává přesný počet 882 
osob, protože 98 osob bylo v průběhu analyzovaného období jak zaměstnáno, tak OSVČ. 

 
Studie IREAS (2014, s. 21) uvádí míru naplnění monitorovacího indikátor 074616 „Podíl 
podpořených osob v zaměstnání nebo dalším vzdělávání 6 měsíců po ukončení podpory (klienti 
služeb) (%)“ pro oblasti podpory 2.1, 3.3 a 3.4 (projekty inkluzívního podnikání) 80,43 %, 64,16 
% a 77,01 %. V rámci naší analýzy vychází tento podíl 68,8 %. Rámcově jde o podobný výsledek 
jako studie IREAS (2014).  
 

Jak uvádí Hora a Sirovátka (2012) je v případě programů ESF obtížné identifikovat zaměření 
realizovaných podpor. Tudíž srovnání s touto studií je možné na obecnější úrovni ve smyslu, jak 
jsou umístěni účastníci programů na trhu práce 1, 6 a 12 měsíců po skončení podpory. Dle 
studie Hora a Sirovátka (2012, s. 32-34) byl v roce 2009 podíl zaměstnaných nebo OSVČ mezi 
podpořenými jeden měsíc po skončení podpory 33,9 %, po půl roce 36,8 % a po roce 30,4 %. %. 
Výsledky naší studie představují tyto podíly 66,7 %, 68,8 % a 69,0 %. Jde o výsledky, které 
ukazují na výrazně lepší situaci. Bohužel však není možné ji zobecnit s ohledem na odlišnou 
ekonomickou situaci a nemožnost ověřit zaměření programů. Na druhou stranu je možné, že 
postupem doby byly programy podpory implementovány efektivněji. Navíc nebyla ověřena 
přesná struktura charakteristik účastníků, i když s ohledem na typ nástroje by se mělo jednat o 
podobné CS. 
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Tabulka 48: Podíl (v %) zaměstnaných nebo SVČ účastníků a neúčastníků programů APZ 2007 
a 2009 a zaměstnaní nebo SVČ účastníci SP 2009-2015  

Program 
1 měsíc po 6 měsíců po 12 měsíců po 

2007 2009 2007 2009 2007 2009 

ESF 44 34 64 37 75 30 

Bez intervence ESF   33 13 60 55 63 52 

Inkluzívní podnikání v oblasti podpory 

3.4 
67 69 69 

Zdroj: Hora, Sirovátka, 2012, s. 33 a 34 a vlastní šetření 
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8 Mimo jiné inkluzívní podnikání  

V této části se zabýváme projekty, které zahrnují vedle podpory zahájení a rozvoje podnikání 
znevýhodněných i aktivity zaměřené na zvýšení zaměstnanosti (nalezení pracovního místa). 
Tyto projekty využívají různé nástroje politiky zaměstnanosti a další aktivity, přičemž jednotliví 
účastníci jsou podle svých charakteristik zařazení na pro ně nejvhodnější nástroj, vč. podpory 
zahájení podnikání.   

Vzhledem k tomu, že ne všechny podpořené projekty v o. p. 2a.1, 3.3. a 3.4 byly zaměřeny jen 
na inkluzívní podnikání, následující analýzy se zabývají osobami, které byly podpořeny 
v zahájení podnikání v rámci projektů, které vedle aktivit na podporu nalezení zaměstnání v 
sobě zahrnovaly aktivity cílené na další nástroje as opatření podpory zaměstnanosti. 

 

8.1 Základní popisná statistika 

Celkem se podařilo získat kompletní údaje pro 1683 podpořených osob, z nichž naprostou 

většinu tvořily ženy (858 osob) a pouze 24 osob byli muži. Pro 1838 osob (z nichž cca 71 % 

tvořily ženy) byly získány kompletní údaje kromě údaje o jejich situaci na trhu práce 1, 6 a 12 

měsíců po ukončení podpory. Dle regionálního rozdělení bylo nejvíce získaných údajů od osob 

majících bydliště v Jihočeském a Západočeském region a Severočeském regionu. Blíže viz 

tabulka č. 46. Z celkového počtu 3739 identifikovaných podpořených osob byly pro analýzu 

zaměstnanosti 0, 1, 6 a 12 měsíců po ukončení podpory vyřazeny ty osoby, jejichž projekt nebyl 

ukončen 12 měsíců před získáním dat, a osoby, které nebyly v databázi ČSSZ ztotožněny. 

 

 

Tabulka 49: Rozdělení podpořených osob dle pohlaví v jednotlivých regionech 

Region 
Pohlaví 

Celkem 
Ženy Muži 

 Hlavní město Praha 89 38 127 
Středočeský region 77 36 113 
Jihočeský a Západočeský region 432 136 568 
Severočeský region 377 150 527 
Východočeský region 47 16 63 
Jihomoravský region 110 22 132 
Severomoravský region 182 126 308 
Celkem 1314 524 1838 

Zdroj: Vlastní výpočty dle dat z MONIT7+ a ČSSZ 

 

Z grafu č. 19 vyplývá, že podpora byla vzhledem k věkovým kategoriím distribuována 

rovnoměrně s výjimkou nejstarší věkové kategorie 1944 – 1955, kdy bylo podpořeno výrazně 

méně osob. 
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Graf 19: Četnosti výskytu podpory ve věkových skupinách 

 
Zdroj: Vlastní výpočty dle dat z MONIT7+ a ČSSZ 
 

8.2 Vývoj počtu OSVČ mezi cílovými skupinami po skončení podpořených 

projektů 

Následují výsledky z analýz na obdržených datech. Nejdříve jsou prezentovány výsledky pro 

OSVČ. Výsledky pro zaměstnanost jsou v příloze č. 2. Jedná se vždy o srovnání četností 

podpořených osob jakožto OSVČ v různých časových intervalech: V době těsně po skončení 

podpory, měsíc po skončení podpory, půl roku po skončení podpory a rok po skončení podpory. 

Snižující se celkový počet případů je způsoben tím, že některé z podpor končily v průběhu roku 

2015. 

Četnosti OSVČ jsou uvedeny v tabulkách 50-55. Pro každou ze sledovaných proměnných 

(region, pohlaví a věk) jsou uvedeny vždy dvě tabulky. V první z nich jsou údaje pro klesající 

velikost vzorku v jednotlivých časových intervalech, v druhé z nich jsou pak uvedeny údaje 

pouze pro osoby s kompletními daty pro všechny časové intervaly. Grafy 21 až 24 ukazují vývoj 

počtu OSVČ u podpořených osob rok před zahájením podpory, rok po zahájení podpory, rok 

před ukončením podpory a rok po jejím skončení. 

Z následujících tabulek  je patrné, že došlo k nárůstu OSVČ ze vzorku z původních 5,77 % (5,9 %) 

měsíc před začátkem podpory na 14,8 % (14,1 %) rok od skončení podpory. K největšímu 

nárůstu došlo v období od jednoho měsíce před začátkem podpory do okamžiku skončení 

podpory, a to přibližně o 7,5 %. Následně byl podíl OSVČ v průběhu roku po skončení podpory 

mírně rostoucí.  

Pozitivní vývoj procentuálního zastoupení OSVČ byl ve sledovaném období všech regionech. 

V období jednoho roku od skončení podpory byl zaznamenán narůst zaměstnanosti u 

podpořených osob v Jihomoravském, Východočeském, Severočeském a Jihočeském a 

Západočeském regionu. Ve všech ostatních regionech došlo k poklesu procentuálního 
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zastoupení OSVČ ve vzorku v období jednoho roku od skončení podpory. Nejvyšší nárůst 

zaměstnanosti byl zaznamenán u podpořených osob s bydlištěm na území Hlavního města 

Prahy, kdy došlo k nárůstu o celých 37,3 p.b. (z 10, 3 % na 47,6 %), kdy v období měsíc od 

skončení podpory podíl OSVČ ve vzorku dosahoval dokonce 60 %. Naopak nejnižší procentuální 

zastoupení bylo zaznamenáno v Severočeském a Severomoravském regionu, kde se podíl OSVČ 

po celé období pohyboval pouze v jednotkách procent. 

Z tabulek č 52 a 53 vyplývá, že více než dvě třetiny podpořených osob tvořily ženy. U obou 

pohlaví došlo k přibližně totožnému mírnému nárůstu procentuálního zastoupení OSVČ ve 

zkoumaných vzorcích. Mírně vyššího podílu OSVČ dosahovaly ve sledovaném období ženy (v 

rozmezí od 6,3 % měsíc před začátkem podpory do 14,2 % v roce od skončení podpory), avšak u 

mužů došlo během sledovaného období k mírně vyššímu nárůstu podílu OSVČ, a to o 8,9 p.b ve 

srovnání s 7,9 p.b. u žen. 

Opět, tak jako v předchozích případech, je možné i podpory mimo jiné inkluzívním podnikání 

pozorovat největší nárůst procentuálního vyjádření OSVČ ve věkové skupině 40-49 let, v rámci 

které byl vykazována také nejvyšší podíl OSVČ ze všech kategorií. Mírný pokles byl zaznamenán 

u nejstarší věkové kategorie 60-69 let, u které prakticky nedošlo k žádnému nárůstu podílu 

OSVČ se začátkem podpory tak, jak tomu bylo u jiných věkových kategorií. Blíže viz tabulky 54 a 

55.  

 

V příloze č. 2 je analyzována zaměstnanost (na pracovní poměr) podpořených osob v projektech 

zaměřených mimo jiné na InP. Měsíc před zahájením realizace byla zaměstnanost podpořených 

InP na úrovni 37,2 %, v měsíci ukončení a měsíc po ukončení realizace projektů byla 

zaměstnanost 50,6 %, resp. 51,0 %, 6 měsíců po ukončení podpory to bylo 51,8 % a 12 měsíců 

po ukončení podpory 54,0 %. Znamená to, že do projektů zaměřených na zahájení podnikání 

financovaných z OP LZZ vstupují z více než třetiny zaměstnané osoby, které pravděpodobně 

uvažují o přechodu ze zaměstnání do vlastního podnikání, případně při zaměstnání podnikají a 

chtějí toto podnikání rozvinout. Z výsledků analýzy však vyplývá, že zaměstnaných ve vzorku 

neubylo, tzn. že nově zahájená podnikatelská činnost (u cca 14 % podpořených) byla 

vykonávána souběžně se zaměstnáním. 
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Tabulka 50: Vývoj počtu SVČ u podpořených osob v době do jednoho roku po skončení podpory mimo jiné inkluzívním 
podnikáním dle bydliště 

  Měsíc před podporou V době skončení podpory Měsíc po skončení podpory Půl roku po podpoře Rok po skončení podpory 

Region 
bez 
SVČ 

s SVČ Celkem 
bez 
SVČ 

s SVČ Celkem 
bez 
SVČ 

s SVČ Celkem 
bez 
SVČ 

s SVČ Celkem 
bez 
SVČ 

s SVČ Celkem 

Hlavní město Praha 114 
13 

(10,23%) 
127 52 

75 
(59,05%) 

127 51 
76 

(59,84%) 
127 57 

69 
(54,76%) 

126 66 
60 

(47,61%) 
126 

Středočeský region 104 
9 

(7,96%) 
113 93 

20 
(17,69%) 

113 93 
20 

(17,69%) 
113 95 

17 
(15,17%) 

112 96 
16 

(14,28%) 
112 

Jihočeský a Západočeský region 524 
44 

(7,74%) 
568 496 

72 
(12,67%) 

568 495 
73 

(12,85%) 
568 494 

73 
(12,87%) 

567 482 
85 

(14,99%) 
567 

Severočeský region 510 
17 

(3,22%) 
527 495 

32 
(6,07%) 

527 496 
31 

(5,88%) 
527 431 

31 
(6,7%) 

462 408 
30 

(6,84%) 
438 

Východočeský region  55 
8 

(12,69%) 
63 53 

10 
(15,87%) 

63 53 
10 

(15,87%) 
63 51 

11 
(17,74%) 

62 37 
8 

(17,77%) 
45 

Jihomoravský region 126 
6 

(4,54%) 
132 117 

15 
(11,36%) 

132 108 
24 

(18,18%) 
132 103 

29 
(21,96%) 

132 79 
22 

(21,78%) 
101 

Severomoravský region 299 
9 

(2,92%) 
308 291 

17 
(5,51%) 

308 291 
17 

(5,51%) 
308 291 

17 
(5,51%) 

308 278 
16 

(5,44%) 
294 

Celkem 1 732 
106 

(5,77%) 
1 838 1597 

241 
(13,11%) 

1838 1587 
251 

(13,66%) 
1838 1522 

247 
(13,96%) 

1769 1446 
237 

(14,08%) 
1683 

Zdroj: Vlastní výpočty dle dat z MONIT7+ a ČSSZ 

 
Tabulka 51: Vývoj počtu SVČ u podpořených osob v době do jednoho roku po skončení podpory mimo jiné inkluzívním 
podnikáním dle bydliště (pouze pro osoby s kompletními daty pro všechny časové intervaly) 

 
Měsíc před podporou V době skončení podpory Měsíc po skončení podpory Půl roku po podpoře Rok po skončení podpory 

Celkem 
bez SVC se SVC bez SVC se SVC bez SVC se SVC bez SVC se SVC bez SVC se SVC 

Hlavní město Praha 
Počet osob 113 13 51 75 50 76 57 69 66 60 126 

% 89,7% 10,3% 40,5% 59,5% 39,7% 60,3% 45,2% 54,8% 52,4% 47,6% 100,0% 

Středočeský region 
Počet osob 103 9 92 20 92 20 95 17 96 16 112 

% 92,0% 8,0% 82,1% 17,9% 82,1% 17,9% 84,8% 15,2% 85,7% 14,3% 100,0% 

Jihočeský a Západočeský 
region 

Počet osob 523 44 495 72 494 73 494 73 482 85 567 

% 92,2% 7,8% 87,3% 12,7% 87,1% 12,9% 87,1% 12,9% 85,0% 15,0% 100,0% 

Severočeský region 
Počet osob 423 15 412 26 413 25 408 30 408 30 438 

% 96,6% 3,4% 94,1% 5,9% 94,3% 5,7% 93,2% 6,8% 93,2% 6,8% 100,0% 

Východočeský region 
Počet osob 40 5 37 8 37 8 37 8 37 8 45 

% 88,9% 11,1% 82,2% 17,8% 82,2% 17,8% 82,2% 17,8% 82,2% 17,8% 100,0% 

Jihomoravský region 
Počet osob 96 5 92 9 83 18 79 22 79 22 101 

% 95,0% 5,0% 91,1% 8,9% 82,2% 17,8% 78,2% 21,8% 78,2% 21,8% 100,0% 

Severomoravský region 
Počet osob 286 8 279 15 280 14 280 14 278 16 294 

% 97,3% 2,7% 94,9% 5,1% 95,2% 4,8% 95,2% 4,8% 94,6% 5,4% 100,0% 

Celkem Počet osob 1 584 99 1 458 225 1 449 234 1 450 233 1 446 237 1 683 
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Měsíc před podporou V době skončení podpory Měsíc po skončení podpory Půl roku po podpoře Rok po skončení podpory 

Celkem 
bez SVC se SVC bez SVC se SVC bez SVC se SVC bez SVC se SVC bez SVC se SVC 

Hlavní město Praha 
Počet osob 113 13 51 75 50 76 57 69 66 60 126 

% 89,7% 10,3% 40,5% 59,5% 39,7% 60,3% 45,2% 54,8% 52,4% 47,6% 100,0% 

Středočeský region 
Počet osob 103 9 92 20 92 20 95 17 96 16 112 

% 92,0% 8,0% 82,1% 17,9% 82,1% 17,9% 84,8% 15,2% 85,7% 14,3% 100,0% 

Jihočeský a Západočeský 
region 

Počet osob 523 44 495 72 494 73 494 73 482 85 567 

% 92,2% 7,8% 87,3% 12,7% 87,1% 12,9% 87,1% 12,9% 85,0% 15,0% 100,0% 

Severočeský region 
Počet osob 423 15 412 26 413 25 408 30 408 30 438 

% 96,6% 3,4% 94,1% 5,9% 94,3% 5,7% 93,2% 6,8% 93,2% 6,8% 100,0% 

Východočeský region 
Počet osob 40 5 37 8 37 8 37 8 37 8 45 

% 88,9% 11,1% 82,2% 17,8% 82,2% 17,8% 82,2% 17,8% 82,2% 17,8% 100,0% 

Jihomoravský region 
Počet osob 96 5 92 9 83 18 79 22 79 22 101 

% 95,0% 5,0% 91,1% 8,9% 82,2% 17,8% 78,2% 21,8% 78,2% 21,8% 100,0% 

Severomoravský region 
Počet osob 286 8 279 15 280 14 280 14 278 16 294 

% 97,3% 2,7% 94,9% 5,1% 95,2% 4,8% 95,2% 4,8% 94,6% 5,4% 100,0% 

Celkem Počet osob 1 584 99 1 458 225 1 449 234 1 450 233 1 446 237 1 683 

% 94,1% 5,9% 86,6% 13,4% 86,1% 13,9% 86,2% 13,8% 85,9% 14,1% 100,0% 

Zdroj: Vlastní výpočty dle dat z MONIT7+ a ČSSZ 

 

Tabulka 52: Vývoj počtu SVČ u podpořených osob v době do jednoho roku po skončení podpory mimo jiné inkluzívním 
podnikáním dle pohlaví 

  Měsíc před podporou V době skončení podpory Měsíc po skončení podpory Půl roku po podpoře Rok po skončení podpory 

Pohlaví bez SVČ s SVČ Celkem bez SVČ s SVČ Celkem bez SVČ s SVČ Celkem bez SVČ s SVČ Celkem bez SVČ s SVČ Celkem 

Ženy 1234 
80 

(6,08%) 
1314 1141 

173 
(13,16%) 

1314 1132 
182 

(13,85%) 
1314 1072 

173 
(13,89%) 

1245 1002 
166 

(14,21%) 
1168 

Muži 498 
26 

(4,96%) 
524 456 

68 
(12,97%) 

524 455 
69 

(13,16%) 
524 450 

74 
(14,12%) 

524 444 
71 

(13,78%) 
515 

Celkem 1732 106 1838 1597 241 1838 1587 251 1838 1522 247 1769 1446 237 1683 

Zdroj: Vlastní výpočty dle dat z MONIT7+ a ČSSZ 
 

Tabulka 53: Vývoj počtu SVČ u podpořených osob v době do jednoho roku po skončení podpory mimo jiné inkluzívním 
podnikáním dle pohlaví (pouze pro osoby s kompletními daty pro všechny časové intervaly) 

 
Měsíc před podporou V době skončení podpory Měsíc po skončení podpory Půl roku po podpoře Rok po skončení podpory 

Celkem 
bez SVC se SVC bez SVC se SVC bez SVC se SVC bez SVC se SVC bez SVC se SVC 

 ženy 
Počet osob 1 094 74 1 009 159 1 000 168 1 006 162 1 002 166 1 168 

% 93,7% 6,3% 86,4% 13,6% 85,6% 14,4% 86,1% 13,9% 85,8% 14,2% 100,0% 
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muži 
Počet osob t 490 25 449 66 449 66 444 71 444 71 515 

% 95,1% 4,9% 87,2% 12,8% 87,2% 12,8% 86,2% 13,8% 86,2% 13,8% 100,0% 

Celkem 
Počet osob 1 584 99 1 458 225 1 449 234 1 450 233 1 446 237 1 683 

% 94,1% 5,9% 86,6% 13,4% 86,1% 13,9% 86,2% 13,8% 85,9% 14,1% 100,0% 

Zdroj: Vlastní výpočty dle dat z MONIT7+ a ČSSZ 
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Tabulka 54: Vývoj počtu SVČ u podpořených osob v době do jednoho roku po skončení podpory mimo jiné inkluzívním 
podnikáním dle věku 

  Měsíc před podporou V době skončení podpory Měsíc po skončení podpory Půl roku po podpoře Rok po skončení podpory 

Věk bez SVČ s SVČ Celkem bez SVČ s SVČ Celkem bez SVČ s SVČ Celkem bez SVČ s SVČ Celkem bez SVČ s SVČ Celkem 

60-69 
109 

14 

(11,38%) 
123 109 

14 
(11,38%) 

123 108 
15 

(12,19%) 
123 108 

15 
(12,19%) 

123 105 
13 

(11,01%) 
118 

50-59 
398 

36 

(8,29%) 
434 374 

60 
(13,82%) 

434 374 
60 

(13,82%) 
434 367 

60 
(14,05%) 

427 351 
59 

(14,39%) 
410 

40-49 
380 

28 

(6,86%) 
408 343 

65 
(15,93%) 

408 336 
72 

(17,64%) 
408 321 

72 
(18,32%) 

393 289 
73 

(20,16%) 
362 

30-39 
456 

22 

(4,6%) 
478 414 

64 
(13,38%) 

478 413 
65 

(13,59%) 
478 376 

62 
(14,15%) 

438 354 
56 

(13,65%) 
410 

20-29 
389 

6 

(1,51%) 
395 357 

38 
(9,62%) 

395 356 
39 

(9,87%) 
395 350 

38 
(9,79%) 

388 347 
36 

(9,39%) 
383 

Celkem 1732 106 1838 1597 241 1838 1587 251 1838 1522 247 1769 1446 237 1683 

Zdroj: Vlastní výpočty dle dat z MONIT7+ a ČSSZ 

 
Tabulka 55: Vývoj počtu SVČ u podpořených osob v době do jednoho roku po skončení podpory mimo jiné inkluzívním 
podnikáním dle věku (pouze pro osoby s kompletními daty pro všechny časové intervaly) 

Věk 
Měsíc před podporou V době skončení podpory Měsíc po skončení podpory Půl roku po podpoře Rok po skončení podpory 

Celkem 
bez SVC se SVC bez SVC se SVC bez SVC se SVC bez SVC se SVC bez SVC se SVC 

60 a starší 
Počet osob 104 14 104 14 103 15 103 15 105 13 118 

% 88,1% 11,9% 88,1% 11,9% 87,3% 12,7% 87,3% 12,7% 89,0% 11,0% 100,0% 

50-59 let 
Počet osob 374 36 352 58 352 58 352 58 351 59 410 

% 91,2% 8,8% 85,9% 14,1% 85,9% 14,1% 85,9% 14,1% 85,6% 14,4% 100,0% 

40-49 let 
Počet osob 335 27 298 64 291 71 292 70 289 73 362 

% 92,5% 7,5% 82,3% 17,7% 80,4% 19,6% 80,7% 19,3% 79,8% 20,2% 100,0% 

30-39 let 
Počet osob 394 16 358 52 358 52 357 53 354 56 410 

% 96,1% 3,9% 87,3% 12,7% 87,3% 12,7% 87,1% 12,9% 86,3% 13,7% 100,0% 

29 a mladší 
Počet osob 377 6 346 37 345 38 346 37 347 36 383 

% 98,4% 1,6% 90,3% 9,7% 90,1% 9,9% 90,3% 9,7% 90,6% 9,4% 100,0% 

Celkem 
Počet osob 1 584 99 1 458 225 1 449 234 1 450 233 1 446 237 1 683 

% 94,1% 5,9% 86,6% 13,4% 86,1% 13,9% 86,2% 13,8% 85,9% 14,1% 100,0% 

Zdroj: Vlastní výpočty dle dat z MONIT7+ a ČSSZ 
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Graf 20: Srovnání podílu OSVČ u podpořených osob a srovnávací skupiny v rámci podpory 
v mimo jiné inkluzívním podnikání 

Srovnání podobných skupin osob  Srovnání podpořených s celkovým datovým vzorkem  

  
Zdroj: Vlastní výpočty dle dat z MONIT7+ a ČSSZ, ad a) N podpoření, nepodpoření =1838, ad b) N 
podpoření = 1838, N nepodpoření 20 002 
 

Na grafu č. 20 je vidět vývoj počtu OSVČ mezi podpořenými osobami a srovnávací skupinou. Je 

vidět, že podíl OSVČ je u podpořených osob daleko více rostoucí než je tomu u srovnávací 

skupiny. Na grafu je také vidět určitá časová prodleva mezi skončením odpory a nárůstem počtu 

OSVČ. 

Klesající podíl OSVČ ve srovnávací skupině je patrně dán složením skupiny. Vzhledem k tomu, že 

v datech se nepromítají charakteristiky, jakými jsou vzdělání, čí ZTP, je pravděpodobné, že 

srovnávací skupina obsahuje méně osob s nižším vzděláním. V momentě, kdy byly k sobě 

napárovány osoby s podobnými charakteristikami, nemělo tato vlastnost souboru tak velký vliv 

a proto i pro párovanou srovnávací skupinu byla dlouhodobý podíl OSVČ klesající.  
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Graf 21: Mimo jiné inkluzívní podnikání – celková změna podílu OSVČ u podpořených osob 

Před a po zahájení podpory Před a po skončení podpory 

  

  
Zdroj: Vlastní výpočty dle dat z MONIT7+ a ČSSZ, N=1683 
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Graf 22: Mimo jiné inkluzívní podnikání – změna podílu OSVČ u podpořených osob podle pohlaví 

Před a po zahájení podpory Před a po skončení podpory 

  

  
Zdroj: Vlastní výpočty dle dat z MONIT7+ a ČSSZ, N=1683 
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Graf 23: Mimo jiné inkluzívní podnikání – změna podílu OSVČ u podpořených osob podle místa bydliště 

Před a po zahájení podpory Před a po skončení podpory 

  

  
Zdroj: Vlastní výpočty dle dat z MONIT7+ a ČSSZ, N=1683 
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Graf 24: Mimo jiné inkluzívní podnikání – změna podílu OSVČ u podpořených osob podle data narození 

Před a po zahájení podpory Před a po skončení podpory 

  

  
Zdroj: Vlastní výpočty dle dat z MONIT7+ a ČSSZ, N=1683 
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8.3 Ekonomická aktivita podpořených osob a srovnání s výsledky jiných 

intervencí 

V této části byla provedena analýza podílů ekonomicky aktivních mezi podpořenými osobami. 
Za ekonomicky aktivní osoby byly považovány ty, které v určitém časovém okamžiku byly buď 
zaměstnány, nebo pracovaly jako OSVČ, případně obojí současně. Výsledky podpory CS 
v projektech zaměřených vedle podpory zaměstnanosti na inkluzivní podnikání mohou být 
porovnávány s výsledky jiných nicméně obdobných intervencí dle zadávací dokumentace této 
zakázky. Srovnání bylo provedeno jednak s výsledky OP LZZ měřené v roce 2013 a jednak 
s výsledky opatření APZ v roce 2007a 2009. 

Z tabulky 56 vyplývá, že během roku od skončení podpory došlo k nárůstu ekonomicky aktivních 
osob (zaměstnaných nebo SVČ) mezi podpořenými osobami o 3,8 %. V období měsíc před 
zahájením podpory do měsíce ukončení podpory došlo k nárůstu podílu o 17,5 %. V  roce 
následujícím po ukončení podpory došlo k mírnému nárůstu podílu ekonomicky aktivních  
o 3,8 %, z 58,5 % na 62,3 %.  

 

Tabulka 56: Vývoj zaměstnanosti spolu se SVČ osob podpořených v mimo jiné inkluzívním 
podnikání v době jeden rok po skončení podpory  

 

Měsíc před 
podporou 

V době skončení 
podpory 

měsíc po podpoře 
Půl roku po 

podpoře 
Rok po skončení 

podpory 
Celkem bez zam. 

nebo 
SVČ 

se zam. 
nebo 
SVČ 

bez zam. 
nebo 
SVČ 

se zam. 
nebo 
SVČ 

bez zam. 
nebo 
SVČ 

se zam. 
nebo 
SVČ 

bez zam. 
nebo 
SVČ 

se zam. 
nebo 
SVČ 

bez zam. 
nebo 
SVČ 

se zam. 
nebo 
SVČ 

Podíly 
v % 

59,0% 41,0% 41,5% 58,5% 40,5% 59,5% 39,5% 60,5% 37,7% 62,3% 100,0% 

Počty 
osob 

993 690 699 984 681 1002 665 1018 634 1049 1683 

Zdroj: Vlastní výpočty dle dat z MONIT7+ a ČSSZ, pozn. Součet zaměstnaných a OSVČ nedává přesný počet 1683 
osob, protože 102 osob bylo v průběhu analyzovaného období jak zaměstnáno, tak OSVČ. 

 
Studie IREAS (2014, s. 21) uvádí míru naplnění monitorovacího indikátor 074616 „Podíl 

podpořených osob v zaměstnání nebo dalším vzdělávání 6 měsíců po ukončení podpory (klienti 

služeb) (%).“ pro oblasti podpory 2.1, 3.3 a 3.4 (projekty inkluzívního podnikání) 80,43 %, 64,16 

% a 77,01 %. V rámci naší analýzy vychází tento podíl 60,5 %. Jde o mírný pokles oproti 

výsledkům této studie.  

Jak uvádí Hora a Sirovátka (2012) je v případě programů ESF obtížné identifikovat zaměření 
realizovaných podpor (v zásadě se jednalo o doplňující intervence pro více znevýhodněné 
nezaměstnané komplexního a individuálního charakteru k nástrojům APZ typu VPP, SÚPM, 
rekvalifikace). Tudíž srovnání s touto studií je možné na obecnější úrovni ve smyslu, jak jsou 
umístěni účastníci programů na trhu práce 1, 6 a 12 měsíců po skončení podpory. Dle studie 
Hora a Sirovátka (2012, s. 32-34) byl v roce 2009 podíl nezaměstnaných podpořených osob 
jeden měsíc po skončení podpory 33,9 %, po půl roce 36,8 % a po roce 30,4 %. Výsledky naší 
studie ukazují na poměrně podobnou dynamiku v případě podpor sociálního podnikání, byť na 
jiné úrovni, kdy jsou tyto podíly 59,5 %, 60,5 % a 62,3 %. Jde o výsledky, které ukazují na 
výrazně lepší situaci. Bohužel však není možné ji zobecnit s ohledem na odlišnou ekonomickou 
situaci a nemožnost ověřit zaměření programů. Na druhou stranu je možné, že postupem doby 
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byly programy podpory implementovány efektivněji. Navíc nebyla ověřena přesná struktura 
charakteristik účastníků, i když s ohledem na typ nástroje by se mělo jednat o podobné CS. 
 
Tabulka 57: Podíl (v %) zaměstnaných nebo SVČ účastníků a neúčastníků programů APZ 2007 
a 2009 a zaměstnaní nebo SVČ účastníci SP 2009-2015  

Program 
1 měsíc po 6 měsíců po 12 měsíců po 

2007 2009 2007 2009 2007 2009 

ESF 44 34 64 37 75 30 

Bez intervence ESF   33 13 60 55 63 52 

Mimo jiné inkluzívní podnikání 60 60 62 

Zdroj: Hora, Sirovátka, 2012, s. 33 a 34 a vlastní šetření 
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9  CBA a výpočet návratnosti investic ESF 

S ohledem na dostupnost dat uvádíme na tomto místě postup zpracování výpočtu návratnosti 

podpor z pohledu státního rozpočtu. Výpočet je pouze načrtnut, neboť vyžaduje odhad dopadu, 

který nebylo možné kvůli datům zpracovat. V řádku: 

(1) uvádíme celkové výdaje proplacené ve zkoumaných podporách. Jde o součet všech 

proplacených prostředků z veřejných rozpočtů.  

(2) je přepočtená průměrná podpora nezaměstnanému, která vychází ze studie Čadil 

(2011)21, ve které autor pracuje s průměrnou výší podpory v nezaměstnanosti 36 155 Kč 

na osobu. Celková suma je upravena dle počtu podpořených osob a snížena podle 

zjištěných odhadů dopadů na zaměstnanost a podílu nezaměstnaných osob ve skupině 

v lednu 2009 (jde o součin těchto čtyř proměnných)22.  

(3) je postupováno obdobně jako v řádku (2), přičemž je ze stejné, výše uvedené studie 

Čadil (2011) použita průměrná výše neodvedené daně a pojištění ve výši 42 055 Kč.  

(4) jsou naopak uvedeny roční příjmy státního rozpočtu, pokud daná osoba pracuje (jde o 

součet přepočtené výše daně z příjmu fyzických osob a sociálního pojištění 15 a 26 

procent z hrubé mzdy). Ostatní výsledky jsou poté dopočteny z těchto dat. Výše 

mediánové měsíční hrubé mzdy je použita ze studie Čadil (2011) ve výši 16 090 Kč. 

 

Tabulka 58: Návratnost investic ESF 
   Podpora 

(uveden vzorec výpočtu) 

Výdaje ESF celkem (v Kč) (1) 

Celkové výdaje proplacené ve zkoumaných podporách. Jde o 

součet všech proplacených prostředků z veřejných rozpočtů. 

Jde o součet všech proplacených částek jednotlivým 

projektům. 

Celková podpora 
nezaměstnaným (v Kč) 

(2) 

Počet podpořených osob x odhad dopadu intervence23 x 

průměrná výše podpory v nezaměstnanosti x podíl 

nezaměstnaných před intervencí (k 1/2009) ve zkoumaném 

vzorku.  

Celkové neodvedené daně 
a pojištění 
(v Kč) 

(3) 

Počet podpořených osob x odhad dopadu intervence x výše 

neodvedené daně a pojištění x podíl nezaměstnaných před 

intervencí (k 1/2009) ve zkoumaném vzorku.   

Získané příjmy z daní a 
pojistného (v Kč) 

(4) 
Roční mediánové hrubá mzda x (sazba soc. pojištění+sazba 

daně z příjmu fyzických osob) x počet podpořených osob x 

                                                      
 
21

 Čadil, Jan (2011), Analýza nákladů veřejných rozpočtů na středního nezaměstnaného. Evaluační tým zde přijal 
předpoklad, že struktura (charakteristiky) podpořených je stejná jako charakteristiky „středního / průměrného“„ 
nezaměstnaného ve studii Čadil (2011). 
22

 Ve výpočtu odhad dopadu zachycuje změnu z nezaměstnaných na zaměstnané (přechod na OSVČ) a obráceně. 
Pokud se status podpořené osoby nezměnil (zaměstnán před podporou i po ní, či nezaměstnán před i po podpoře), 
neprojeví se ve výpočtu. 
23

 Jde o výši pravděpodobnosti, že podpořená osoba bude mít zaměstnání nebo bude OSVČ díky podpoře. 



  

82 

odhad dopadu intervence x podíl nezaměstnaných před 

intervencí (k 1/2009) ve zkoumaném vzorku.    

Celkové roční saldo (v Kč) (5)=(2+3+4)  Součet řádků 2, 3 a 4 

Návratnost investice v 
letech 

(6)=(1)/(5) 
Výdaje ESF celkem vůči celkovému diskontovanému ročnímu 

saldu. 

 

Následující tabulka zobrazuje průměrné náklady ESF na jednu podpořenou osobu dle různých 

typů podpory. Postup pro výpočet byl takový, že byly nejprve sečteny celkové náklady 

z projektů podpořených ESF, u kterých se od příjemců pomoci podařilo zajistit nezbytné 

informace o podpořených osobách, tj. jméno, příjmení a datum narození. Následně tato celková 

podpora ESF byla dána do poměru k počtu podpořených osob s údaji získaných od příjemců. Pro 

srovnání byl poté proveden obdobný výpočet s počtem osob, který se podařilo ztotožnit 

prostřednictvím ČSSZ24. 

a) Průměrné náklady na jednu podpořenou osobu v Kč =  
Celková podpora z ESF v Kč

Počet podpořených osob
 

b) Průměrné náklady na jednu podpořenou osobu v Kč =  
Celková podpora z ESF v Kč

Počet ztotožněných osob ČSSZ
 

Tabulka 59: Průměrné náklady ESF na jednu podpořenou osobu dle různých typů podpory 

  

sociální 
podnikání 

Pouze 
inkluzívní 
podnikání 

Mimo jiné 
inkluzívní 
podnikání 

Pouze InP - 
Oblast 

podpory 3.4 

Celková podpora z ESF 
v Kč 

207 114 673 159 414 086 413 662 708 137 305 351 

Počet podpořených 
identifikovaných osob  

478 2499 3739 2029 

Průměrné náklady na 
jednu podpořenou 
osobu v Kč 

433 294,29 63 791,15 110 634,58 67 671,44 

Počet ztotožněných 
osob ČSSZ 

405 1515 1838 1176 

Průměrné náklady na 
jednu ztotožněnou 
podpořenou osobu 
v Kč 

511 394,25 105 223,82 225 061,32 116 756,25 

Zdroj: Vlastní výpočty dle dat z MONIT7+ a ČSSZ 

 

Nejvyšší průměrné náklady na jednu podpořenou osobu vykazuje podpora do oblasti sociálního 

podnikání. Nejnižší průměrné náklady naopak vykazují podpory pouze do sociálního podnikání.  

  

                                                      
 
24

 Některé osoby byly ze vzorku vyřazeny ještě před odesláním ke ztotožnění na ČSSZ, kvůli neúplným nebo 
chybným uvedením údajů (např. nesmyslné datum narození typu 30. Únor, 31. Duben, apod. nebo uvedení data 
narození kdy by osobám v době podpory měl být mezi 2 – 10 let). Další osoby se poté nepodařilo v databázi ČSSZ 
jednoznačně identifikovat a musely být poté ze vzorku vyřazeny. 
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10 Závěry 

Analýza podpor ESF sociálního a inkluzívního podnikání ukázala na to, že podpořené osoby byly 

ve větším podílu zaměstnány, či OSVČ po skončení podpory, než na jejím začátku. Oproti OSVČ 

je v případě zaměstnanosti u SP patrný pokles podílu zaměstnaných osob (o 9,2 p.b.) mezi 

měsícem ukončení podpory a měsícem po ukončení podpory, zatímco podíl OSVČ u inkluzívního 

podnikání je víceméně na stejně úrovni v období od měsíce ukončení podpory do jednoho roku 

po ukončení podpory. V případě OSVČ jde o pochopitelný vývoj, protože jeden rok je poměrně 

krátká doba na to, aby se ukázalo, jak úspěšní jsou tyto OSVČ. Obvykle lze předpokládat, že 

OSVČ spouští své podnikání s optimistickými představami a proto u tohoto ukazatele není tak 

velká volatilita. U SP pokles podílu zaměstnaných či SVČ po ukončení podpory odráží 

skutečnost, že cca 30 % podpořených SP po skončení podpory buď snižuje počet zaměstnaných 

osob z cílových skupin, případně zcela ukončuje svoji činnost. 

Srovnání mezi jednotlivými typy zkoumaných podpor souhrnně ukazuje tabulka 60. V tabulce 

uvádíme souhrnné změny OSVČ a zaměstnanosti dohromady, protože jde o relevantní srovnání 

oproti tomu, pokud bychom srovnávali například zaměstnanost v InP a SP, když každá z podpor 

byla zaměřena na jiný typ podpory. Z výsledků je patrné, že nejvyšší rozdíl mezi situací před 

zahájením podpory a rok po skončení podpořených projektů dosáhly podpory sociálního 

podnikání (+27 p.b.). Kombinovaná podpora inkluzívního podnikání a dalších aktivit na podporu 

zaměstnání dosáhla rozdílu před podporou a rok po skončení projektu ve výši +21.3 p.b. 

V případě čistě inkluzívního podnikání a podpor v oblasti podpory 3.4 bylo dosaženo +11,3, 

respektive +10,0 p.b.  

Ve studii nebylo oproti předpokladu provedeno srovnání s kontrolní skupinou nepodpořených 

osob se stejnými charakteristikami pro identifikaci čistého dopadu intervencí (kontrafaktuální 

evaluace dopadu). Proto je nutné na výsledky studie pohlížet maximálně jako na identifikaci 

korelace mezi podporou mírou zaměstnanosti podpořených osob, nikoliv na prokázání 

kauzality, tj. že zvýšení zaměstnanosti podpořených je efektem intervencí. Uváděné srovnání 

výsledků se srovnávací skupinou, srovnání SP a jednotlivých kategorií InP mezi sebou a 

porovnání s výsledky jiných intervencí je pouze indikativní, neprokazující čisté efekty, resp. 

zlepšení intervencí. Porovnávané intervence a jimi podpořené osoby, resp. nepodpořené osoby 

ze srovnávací skupiny mají rozdílné charakteristiky a podmínky. Rozdílné výsledky mohou být 

způsobeny například tím, kdy k podpoře docházelo (hospodářská krize snižuje šanci na získaní 

místa) a také to, z jaké výchozí úrovně se změna počítala. Podpora sociálního podnikání měla 

výchozí skupinu s nejnižší mírou zaměstnanosti a OSVČ, proto možná také dosáhla nejvyšších 

rozdílů mezi začátkem a koncem podpory. Všechny zkoumané podpory dosáhly ale hranice 

kolem 60 – 70 % zaměstnaných nebo OSVČ rok po skončení podpory. To může naznačovat, že 

kolem teto hranice muže jít o stav, kdy je pro část cílové skupiny obtížnější si zaměstnání 

udržet, nebo být OSVČ.  
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Tabulka 60 Srovnání všech zkoumaných podpor navzájem 

 

Měsíc před podporou 
V době skončení 

podpory 
měsíc po podpoře Půl roku po podpoře Rok po skončení podpory 

Celkem 
bez zam. 
nebo SVČ 

se zam. 
nebo SVČ 

bez zam. 
nebo SVČ 

se zam. 
nebo SVČ 

bez zam. 
nebo SVČ 

se zam. 
nebo SVČ 

bez zam. 
nebo SVČ 

se zam. 
nebo SVČ 

bez zam. 
nebo SVČ 

se zam. nebo 
SVČ 

SP 
Podíly v % 63,50 36,50 29,30 70,70 38,80 61,20 35,50% 64,50% 36,50% 63,50% 100,00% 

Počty 
osob 

195 112 87 220 115 192 109 198 112 195 307 

InP pouze 

Podíly v % 37,9% 62,1% 29,6% 70,4% 29,60% 70,40% 27,10% 72,90% 26,60% 73,40% 100,00% 

Počty 
osob 

357 585 279 663 279 663 255 687 251 691 942 

InP o.p. 
3.4 

Podíly v % 41,0% 59,0% 33,1% 66,9% 33,30% 66,70% 31,20% 68,80% 31,00% 69,00% 100,00% 

počet 
osob 

362 520 292 590 294 588 275 607 273 609 882 

InP m.j. 

Podíly v % 59,0% 41,0% 41,5% 58,5% 40,50% 59,50% 39,50% 60,50% 37,70% 62,30% 100,00% 

Počty 
osob 

993 690 699 984 681 1002 665 1018 634 1049 1683 

Zdroj: Vlastní výpočty dle dat z MONIT7+ a ČSSZ 
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Odpověď na evaluační otázku 2.1.5. b k úkolu 2.1 Evaluace podpory sociálního podnikání    
Jaké jsou pozorovatelné dopady na účastníky ukončených projektů, zejm. na cílové skupiny?  

Kvantitativní analýza z hlediska podílu podpořených osob, které jsou po ukončení realizace 
projektů v zaměstnání, ukazuje, že tento podíl je vyšší, než na začátku podpory, ale po skončení 
poklesne (i když zůstává na vyšší úrovni, než před podporou).  

Pokles podílu zaměstnanosti byl patrný zejména mezi podpořenými ženami. Pokles je také 
patrný u osob starších 50 let (s narozením 1965 a dříve). 

Z regionálního podhledu vychází stabilnější hladina udržení pracovních míst v západní části ČR 
(Praha, severní, jižní a západní Čechy) oproti východní části (střední Čechy, Morava, východní 
Čechy), kde došlo během jednoho roku po skončení podpory ke snížení podílu zaměstnaných 
osob. Nicméně je nutné upozornit na to, že nejde o změny, které je možné obecněji 
generalizovat, protože v dílčích skupinách jsou malá zastoupení osob.  

Věk je charakteristikou, která vychází ve studii Hory a Sirovátky (2012, s. 41)25 pozitivně 
korelovaná s výskytem osob v registru nezaměstnaných (starší osoby mají větší 
pravděpodobnost, že budou nezaměstnaní). Naše srovnání v tomto směru vychází podobně, i 
když nešlo o statistický test, ale o základní popisnou statistiku.  

Podobně s touto studií vychází i naše srovnání s tím, že v moravských krajích je dle Hory a 
Sirovátky (2012, s. 41) vyšší pravděpodobnost, že bude daná osoba nezaměstnaná.  

Celkově naše studie ukazuje lepší výsledky v podobě nižší míry nezaměstnanosti podpořených 
osob oproti výsledkům Hora a Sirovátka (2012) u programů ESF. Bohužel však není možné ji 
zobecnit s ohledem na odlišnou ekonomickou situaci a nemožnost ověřit zaměření programů. 
Na druhou stranu je možné, že postupem doby byly programy podpory implementovány 
efektivněji. 

Studie IREAS (2014, s. 21) uvádí míru naplnění monitorovacího indikátor 074616 „Podíl 
podpořených osob v zaměstnání nebo dalším vzdělávání 6 měsíců po ukončení podpory (klienti 
služeb) (%).“ v oblasti sociálního podnikání víceméně shodnou s tou, kterou zjistil evaluační tým 
i v této studii.  

 

Odpověď na evaluační otázku 3.4 k úkolu 3 Evaluace podpory inkluzívního podnikání 
Jaké jsou pozorovatelné dopady ukončených projektů na podporu podnikání znevýhodněných? 

Z regionálního podhledu vychází rostoucí hladina vzniku a udržení SVČ míst v celé ČR, vyjma 
Prahy, středních Čech a severní Moravy, kde zůstával během jednoho roku po skončení podpory 

                                                      
 
25 Hora, O.; Sirovátka, T. (2012), Srovnání efektů aktivní politiky zaměstnanosti v České republice v období růstu 

(2007) a během první fáze krize (2009), VÚPSV, v.v.i. Praha, (cit. 24/10/2015), dostupné na: 
http://praha.vupsv.cz/fulltext/vz_346.pdf  

http://praha.vupsv.cz/fulltext/vz_346.pdf
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inkluzívního podnikání podíl OSVČ vůči podpořeným osobám na přibližně stejné úrovni, zatímco 
v jiných regionech se mírně zvyšoval.  

Analýza z pohledu pohlaví ani věku neukazují na výrazné rozdíly mezi zkoumanými skupinami. 
Podpora mladých (20-29 let) vede k vyššímu vzniku SVČ. Pro závěry o úspěšnosti podnikání 
podpořených osob je však nutné provést analýzu s odstupem alespoň 2 – 3 let a zjistit, zda tito 
ještě podnikají. 

V případě analýzy kombinovaných podpor, které kromě jiného zahrnovaly také inkluzívní 
podnikání, vychází klesající podíl OSVČ v Praze, zatímco na jižní Moravě tento ukazatel stoupal 
v průběhu jednoho roku po skončení podpory. 

Srovnání podle pohlaví ani podle věku podpořených osob neukazuje výraznější změny 
v podílech OSVČ vůči počtu podpořených osob v roce po skončení podpory. 

Studie IREAS (2014, s. 21) uvádí míru naplnění monitorovacího indikátor 074616 „Podíl 
podpořených osob v zaměstnání nebo dalším vzdělávání 6 měsíců po ukončení podpory (klienti 
služeb) (%).“ v oblasti inkluzívního podnikání víceméně shodnou s tou, kterou zjistil evaluační 
tým i v této studii.  
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Příloha č. 1: Podíly zaměstnanosti osob podpořených v projektech inkluzívního 
podnikání 
V případě podpor zaměřených na zahájení vlastní podnikatelské činnosti je patrné, že podíl zaměstnaných zůstává víceméně stabilní 
v průběhu celého roku po skončení podpory. To je pochopitelné, protože podnikání nezahajují podnikatelé na pár měsíců, ale 
s dlouhodobějšími plány. S ohledem na zaměření podpor na podnikání je jasné, že zaměstnanecké poměry jsou spíše vedlejší 
záležitostí, která není primárně cíleným efektem. 
Výsledky z analýzy pro celý vzorek podpořených osob naznačují mírný pokles zaměstnaných osob rok od skončení podpory s tím, že 
došlo k mírnému nárůstu počtu zaměstnaných se zahájením podpory oproti stavu měsíc před podporou. Naopak výsledky z analýzy 
pouze pro osoby s kompletními daty pro všechny časové intervaly naznačují mírný nárůst zaměstnanosti rok po skončení podpory, 
avšak v tomto případě nebyl zaznamenána změna množství zaměstnaných osob se zahájením podpory. 
Největší nárůst procentuálního zastoupení zaměstnaných osob u podpořených osob rok od skončení podpory byl v Středočeském 
regionu. Ke snížení procentuálního zastoupení naopak došlu v Jihomoravském, Východočeském a Jihočeském a Západočeském 
regionu. U Ostatních regionů došlo k mírnému nárůstu (viz tabulka 61). Nejvyšší zastoupení zaměstnaných osob již před podporou 
vykazoval Jihočeský a západočeský region (73,22%), v době skončení bylo zaměstnaných osob již 80,32%, avšak v průběhu 
následujícího roku došlo v tomto regionu k poklesu. Rok po skončení podpory bylo tedy nejvíce zaměstnaných osob ve Středočeském 
regionu. Prakticky po cele sledované období vykazovaly nejnižší zastoupení zaměstnaných osob Severomoravský, Jihomoravský a 
Severočeský region. 
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Tabulka 61: Četnosti počtu osob se zaměstnáním v době do jednoho roku od konce podpory v projektech inkluzívního podnikání 
dle regionu 

  Měsíc před podporou V době skončení podpory Měsíc po skončení podpory Půl roku po podpoře Rok po skončení podpory 

Region 
bez 

zam. 
se zam. Celkem 

bez 
zam. 

se zam. Celkem 
bez 

zam. 
se zam. Celkem 

bez 
zam. 

se zam. Celkem 
bez 

zam. 
se zam. Celkem 

Hlavní město Praha 41 
93 

(69,4%) 
134 41 

93 
(69,4%) 

134 41 
93 

(69,4%) 
134 37 

91 
(71,09%) 

128 27 
75 

(73,52%) 
102 

Středočeský region 61 
82 

(57,34%) 
143 52 

91 
(63,63%) 

143 51 
92 

(64,33%) 
143 47 

90 
(65,69%) 

137 11 
41 

(78,84%) 
52 

Jihočeský a Západočeský region 49 
134 

(73,22%) 
183 36 

147 
(80,32%) 

183 38 
145 

(79,23%) 
183 21 

62 
(74,69%) 

83 18 
55 

(75,34%) 
73 

Severočeský region 69 
57 

(45,23%) 
126 58 

68 
(53,96%) 

126 57 
69 

(54,76%) 
126 57 

65 
(53,27%) 

122 19 
25 

(56,81%) 
44 

Východočeský region  28 
43 

(60,56%) 
71 21 

50 
(70,42%) 

71 20 
51 

(71,83%) 
71 11 

21 
(65,62%) 

32 13 
15 

(53,57%) 
28 

Jihomoravský region 65 
88 

(57,51%) 
153 69 

84 
(54,9%) 

153 69 
84 

(54,9%) 
153 29 

30 
(50,84%) 

59 24 
25 

(51,02%) 
49 

Severomoravský region 361 
344 

(48,79%) 
705 340 

365 
(51,77%) 

705 341 
364 

(51,63%) 
705 310 

351 
(53,1%) 

661 281 
313 

(52,69%) 
594 

Celkem 674 
841 

(55,51%) 
1515 617 

898 
(59,27%) 

1515 617 
898 

(59,27%) 
1515 512 

710 
(58,10%) 

1222 393 
549 

(58,28%) 
942 

Zdroj: Vlastní výpočty dle dat z MONIT7+ a ČSSZ 

 

Z analýzy pouze pro osoby s kompletními daty pro všechny časové intervaly vyplývá, že k nárůstu zaměstnanosti došlo u osob 
s bydlištěm v Hlavním městě Praze, Středočeském, Východočeském, Jihomoravském a Severomoravském regionu (viz tabulka 62). 
Jediný výrazný nárůst počtu zaměstnaných mezi začátkem a koncem podpory došlo pouze v Jihomoravském regionu. V některých 
regionech došlo dokonce poklesu zaměstnanosti, což může být spojeno se zahájením podnikatelské činnosti v souvislosti 
s podporou. 
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Tabulka 62: Četnosti počtu osob se zaměstnáním v době do jednoho roku od konce podpory v projektech inkluzívního podnikání 
dle regionu (pouze pro osoby s kompletními daty pro všechny časové intervaly) 

 
Měsíc před podporou V době skončení podpory Měsíc po skončení podpory Půl roku po podpoře Rok po skončení podpory 

Celkem 
bez zam. se zam. bez zam. se zam. bez zam. se zam. bez zam. se zam. bez zam. se zam. 

Hlavní město Praha 
Počet osob 32 70 33 69 33 69 31 71 27 75 102 

% 31,4% 68,6% 32,4% 67,6% 32,4% 67,6% 30,4% 69,6% 26,5% 73,5% 100,0% 

Středočeský region 
Počet osob 15 37 14 38 13 39 12 40 11 41 52 

% 28,8% 71,2% 26,9% 73,1% 25,0% 75,0% 23,1% 76,9% 21,2% 78,8% 100,0% 

Jihočeský a Západočeský region 
Počet osob 14 59 16 57 16 57 16 57 18 55 73 

% 19,2% 80,8% 21,9% 78,1% 21,9% 78,1% 21,9% 78,1% 24,7% 75,3% 100,0% 

Severočeský region 
Počet osob 18 26 18 26 17 27 16 28 19 25 44 

% 40,9% 59,1% 40,9% 59,1% 38,6% 61,4% 36,4% 63,6% 43,2% 56,8% 100,0% 

Východočeský region 
Počet osob 16 12 14 14 14 14 11 17 13 15 28 

% 57,1% 42,9% 50,0% 50,0% 50,0% 50,0% 39,3% 60,7% 46,4% 53,6% 100,0% 

Jihomoravský region 
Počet osob 23 26 29 20 30 19 26 23 24 25 49 

% 46,9% 53,1% 59,2% 40,8% 61,2% 38,8% 53,1% 46,9% 49,0% 51,0% 100,0% 

Severomoravský region 
Počet osob 309 285 302 292 302 292 280 314 281 313 594 

% 52,0% 48,0% 50,8% 49,2% 50,8% 49,2% 47,1% 52,9% 47,3% 52,7% 100,0% 

Celkem 
Počet osob 427 515 426 516 425 517 392 550 393 549 942 

% 45,3% 54,7% 45,2% 54,8% 45,1% 54,9% 41,6% 58,4% 41,7% 58,3% 100,0% 

Zdroj: Vlastní výpočty dle dat z MONIT7+ a ČSSZ 

 
Z tabulky č. 63 je patrný nárůst podílu zaměstnaných mezi muži až v průběhu půl roku od skončení podpory. U žen došlo k mírnému 
poklesu. Dle tabulky 64 zobrazující data pouze pro osoby s kompletními daty pro všechny časové intervaly došlo k nárůstu 
zaměstnanosti rok od skončení podpory jak u mužů, tak u žen. U mužů je možné pozorovat pokles počtu zaměstnaných osob se 
zahájením podpory ve srovnání s měsícem před podporou, u žen došlo naopak k nárůstu. 
 
Tabulka 63: Četnosti počtu osob se zaměstnáním v době do jednoho roku od konce podpory v projektech inkluzívního podnikání 
dle pohlaví 
  Měsíc před podporou V době skončení podpory Měsíc po skončení podpory Půl roku po podpoře Rok po skončení podpory 

Pohlaví bez zam. se zam. Celkem bez zam. se zam. Celkem bez zam. se zam. Celkem bez zam. se zam. Celkem bez zam. se zam. Celkem 

Ženy 641 
811 

(55,85%) 
1452 579 

873 
(60,12%) 

1452 579 
873 

(60,12%) 
1452 479 

680 
(58,67%) 

1159 360 
519 

(59,04%) 
879 

Muži 33 
30 

(47,61%) 
63 38 

25 
(39,68%) 

63 38 
25 

(39,68%) 
63 33 

30 
(47,61%) 

63 33 
30 

(47,61%) 
63 

Celkem 674 841 1515 617 898 1515 617 898 1515 512 710 1222 393 549 942 

Zdroj: Vlastní výpočty dle dat z MONIT7+ a ČSSZ 
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Tabulka 64: Četnosti počtu osob se zaměstnáním v době do jednoho roku od konce podpory v projektech inkluzívního podnikání 
dle pohlaví (pouze pro osoby s kompletními daty pro všechny časové intervaly) 

 
Měsíc před podporou 

V době skončení 
podpory 

Měsíc po skončení 
podpory 

Půl roku po podpoře Rok po skončení podpory 
Celkem 

bez zam. se zam. bez zam. se zam. bez zam. se zam. bez zam. se zam. bez zam. se zam. 

 

ženy 
Počet osob 394 485 388 491 387 492 359 520 360 519 879 

% 44,8% 55,2% 44,1% 55,9% 44,0% 56,0% 40,8% 59,2% 41,0% 59,0% 100,0% 

muži 
Počet osob t 33 30 38 25 38 25 33 30 33 30 63 

% 52,4% 47,6% 60,3% 39,7% 60,3% 39,7% 52,4% 47,6% 52,4% 47,6% 100,0% 

Celkem 
Počet osob 427 515 426 516 425 517 392 550 393 549 942 

% 45,3% 54,7% 45,2% 54,8% 45,1% 54,9% 41,6% 58,4% 41,7% 58,3% 100,0% 

Zdroj: Vlastní výpočty dle dat z MONIT7+ a ČSSZ 

 

Nárůst procentuálního zastoupení zaměstnaných osob byl zaznamenán u osob ve věku 60-69, 40-49 a 20-29 let. U dalších dvou 

sledovaných věkových kategorií došlo k mírnému poklesu procentuálního zastoupení zaměstnaných osob ve vzorku (viz tabulka 65). 

U všech věkových došlo k nárůstu počtu zaměstnaných osob oproti stavu měsíc před začátkem podpory, nejvíce u nejstarší a 

nejmladší věkové kategorie. Avšak dle analýzy pouze pro osoby s kompletními daty pro všechny časové intervaly došlo k poklesu 

zaměstnanosti u osob ve věku 50-59 a 60 a více let. U ostatních věkových kategorií došlo k nárůstu počtu zaměstnaných osob, 

nejvíce pak pro nejmladší kategorii 20-29 let (viz tabulka 66). Obecně nejvyšší hodnoty zaměstnanosti vykazují lidé ve věku od 30-59 

let.  
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Tabulka 65: Četnosti počtu osob se zaměstnáním v době do jednoho roku od konce podpory v projektech inkluzívního podnikání 
dle věku  

 
Měsíc před podporou V době skončení podpory Měsíc po skončení podpory Půl roku po podpoře Rok po skončení podpory 

Věk bez zam. se zam. Celkem bez zam. se zam. Celkem bez zam. se zam. Celkem bez zam. se zam. Celkem bez zam. se zam. Celkem 

60-69 
22 

10 

(31,25%) 
32 20 

12 
(37,5%) 

32 20 
12 

(37,5%) 
32 18 

13 
(41,93%) 

31 12 
10 

(45,45%) 
22 

50-59 
98 

70 

(41,66%) 
168 94 

74 
(44,04%) 

168 94 
74 

(44,04%) 
168 89 

77 
(46,38%) 

166 70 
50 

(41,66%) 
120 

40-49 
218 

268 

(55,14%) 
486 212 

274 
(56,37%) 

486 213 
273 

(56,17%) 
486 181 

229 
(55,85%) 

410 129 
185 

(58,91%) 
314 

30-39 
234 

447 

(65,63%) 
681 211 

470 
(69,01%) 

681 210 
471 

(69,16%) 
681 162 

325 
(66,73%) 

487 131 
250 

(65,61%) 
381 

20-29 
102 

46 

(31,08%) 
148 80 

68 
(45,94%) 

148 80 
68 

(45,94%) 
148 62 

66 
(51,56%) 

128 51 
54 

(51,42%) 
105 

Celkem 674 841 1515 617 898 1515 617 898 1515 512 710 1222 393 549 942 

Zdroj: Vlastní výpočty dle dat z MONIT7+ a ČSSZ 

 

Tabulka 66: Četnosti počtu osob se zaměstnáním v době do jednoho roku od konce podpory v projektech inkluzívního podnikání 
dle věku (pouze pro osoby s kompletními daty pro všechny časové intervaly) 

Věk 
Měsíc před podporou V době skončení podpory Měsíc po skončení podpory Půl roku po podpoře Rok po skončení podpory 

Celkem 
bez zam. se zam. bez zam. se zam. bez zam. se zam. bez zam. se zam. bez zam. se zam. 

60 a starší 
Počet osob 12 10 10 12 10 12 10 12 12 10 22 

% 54,5% 45,5% 45,5% 54,5% 45,5% 54,5% 45,5% 54,5% 54,5% 45,5% 100,0% 

50-59 let 
Počet osob 59 61 65 55 65 55 65 55 70 50 120 

% 49,2% 50,8% 54,2% 45,8% 54,2% 45,8% 54,2% 45,8% 58,3% 41,7% 100,0% 

40-49 let 
Počet osob 139 175 148 166 148 166 136 178 129 185 314 

% 44,3% 55,7% 47,1% 52,9% 47,1% 52,9% 43,3% 56,7% 41,1% 58,9% 100,0% 

30-39 let 
Počet osob 144 237 141 240 140 241 130 251 131 250 381 

% 37,8% 62,2% 37,0% 63,0% 36,7% 63,3% 34,1% 65,9% 34,4% 65,6% 100,0% 

29 a mladší 
Počet osob 73 32 62 43 62 43 51 54 51 54 105 

% 69,5% 30,5% 59,0% 41,0% 59,0% 41,0% 48,6% 51,4% 48,6% 51,4% 100,0% 

Celkem 
Počet osob 427 515 426 516 425 517 392 550 393 549 942 

% 45,3% 54,7% 45,2% 54,8% 45,1% 54,9% 41,6% 58,4% 41,7% 58,3% 100,0% 

Zdroj: Vlastní výpočty dle dat z MONIT7+ a ČSSZ 
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Příloha č. 2: Vývoj zaměstnanost u podpor obsahující mimo jiné inkluzívní podnikání. 

Z následujících tabulek je patrné, že ve sledovaném období došlo k  nárůstu zaměstnanosti u podpořených osob. Zaměstnanost za 

celé sledované období vzrostla z 37,2 % měsíc před začátkem podpory o 16,8 p.b. na 54 % rok po skončení podpory. 

Dle regionálního členění došlo pouze v Hlavním městě Praze ve sledovaném období k poklesu zaměstnanosti. Avšak v tomto regionu 

byla zaznamenána nejvyšší míra zaměstnanosti již před zahájením podpory (55,9 %, resp. 55,6 %). Naopak regionem, kde byla před 

zahájením podpory nejnižší míra nezaměstnanosti, byl Severomoravský region (21,42 %, resp. 19,7 %). Zároveň v tomto regionu 

společně s regionem Severočeským došlo za sledované období k nejvyššímu nárůstu míry zaměstnanosti, a to o 25,32 p.b. (25,8 

p.b.), resp. 24,15 p.b. (25,9 p.b.). V ostatních regionech také došlo k nárůstu zaměstnanosti, i když ne v takové míře (viz tabulky 67 a 

68).  

 
Tabulka 67: Vývoj zaměstnanosti podpořených osob v době do jednoho roku po skončení podpory mimo jiné inkluzívním 
podnikáním dle bydliště 

  Měsíc před podporou V době skončení podpory Měsíc po skončení podpory Půl roku po podpoře Rok po skončení podpory 

Region 
bez 

zam. 
se zam. Celkem 

bez 
zam. 

se zam. Celkem 
bez 

zam. 
se zam. Celkem 

bez 
zam. 

se zam. Celkem 
bez 

zam. 
se zam. Celkem 

Hlavní město Praha 56 
71 

(55,9%) 
127 72 

55 
(43,3%) 

127 75 
52 

(40,94%) 
127 71 

55 
(43,65%) 

126 67 
59 

(46,82%) 
126 

Středočeský region 53 
60 

(53,09%) 
113 53 

60 
(53,09%) 

113 51 
62 

(54,86%) 
113 45 

67 
(59,82%) 

112 40 
72 

(64,28%) 
112 

Jihočeský a Západočeský region 328 
240 

(42,25%) 
568 296 

272 
(47,88%) 

568 291 
277 

(48,76%) 
568 286 

281 
(49,55%) 

567 270 
297 

(52,38%) 
567 

Severočeský region 332 
195 

(37%) 
527 198 

329 
(62,42%) 

527 203 
324 

(61,48%) 
527 188 

274 
(59,3%) 

462 165 
273 

(62,32%) 
438 

Východočeský region  33 
30 

(47,61%) 
63 31 

32 
(50,79%) 

63 24 
39 

(61,9%) 
63 23 

39 
(62,9%) 

62 16 
29 

(64,44%) 
45 

Jihomoravský region 91 
41 

(31,06%) 
132 69 

63 
(47,72%) 

132 71 
61 

(46,21%) 
132 70 

62 
(46,96%) 

132 56 
45 

(44,55%) 
101 

Severomoravský region 242 
66 

(21,42%) 
308 165 

143 
(46,42%) 

308 166 
142 

(46,1%) 
308 161 

147 
(47,72%) 

308 160 
134 

(45,57%) 
294 

Celkem 
1135 703 

(38,25%) 
1838 

884 
954 

(51,90%) 
1838 881 

957 
(52,07%) 

1838 844 
925 

(52,29%) 
1769 774 

909 
(54,01%ň 

1683 

Zdroj: Vlastní výpočty dle dat z MONIT7+ a ČSSZ 
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Tabulka 68: Vývoj zaměstnanosti podpořených osob v době do jednoho roku po skončení podpory mimo jiné inkluzívním 
podnikáním dle bydliště (pouze pro osoby s kompletními daty pro všechny časové intervaly) 

 
Měsíc před podporou V době skončení podpory Měsíc po skončení podpory Půl roku po podpoře Rok po skončení podpory 

Celkem 
bez zam. se zam. bez zam. se zam. bez zam. se zam. bez zam. se zam. bez zam. se zam. 

Hlavní město Praha 
Počet osob 56 70 72 54 75 51 71 55 67 59 126 

% 44,4% 55,6% 57,1% 42,9% 59,5% 40,5% 56,3% 43,7% 53,2% 46,8% 100,0% 

Středočeský region 
Počet osob 53 59 53 59 51 61 45 67 40 72 112 

% 47,3% 52,7% 47,3% 52,7% 45,5% 54,5% 40,2% 59,8% 35,7% 64,3% 100,0% 

Jihočeský a Západočeský region 
Počet osob 327 240 296 271 291 276 286 281 270 297 567 

% 57,7% 42,3% 52,2% 47,8% 51,3% 48,7% 50,4% 49,6% 47,6% 52,4% 100,0% 

Severočeský region 
Počet osob 278 160 165 273 167 271 174 264 165 273 438 

% 63,5% 36,5% 37,7% 62,3% 38,1% 61,9% 39,7% 60,3% 37,7% 62,3% 100,0% 

Východočeský region 
Počet osob 30 15 26 19 19 26 17 28 16 29 45 

% 66,7% 33,3% 57,8% 42,2% 42,2% 57,8% 37,8% 62,2% 35,6% 64,4% 100,0% 

Jihomoravský region 
Počet osob 77 24 57 44 60 41 60 41 56 45 101 

% 76,2% 23,8% 56,4% 43,6% 59,4% 40,6% 59,4% 40,6% 55,4% 44,6% 100,0% 

Severomoravský region 
Počet osob 236 58 162 132 162 132 158 136 160 134 294 

% 80,3% 19,7% 55,1% 44,9% 55,1% 44,9% 53,7% 46,3% 54,4% 45,6% 100,0% 

Celkem 
Počet osob 1 057 626 831 852 825 858 811 872 774 909 1 683 

% 62,8% 37,2% 49,4% 50,6% 49,0% 51,0% 48,2% 51,8% 46,0% 54,0% 100,0% 

Zdroj: Vlastní výpočty dle dat z MONIT7+ a ČSSZ 
 
Při rozdělení vzorku podle pohlaví došlo k nárůstu zaměstnanosti rok po skončení podpory u obou pohlaví. U žen byla vyšší 
zaměstnanost měsíc před začátkem podpory (40,79 %, resp. 39,7 %) ve srovnání s muži (31,87 %, resp. 31,5 %), avšak u mužů došlo 
k vyššímu nárůstu zaměstnanosti (o 18,03 p.b., resp. 18,4 p.b.) než u žen (o 15,03 p.b., resp. 16,1 p.b.). 
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Tabulka 69: Vývoj zaměstnanosti podpořených osob v době do jednoho roku po skončení podpory mimo jiné inkluzívním 
podnikáním dle pohlaví 

  Měsíc před podporou V době skončení podpory Měsíc po skončení podpory Půl roku po podpoře Rok po skončení podpory 

Pohlaví bez zam. se zam. Celkem bez zam. se zam. Celkem bez zam. se zam. Celkem bez zam. se zam. Celkem bez zam. se zam. Celkem 

Ženy 778 
536 

(40,79%) 
1314 606 

708 
(53,88%) 

1314 611 
703 

(53,5%) 
1314 574 

671 
(53,89%) 

1245 516 
652 

(55,82%) 
1168 

Muži 357 
167 

(31,87%) 
524 278 

246 
(46,94%) 

524 270 
254 

(48,47%) 
524 270 

254 
(48,47%) 

524 258 
257 

(49,9%) 
515 

Celkem 1135 703 1838 884 954 1838 881 957 1838 844 925 1769 774 909 1683 

Zdroj: Vlastní výpočty dle dat z MONIT7+ a ČSSZ 
 
Tabulka 70: Vývoj zaměstnanosti podpořených osob v době do jednoho roku po skončení podpory mimo jiné inkluzívním 
podnikáním dle pohlaví (pouze pro osoby s kompletními daty pro všechny časové intervaly) 

 
Měsíc před podporou 

V době skončení 
podpory 

Měsíc po skončení 
podpory 

Půl roku po podpoře Rok po skončení podpory 
Celkem 

bez zam. se zam. bez zam. se zam. bez zam. se zam. bez zam. se zam. bez zam. se zam. 

 

ženy 
Počet osob 704 464 557 611 559 609 546 622 516 652 1 168 

% 60,3% 39,7% 47,7% 52,3% 47,9% 52,1% 46,7% 53,3% 44,2% 55,8% 100,0% 

muži 
Počet osob t 353 162 274 241 266 249 265 250 258 257 515 

% 68,5% 31,5% 53,2% 46,8% 51,7% 48,3% 51,5% 48,5% 50,1% 49,9% 100,0% 

Celkem 
Počet osob 1 057 626 831 852 825 858 811 872 774 909 1 683 

% 62,8% 37,2% 49,4% 50,6% 49,0% 51,0% 48,2% 51,8% 46,0% 54,0% 100,0% 

Zdroj: Vlastní výpočty dle dat z MONIT7+ a ČSSZ 
 
V rámci členění vzorku dle věku během roku po skončení podpory došlo k mírnému nárůstu zaměstnanosti u všech věkových 
kategorií. Měsíc před zahájením podpory byla nejnižší míra zaměstnanosti zaznamenána u nejmladší věkové kategorie (cca 22,2 %). 
U ostatních věkových kategorií byla v tento okamžik míra zaměstnanosti téměř dvojnásobná. Právě u nejmladší věkové kategorie  20-
29 let však došlo i největšímu nárůstu míry zaměstnanosti, a to o 26,29 p.b., resp. 26,4 p.b. (viz tabulky 71 a 72). 
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Tabulka 71: Vývoj zaměstnanosti podpořených osob v době do jednoho roku po skončení podpory mimo jiné inkluzívním 
podnikáním dle věku 

  Měsíc před podporou V době skončení podpory Měsíc po skončení podpory Půl roku po podpoře Rok po skončení podpory 

Věk bez zam. se zam. Celkem bez zam. se zam. Celkem bez zam. se zam. Celkem bez zam. se zam. Celkem bez zam. se zam. Celkem 

60-69 
76 

47 

(38,21%) 
123 67 

56 
(45,52%) 

123 66 
57 

(46,34%) 
123 69 

54 
(43,9%) 

123 66 
52 

(44,06%) 
118 

50-59 
249 

185 

(42,62%) 
434 212 

222 
(51,15%) 

434 204 
230 

(52,99%) 
434 198 

229 
(53,62%) 

427 174 
236 

(57,56%) 
410 

40-49 
230 

178 

(43,62%) 
408 190 

218 
(53,43%) 

408 195 
213 

(52,2%) 
408 175 

218 
(55,47%) 

393 165 
197 

(54,41%) 
362 

30-39 
273 

205 

(42,88%) 
478 211 

267 
(55,85%) 

478 214 
264 

(55,23%) 
478 196 

242 
(55,25%) 

438 172 
238 

(58,04%) 
410 

20-29 
307 

88 

(22,27%) 
395 204 

191 
(48,35%) 

395 202 
193 

(48,86%) 
395 206 

182 
(46,9%) 

388 197 
186 

(48,56%) 
383 

Celkem 1135 703 1838 884 954 1838 881 957 1838 844 925 1769 774 909 1683 

Zdroj: Vlastní výpočty dle dat z MONIT7+ a ČSSZ 
  
Tabulka 72: Vývoj zaměstnanosti podpořených osob v době do jednoho roku po skončení podpory mimo jiné inkluzívním 
podnikáním dle věku (pouze pro osoby s kompletními daty pro všechny časové intervaly) 

Věk 

Měsíc před 
podporou 

V době skončení podpory Měsíc po skončení podpory Půl roku po podpoře Rok po skončení podpory 
Celkem 

bez zam. se zam. bez zam. se zam. bez zam. se zam. bez zam. se zam. bez zam. se zam. 

60 a starší 
Počet osob 73 45 64 54 63 55 66 52 66 52 118 

% 61,9% 38,1% 54,2% 45,8% 53,4% 46,6% 55,9% 44,1% 55,9% 44,1% 100,0% 

50-59 let 
Počet osob 231 179 200 210 190 220 188 222 174 236 410 

% 56,3% 43,7% 48,8% 51,2% 46,3% 53,7% 45,9% 54,1% 42,4% 57,6% 100,0% 

40-49 let 
Počet osob 209 153 178 184 181 181 165 197 165 197 362 

% 57,7% 42,3% 49,2% 50,8% 50,0% 50,0% 45,6% 54,4% 45,6% 54,4% 100,0% 

30-39 let 
Počet osob 246 164 191 219 194 216 187 223 172 238 410 

% 60,0% 40,0% 46,6% 53,4% 47,3% 52,7% 45,6% 54,4% 42,0% 58,0% 100,0% 

29 a mladší 
Počet osob 298 85 198 185 197 186 205 178 197 186 383 

% 77,8% 22,2% 51,7% 48,3% 51,4% 48,6% 53,5% 46,5% 51,4% 48,6% 100,0% 

Celkem 
Počet osob 1 057 626 831 852 825 858 811 872 774 909 1 683 

% 62,8% 37,2% 49,4% 50,6% 49,0% 51,0% 48,2% 51,8% 46,0% 54,0% 100,0% 

Zdroj: Vlastní výpočty dle dat z MONIT7+ a ČSSZ 
 


